采购需求
一、政策的背景
管道燃气特许经营，是指政府按照有关法律法规规定，通过市场竞争机制选择管道燃气经营企业，明确其在一定期限内经营管道燃气的公共服务的制度。该项制度的实施，有利于合理配置有限公共资源，维护社会公共利益。
省委省政府高度重视对管道燃气特许经营项目的管理，先后在《浙江省天然气发展三年行动计划（2018-2020）》《关于推进全省天然气体制改革的实施意见》等文件中明确，要“优化城镇燃气特许经营的管理，依据《市政公用事业特许经营管理办法》《城镇燃气管理条例》《浙江省燃气管理条例》及《金华市管道燃气特许经营协议》等有关规定督促管道燃气企业进一步提高运营服务质量。研究出台管道燃气特许经营评估管理办法，有序开展城镇燃气企业规模化整合”。
二、目标任务
为健全全省管道燃气特许经营项目的监管机制，提高管道燃气企业运营服务标准，全面保障燃气用户权益，推动城镇燃气改革，实现地区供气服务一体化。省建设厅牵头组织制定该办法，该办法出台后，将成为全国首个管道燃气特许经营项目评估办法。主要任务在于实现以下三方面目标：
（一）保障管道燃气用户权益。管道燃气特许经营的评估事关社会稳定与公众利益。截至2019年底，全省共有管道燃气用户6749792万户，用气量约774422.35万立方米，用气人口1834.62万人。通过评估，督促管道燃气企业提升运营服务品质，全面提升管道燃气特许经营项目的应急储气能力建设、服务意见受理、安全管理内控制度等，进而确保管道燃气用户享受稳定的供气服务，保障用气报装、燃气器具维修、气费缴纳等服务的便利性，确保意见投诉、满意度评价等的直观畅通。
（二）杜绝不规范经营现象。管道燃气的行业监管“重点”在于市场源头准入把控。《浙江省燃气管理条例》规定，从事管道燃气特许经营的企业，应当事先向市、县燃气主管部门提出申请，经市、县人民政府同意后，签订特许经营协议，领取燃气经营许可证后，方可正式经营。《管理办法》对特许经营协议的完整性、合法性进行了规定，要求对未签订特许经营协议或协议内容不全的管道燃气特许经营项目，由各地政府视评估结果采取补签、重签协议等措施。
（三）特许经营企业情况及经营权地域范围。
金华中燃城市燃气发展有限公司成立于2007年，注册资本为人民币1亿元。2011年6月获得管道燃气特许经营权，并与金华市建设局签订管道燃气特许经营协议。协议规定：特许经营范围为金华市婺城区（仙源湖旅游度假区除外）、金东区行政区域，包括金西、金东经济开发区，另增加江南家和园住宅小区；特许经营期限：2011年6月28日至2039年7月31日。金华新奥燃气有限公司成立于2003年，注册资本为500万美元。2011年6月获得管道燃气特许经营权，并与金华市建设局签订管道燃气特许经营协议。协议规定：特许经营范围：金华经济开发区行政区域（家和园住宅小区除外）及金华仙源湖旅游度假区行政区域范围；特许经营期限：2011年6月28日至2039年7月31日。
三、主要内容和政策措施
（一）管道燃气特许经营评估的实施方式。评估管理办法将管道燃气特许经营评估分为“评估、复核、核准、备案”四个阶段。由燃气主管部门负责评估阶段工作，编制评估报告，考虑到地方燃气主管部门人力紧缺，参照《基础设施和公用事业特许经营管理办法》对特许经营可行性评估的做法，允许其委托具备相应能力和经验的第三方机构编制评估报告，得出初步评估结论；从全省管道燃气特许经营评估专家库中抽取组建专家组对评估报告进行评审，对初步评估结论进行复核，研究制定处置措施，并以书面形式告知管道燃气经营企业；由省建设厅负责备案工作，并收集汇总各地管道燃气特许经营评估结果，定期向社会发布，以保证各环节信息公开。
（二）管道燃气特许经营评估的具体内容。评估管理办法将管道燃气特许经营评估内容分为特许经营协议完整性评估及经营情况评估两部分。对于协议完整性评估，主要针对协议的完整性、协议条款的合法性、应急预案的针对性、临时接管条件的可操作性等方面进行评估。对于经营情况评估，配套制定了《浙江省管道燃气特许经营评估评分标准》，设置了涵盖合同履行能力及供应保障能力、安全防控及应急救援能力保障、服务质量及用户投诉处理情况、加分项、扣分项等5大方面共计30项评价内容。除了评测民生用气、企业服务质量、设施安全防控等企业经营基本要素外，还将清洁能源建设、营商环境改革、社会公益义务执行等方面要求一并考虑，以促进管道燃气企业经营向更优提升。
1、特许经营协议完整性评估主要包括下列内容：
（1）协议条款的完整性；
（2）协议条款的合法性；
（3）应急预案的完整性；
（4）临时接管条件的完整性。
2、经营情况评估主要包括下列内容：
（1）合同履行能力及供应保障能力；
（2）安全防控及应急救援能力保障；
（3）服务质量和用户投诉处理情况；
（4）加分项；
（5）扣分项。
经营情况评估以百分制计分，75分及以上为“合格”，75分以下为“不合格”，计分按照《浙江省管道燃气特许经营评估评分标准》（2022版）（见附件）进行。
评估报告编制完成后，评估工作领导小组从全省管道燃气评估专家库中抽取专家组成专家组，对评估报告进行评审，评估领导小组结合专家意见作出“通过”或者“不通过”的复核意见。复核意见为“不通过”的，应当重新进行评估。通过复核的评估报告20日内报省住房和城乡建设厅备案。
管道燃气特许经营评估结果处置措施。评估管理办法规定了针对不同评估结果的处置措施：对协议完整性评估不符合要求或未签订协议现行经营的，要求市、县政府根据《基础设施和公用事业特许经营管理办法》第三十七条规定，协商重新签订特许经营协议或签订补充协议。 经营情况评估意见为“不合格”的，应责令燃气企业立即整改，并在3个月内将整改情况报当地燃气主管部门。若拒不整改或整改不到位的，应由各地人民政府根据特许经营协议拟终止协议并进行临时接管。确需进行临时接管的，应由评估工作领导小组在公示结束后组织召开听证会。听证会需提前7日对外发布公告，载明听证时间、地点、参加人员等内容。
听证会相关资料随评估报告一同报人民政府进行核准。
（三）管道燃气特许经营的临时接管。确需进行临时接管的，应严格按照临时接管预案执行，合理选择临时接管单位，并签订临时接管协议。临时接管期限最长为6个月，特殊情况下可延长至1年。
评估管理办法政府对管道燃气企业实施临时接管（仅限经营情况评估为不合格情形，其他情形可参照实施）的启动条件、实施程序、接管期限等作了详细规定，要求各级燃气主管部门必须制定临时接管工作预案，由评估工作领导小组严格按照临时接管工作预案以及特许经营协议所规定的临时接管流程实施，合理选择临时接管单位，及时落实特许经营权的重新招投标，妥善完成资产清算和交割，确保临时接管期间管道燃气服务的连续性和稳定性，避免社会舆论、法规政策等方面风险。
四、商务需求
4.1服务期时间及地点
★(1）中标人应2024年11月30日前完成评估报告初稿。 
（2）交货（服务）地点：采购人指定地点内。
4.2质量目标：符合相关国家标准及招标人要求。
4.3最终成果：
提供初审稿和评审稿初定25份（具体以招标人要求为准），提供最终稿正式文本15份和含有所有正式评估成果资料（包括所有文本、图件、附则等）的电子光盘5份（具体以招标人要求为准）。
★4.4付款方式
评估报告初稿完成后，甲方支付合同总价的50%（2024年11月底前付清），剩余50%费用待提交评估报告终稿并对评估报告进行评审且通过后一次性付清（2024年12月底前付清）。
注：
1、招标文件中打★内容为实质性要求，不允许有负偏离，否则将以涉及无效投标条款作无效投标。
4、中标供应商所提供的货物、服务须与投标承诺一致，不得以次充好、偷工减料，若在项目验收中发现有上述情况，将向有关部门举报，根据相关规定进行处理。
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