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项目预算：200.23万元，最高限价：200.23万元。
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2023年1月，国家疾控局综合司印发《加快建设完善省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台实施方案》（国疾控综规财函〔2023〕18号），要求建立以疾控机构为支撑，以国家级传染病监测预警与应急指挥信息平台为主体，各省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台共建、共治、共享，整合现有传染病监测和应急相关信息系统，建立“全国一网统管、平台两级建设，数据统一采集、业务分级应用”的一体化省统筹区域平台。
通过省统筹区域平台建设促进建立省统筹区域数据高效融合、业务横向协同、纵向联动的工作机制，初步实现传染病疫情报告、病情信息报送及病原学实验室检测全流程的“医防研”信息协同；基本实现已有传染病相关监测系统集成和数据融合，应急响应处置结果与信息反馈形成工作闭环，初步实现“监测预警一张图”和“应急指挥一张图”的工作目标。到2025年末，建设完善省统筹区域传染病监测预警体系及应急指挥体系，省统筹区域平台建设完成率达100%，以县（区）为单位的区域应用覆盖率达85%，监测业务指标覆盖率达95%，数据集约化、智能化防控处置和决策支持能力显著提高，工作效率明显提升。一体化突发公共卫生应急管理服务与指挥调度体系初步形成，传染病疫情防控信息化成本显著降低。省统筹
实现辖区内多部门涉疫数据共享与应用，常态化、智慧化传染病多点触发监测预警与综合应急指挥工作新业态基本形成，网络安全保障能力稳步提升。
2023年9月，国家疾控局综合司印发《关于印发监测预警与应急指挥能力提升项目工作任务清单的函》（国疾控综规财函〔2023〕244号），对省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台项目建设工作任务清单进行明确，并要求成立项目工作专班组负责推进项目建设。
2023年10月，青海省人民政府办公厅下发《关于印发青海省疾病预防控制能力三年提升行动方案（2023—2025年）的通知》（青政办函〔2023〕146号），要求全面推进青海省、市（州）、县（区）三级现代化疾病预防控制体系建设，依托青海省全民健康信息平台，提升疾控信息化水平，健全完善传染病疫情监测、风险评估和预警制度，开展符合国家要求且具备青海省特点的传染病多点监测多渠道预警疫情防控体系建设。建立和完善以“医防融合”为宗旨，医院信息管理系统为重点，“多点触发多部门监测预警”为目标的传染病监测预警与应急指挥信息平台，加强疾控机构实验室信息管理系统监测应用覆盖和联动能力建设，进一步提升传染病监测预警的科学性、广泛性和灵敏性。
根据国家疾控局综合司关于印发《加快建设完善省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台实施方案》的通知（国疾控综规财函〔2023〕18号）以及《财政部国家疾控局关于下达2023年医疗服务与保障能力提升（医疗卫生机构能力建设、卫生健康人才培养）补助资金预算的通知》（财社〔2023〕104号）文件要求，经充分调研结合本省实际，青海省疾病预防控制局联合青海省卫生健康委于2023年12月联合制定印发《青海省加快建设完善省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台实施方案》（青疾控〔2023〕6号），组织开展项目建设工作。
本项目作为《青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升（业务应用系统）项目》的基础支撑能力补充，其建设背景与主体项目高度一致。两个项目均是根据国家疾控局下发的实施方案文件（国疾控综规财函〔2023〕18号）以及青海省疾控局的统一部署和指导下，致力开展省级统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台的建设。通过项目的实施，将进一步提升青海省在传染病防控领域的信息化水平，增强应对突发公共卫生事件的能力，确保人民群众的生命安全和身体健康。
[bookmark: _Toc29556][bookmark: _Toc14429][bookmark: _Toc173747568][bookmark: _Toc9658][bookmark: _Toc21560][bookmark: _Toc25633]建设目标
基于青海省现有疾控体系，建设青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升基础支撑系统，通过数据备份与系统安全建设、青海省免疫规划信息系统升级、电子接种证管理系统、实验室管理信息系统、协同办公系统、视频会商系统、综合运维管理系统等基础支撑系统建设，以及在全省105家医院部署国家传染病智能监测预警前置软件，实现前置软件与省级传染病监测预警与应急指挥平台无缝对接，完成按照国家疾控局要求从前置软件采集疾控相关电子病历和电子疾病档案标准化数据，全面支撑和保障青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升业务应用系统建设，提升青海省传染病监测预警与应急指挥业务信息化水平，提高工作效率和决策能力，为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务。
[bookmark: _Toc173747569][bookmark: _Toc7200][bookmark: _Toc6114][bookmark: _Toc30155][bookmark: _Toc14655][bookmark: _Toc30808]建设规模
[bookmark: _Toc26084][bookmark: _Toc2864]本项目依托青海省电子政务外网、省政务云平台和青海省卫生信息专网，建设覆盖省、市（州）、县（区）三级疾病预防控制局、54家疾病预防控制中心、105家二级及以上公立医疗卫生机构，以及具备接入条件的大学、第三方检测机构病原实验室，对接海关、教育等行业监测数据的青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升业务应用系统。青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升业务应用系统整体建成后，信息系统网络安全等级保护达到等保三级安全防护要求。
[bookmark: _Toc25146][bookmark: _Toc6885][bookmark: _Toc173747570][bookmark: _Toc27167][bookmark: _Toc30792][bookmark: _Toc1759]建设内容
实验室信息管理系统是以实验室检测管理为核心，通过节点配置，实现实验室检测工作从开始到完成，全流程不同业务场景的作业管理。收集、处理、分析、报告和保存来自检测机构所产生的数据和信息，提高对各项检测数据分析的及时性、完整性、准确性，帮助检测机构实现更好实现信息化管理条件，整体提升检测机构管理能力、实验室检测能力。实验室信息管理系统需要与省统筹平台的传染病病原监测信息系统进行集成，需要承诺按照省统筹平台对病原监测标准要求提供数据。
实验室信息管理系统主要包括检测业务流程管理、资源管理、体系管理、统计分析模块。实现实验室全流程的信息化管理，帮助实验室提高管理效率、保证检测质量、降低成本，从而更好地服务检测机构开展实验检测工作。
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本项目技术架构遵循J2EE规范，采用J2EEB/S结构模式，采用微服务架构开发构建，使每个微服务独立部署，开发人员无需协调对服务升级或更改的部署，这些更改可以在测试通过后立即部署，微服务架构使得每个服务都可独立扩展。
[bookmark: _Toc4][bookmark: _Toc18849][bookmark: _Toc10346][bookmark: _Toc24819]总体安全要求
▲疾控数据中心的数据是公共卫生安全应用关键性数据，必须保证数据的安全和隐私，需提供数据安全的保障方案。系统的建设符合国家安全等级保护三级要求，提供符合国家等保三级要求的数据安全管理，涵盖应用安全、移动端安全、密码应用安全、安全管理制度等。系统权限设计按照三权分立原则进行设计，并支持系统分级授权、分级管理；系统应具备用户身份标识唯一性和鉴别信息复杂度检查功能，并对暴力破解用户登录有安全管控策略。（需提供具有所实施的疾控中心相关平台项目通过三级等保测评的证书的扫描件或影印件证明并加盖制造商公章）。
系统建设应确保数据传输过程中敏感信息的安全性和完整性，保护敏感数据在使用、传输过程中高度的强壮性、保密性、完整性和不可抵赖性。
系统的隐私与权限管理，隐私数据的管理对涉及疾控业务的管理极为重要，需要提供隐私与权限管理方案。
[bookmark: _Toc26266][bookmark: _Toc9517][bookmark: _Toc20386][bookmark: _Toc6675]总体兼容先要求
▲1、系统建设考虑兼容国产技术架构和相关产品，能够适配国产主流基础软硬件，覆盖芯片、整机、操作系统、数据库、中间件等核心模块。（需提供具有国产化适配国产化操作系统和数据库的兼容性认证证书的扫描件或影印件证明并加盖制造商公章）
▲2、系统支持信创云的部署，提供成熟的部署方案，所投产品厂商需要提供符合或支持信创云数据管理平台的软件著作权登记证书。（需提供著作权登记证书的扫描件或影印件证明并加盖制造商公章）
[bookmark: _Toc8806][bookmark: _Toc2399][bookmark: _Toc173747588][bookmark: _Toc22606][bookmark: _Toc10209][bookmark: _Toc29340]实验室信息管理系统
实验室信息管理系统是以实验室检测管理为核心，通过节点配置，实现实验室检测工作从开始到完成，全流程不同业务场景的作业管理。收集、处理、分析、报告和保存来自检测机构所产生的数据和信息，提高对各项检测数据分析的及时性、完整性、准确性，帮助检测机构实现更好实现信息化管理条件，整体提升检测机构管理能力、实验室检测能力。实验室信息管理系统需要与省统筹平台的传染病病原监测信息系统进行集成，需要承诺按照省统筹平台对病原监测标准要求提供数据。
[bookmark: _Toc173747589]实验室信息管理系统主要包括检测业务流程管理、资源管理、体系管理、统计分析模块。实现实验室全流程的信息化管理，帮助实验室提高管理效率、保证检测质量、降低成本，从而更好地服务检测机构开展实验检测工作。
[bookmark: _Toc12201][bookmark: _Toc29043][bookmark: _Toc6386][bookmark: _Toc6872][bookmark: _Toc8520]检测业务流程管理
新建全省艾滋病管理专病子系统，实现对艾滋病患者的档案管理、病例报告管理、HIV检测管理、抗病毒治疗管理、转诊管理、耐药检测、随访管理以及高危人群的管理等，同时通过移动端实现流调、随访等业务。
样品受理
客户委托登记
当接收到客户检测申请时，支持通过主动登记的方式进行申请信息的填报，主动登记时点击申请新增按钮，在登记页面填报包括样品名称、样品类型、客户信息、检测项目、样品数量或容量、检测要求、申请日期和其他备注等。
批量信息导入
当接收到客户检测申请时，支持将申请信息填写到表格模板中，以信息导入的方式进行申请信息的批量导入，导入的字段主要包括样品名称、样品类型、客户信息、检测项目、样品数量或容量、检测要求、申请日期和其他备注等。
委托登记列表
当客户委托检测申请登记完成后，系统支持以列表形式对委托登记信息进行展示，列表信息包括样品名称、样品类型、客户信息、检测项目、样品数量或容量、检测要求、申请日期等。
委托合同模板管理
系统根据客户检测登记需要，支持检测委托合同模板进行管理，支持模板新增、修改、删除及导出等业务操作。委托合同模板内容包括客户信息、检测项目、样本名称、样本类型、委托日期等。
委托合同生成
当客户检测申请登记完成后，支持根据登记信息生成委托合同，委托合同生成后支持质量管理科人员进行自定义修改，支持委托合同导出。
委托合同打印
在完成客户委托检测申请及委托合同登记完成后，会返回到的列表页面，列表信息包括样品名称、样品类型、客户信息、检测项目、样品数量或容量、检测要求、申请日期等，同时可以看到打印按钮，通过点击打印按钮完成委托合同打印。
划价单自动生成
系统支持划价单的自动生成功能，使实验室能够快速、准确地生成检测项目的划价单。当实验室接收到检测申请或任务时，系统会根据申请中指定的检测项目和相关信息，自动计算出对应的费用，并生成划价单。
1.划价单查看
质量管理科人员可以查看划价单详情信息，包括每项检测项目的费用、客户信息、任务详情等。这样的自动生成功能大大提高了实验室的工作效率和准确性，同时确保了收费过程的规范性和透明度。
2.划价单打印
持划价单的打印功能。
样品属性自定义
实验室信息管理系统支持样品属性信息的自定义，通过维护一个样品属性字典，包括样品类别（如水样、土壤样、生物样等）、监测目的（如环境监测、食品安全检测）、规格型号（适用于仪器设备）、采样地点、采样日期、采样人员、处理方法等选项。质量管理科人员可以根据具体需求自定义样品属性信息，从而更精细地管理样品信息。这样的自定义功能提高了实验室数据的可追溯性和分析的准确性，同时满足了不同检测场景下的个性化需求。
样品登记管理
样品登记管理用于记录和管理样品信息。登记时通常包括样品编号、名称、类型等字段。这些信息有助于实验室对样品进行唯一识别、分类管理，并能够跟踪样品的来源、处理过程和存储情况，确保样品信息的准确性和可追溯性。
样品受理管理
省疾控中心质量管理科在接收到客户样品时，需对样品进行确认，以确定是否满足实验室检测需要，系统支持对样品确认信息进行登记管理，包括样品名称、样品类型、客户信息、检测项目、样品数量或容量、检测要求、受理人、受理时间等信息，并对受理的样品生成唯一的条码，支撑质量管理科留样管理及实验室接收样本，快捷获取样本信息。
样品配送
样品配送单
省疾控中心质量管理科在完成委托登记及样品受理后，需将样品配送至实验室，系统支持对样品配送信息进行登记，包括送样机构、接收机构、送样时间、样品信息等。
实验室样品接收提醒
在样品配送信息登记完成后，系统可以生成站内消息，向科室负责人发送实验室样品接收的提醒，系统界面会弹出通知窗口进行样品接收信息提醒，确保相应的实验室及时接收样品，保障实验室及时地处理新样品，提高工作效率和样品处理的准确性，提醒的信息包括样品信息、样品类型和样品数量或容量等信息。

样品接收确认
当送检样品到达时，科室负责人在接收样品时，需在系统内进行样品接收信息确认，以确认样品已正常完成接收，样品接收确认时会自动带入质量管理科登记的样品信息及配送信息，系统支持对接收信息进行修改以及一键确认。
送检样品审核
实验室工作人员根据样品配送登记信息对样品进行外观检查和初步审核，审核送检样品是否和登记信息有偏离，以确保样品的封存和标识良好。随后，根据实验室的接收标准，工作人员对送检样品进行详细的审核，包括检查样
品信息是否与送检单一致、样品数量是否符合要求等。若发现异常情况，实验室将与质量管理科联系并采取适当的处理措施。审核完成后，工作人员将结果记录于实验室信息管理系统，并向质量管理科发送审核结果通知。通过严格的送检样品审核流程，实验室确保了后续检测工作的顺利进行，并保障了结果的准确性和可靠性。
异常样品退回
在审核过程中，如果发现样品存在以下情况：封存不良、标识不清晰、数量不足、样品类型不符等，实验室工作人员会将样品标记为退回，并与质量管理科联系，说明退回原因。在联系质量管理科之前，实验室可能会采取一些措施，如尝试修复封存问题、重新标识样品等。一旦与质量管理科确认退回事宜，实验室会将样品重新打包，并配备退回说明书或者退回申请单，详细说明退回原因和后续处理步骤。最后，实验室会将样品退回质量管理科，并在信息系统中记录退回的相关信息，以便后续跟踪和管理。
[bookmark: _Toc7753]样品及任务分配
支持将样品信息自动或人工分配给检测科室，并打印标签和交接工作单。支持样品自动分配和批量分配。同时支持实验室进行内部任务的分派，科室负责人分配检测任务，支持将任务分配检测小组或检测人员。
样品分配方案自定义
实验室信息管理系统支持分配方案的自定义功能，科室负责人可以根据实验室的具体需求和工作流程，灵活设定样品的分配规则。这包括了针对不同样品类别的检测项目和检测数量的分配关系。科室负责人可以设定每个检测科室对于不同样品类别下的检测项目的分配比例或优先级，以及每个检测科室可以处理的样品数量范围。这样的自定义功能能够有效地优化样品分配流程，提高实验室的工作效率和资源利用率。
样品自动分配
实验室信息管理系统支持样品的自动分配功能，能够根据预先设定的分配规则和条件，自动将接收到的样品分配给相应的检测科室。系统会根据样品的属性信息、检测项目需求、检测科室的工作负荷等因素进行智能分配，确保样品分配的公平性和高效性。
样品批量分配
实验室信息管理系统支持样品的批量分配功能，允许科室负责人一次性将多个样品批量分配给指定的检测科室。科室负责人可以在系统中选择需要分配的样品批次，然后指定目标检测科室和分配规则，系统将根据科室负责人的设定自动进行样品的批量分配。
内部任务分配
在系统中进行内部任务分配时，根据人员的资质和能力，将检测任务分派给适合的个人或小组。在任务分配过程中，检测科室负责人可以设定任务的优先级、截止日期等字段信息。
1.任务分配
系统支持将任务分配给个人或小组，并记录分配人员、分配时间等相关信息。
2.任务通知
完成任务分配后，系统会自动通知相应的执行人员，并在系统中展示任务详情，以确保任务的及时执行和跟踪。
小组人员任务分配
1.在系统中进行小组人员任务分配时，将检测任务分配给小组内的成员。1.任务分配在任务分配过程中，小组负责人可以指定任务的优先级、截止日期等字段信息，并选择目标小组。
2.任务通知
系统记录任务的分配人员、分配时间等相关信息，并自动通知小组成
3.任务详情
任务分配完成后，系统会在任务列表中显示任务详情，以便小组成员及时执行和跟踪任务。
个人任务认领
检测人员可接收任务提醒，查看任务详情，如因其他原因无法及时接收任务，支持拒绝接收任务并填写拒绝原因。个人领取任务之后，可开始实验检测，并录入相应检测结果。
任务提醒
系统会向检测人员发送任务提醒，提醒其查看新任务或待处理任务。在任务提醒中，包含任务的相关字段信息，如任务名称、优先级、截止日期等。检测人员可以根据任务提醒及时处理任务，若因其他原因无法接收任务，则可以拒绝接收并填写拒绝原因。
任务详情查看
检测人员可以在系统中查看任务详情，并进行相应的操作。在任务详情页面，包含了任务的相关字段信息，如任务名称、任务描述、优先级、截止日期等。检测人员可以根据任务详情了解任务的具体要求和进度情况，以便及时开始任务的执行。
任务接收
当收到任务提醒时，检测人员可以选择接收任务并开始执行，或者因其他原因选择拒绝接收任务。在接收任务时，系统会显示任务的详细信息，包
括任务名称、描述、优先级、截止日期等字段，以便了解任务要求。
任务拒绝
当收到任务提醒时，检测人员可以选择接收任务并开始执行，或者因其他原因选择拒绝接收任务。在接收任务时，若选择拒绝接收任务，则需要填写拒绝原因，以便管理人员了解情况并重新分配任务。
检测结果录入
实验人员领取样品、检测完成后，把检测结果填写到系统，进行检测结果录入的操作。支持与仪器输出的结果数据、测试谱图等结果和原始记录的自动采集。
支持检测结果的直接录入。检测结果录入表格中提供的信息包括：样品编号、项目名称、结果、温度、湿度、结果判定、标准值、标准单位、录入人、检测日期、完成日期等。录入检测结果后，系统自动进行单项判定。
在检测结果环节录入实测值后提供自动判定结论是否合格功能，如若标准值为判定值或固定术语，能够自动给出单项结论。检测人员录入测试结果后，系统支持最终结果的自动计算。
支持多种不同格式的结果和原始记录的采集，支持保存大量非数据性的结果文件，如：照片、图像、实验图谱等。
检测结果信息采集
检测结果支持手动录入和自动设备采集两种。手动方式在系统中支持检测人员可以进行检测结果直接录入操作，填写相关字段信息，包括样品编号、项目名称、结果、温度、湿度、结果判定、标准值、标准单位、录入人、检测日期、完成日期等。
▲系统支持接入检验设备，进行数据自动采集，设备数据的数据通过物联直接上传到系统中，减少手工录入工作。系统需要具备物联网接入设备的能力，内置≥100种设备物联解析协议（需提供第三方测试报告的扫描件或影印件证明并加盖制造商公章）。
检测结果结论自动判定
检测人员在系统中录入测试结果后，系统能够根据预设的规则和标准值自动进行结论判定。检测人员在录入检测结果时填写的字段包括样品编号、项目名称、结果、温度、湿度、录入人、检测日期、完成日期等信息。系统根据设定的标准值或固定术语，系统自动进行单项判定，并在结果中显示相应的结论。
原始记录采集与存储
原始记录采集与存储是实验室管理系统的重要功能，用于记录和管理实验室中产生的各种原始记录。在系统中，检测人员可以进行操作，将原始记录以多种不同格式采集并存储。系统支持保存大量非数据性的结果文件，如照片、图像、实验谱图等。检测人员可以在系统中填写相关字段信息，包括记录名称、记录类型、创建日期、创建人员等。
5检测结果修正
通过质控样品设置，根据质控样品的检测结果去对这批样品的结果进行修正。质控样品的检测结果超出规定范围，提醒整批样品的结果无效，需重新进行仪器校准。
1.质控样品设置
检测人员可以在系统中进行操作，设定质控样品以进行质量控制。在设置质控样品时，检测人员需要填写相关字段信息，包括样品编号、样品名称、规格、批号、期限、预期结果范围等。这些信息有助于系统监测质控样品的检测结果，及时发现可能存在的异常情况，并提醒检测人员对相应批次的样品结果进行修正或重新进行仪器校准。
2.样品结果修正
样品结果修正功能可用于根据质控样品的检测结果对相应批次的样品结果进行修正。在系统中，检测人员可以进行操作，填写相关字段信息，包括样品编号、修正前结果、修正后结果、修正原因等。通过填写这些信息，系统能够记录并跟踪样品结果的修正过程，并根据质控样品的检测结果提醒检测人员是否需要进行结果修正。
3.异常检测结果提醒
异常检测结果提醒功能旨在及时发现并提醒检测人员存在异常的检测结果。
(1)提醒规则设置
在系统中，检测人员可以进行操作，设定异常检测结果的提醒规则，包括设定异常的阈值范围或条件。
(2)提醒通知
当检测结果超出设定的异常范围时，系统会自动发送提醒通知给相关人员，以便及时采取必要的措施。
提醒通知中包含了相关字段信息，如样品编号、项目名称、检测结果、异常原因等，帮助检测人员快速识别并处理异常情况。
检测报告审核
报告审核人通过预览的方式，审核流入本环节的检测报告，审核后自动签名。支持报告审核过程痕迹保留，可对审核未通过的报告进行退回，并记录审核信息，便于相关负责人查错；支持记录查看功能，能够将记录和报告数据同步审核。
检测报告预览
检测报告预览功能用于审核人员通过预览方式查看即将审核的检测报告。在系统中，审核人员可以进行操作，选择相应的报告进行预览。预览界面显示报告的详细内容，包括数据内容、电子签名等信息。
报告审核登记
报告审核登记功能用于记录报告审核过程中的相关信息。在系统中，审核人员可以进行操作，填写审核登记信息，包括审核人员的姓名、审核日期、审核结果等字段。系统记录了审核的相关信息，以便追溯审核的历史记录。此外，系统还支持对审核未通过的报告进行退回，并记录退回原因，便于相关负责人查错和重新处理。
检测报告审核记录查看
报告审核记录查看功能用于查阅已完成的报告审核记录。审核记录包括审核人员的姓名、审核日期、审核结果等字段。用户可以根据需要查看审核记录的详细信息，并进行必要的查阅和审阅。
未通过检测报告退回
未通过报告退回功能用于将审核未通过的报告退回至前一环节进行修正或重新处理。在系统中，审核人员可以进行操作，选择需要退回的报告，并填写退回原因。系统记录了相关信息，包括退回的报告、退回原因、退回时间等字段。退回的报告会返回给前一环节的负责人员进行修改或重新处理。
检测报告签发
报告签发人通过预览的方式，审核流入本环节的检测报告，签发完成之后，可以自动生成签发人的电子签名。
报告签发人对报告进行阅览审核，签发过程中，如果发现数据有误，可将报告退回至之前环节，报告签发完成后，自动生成签发人电子签名。
支持报告签发过程痕迹保留，可对签发未通过的报告进行退回，并记录审核信息，便于相关负责人查错；支持记录查看功能，能够将记录和报告数据同步审核。
检测报告预览
检测报告预览功能用于审核人员在签发前对即将签发的检测报告进行查看。在系统中，审核人员可以进行操作，选择相应的报告进行预览。预览界面显示报告的详细内容，包括数据内容、电子签名等信息。

签发未通过报告退回
签发未通过报告退回功能支持签发人员在签发过程中发现错误或不符合要求的报告时将其退回至前一环节进行修改或重新处理。在系统中，签发人员可以选择需要退回的报告，并填写退回原因。系统记录了相关信息，包括退回的报告、退回原因、退回时间等字段。退回的报告将被发送回前一环节，以便进行必要的修改或重新处理。
报告签发记录查看
报告签发记录查看功能用于查阅已完成的报告签发记录。在系统中，报告签发人员可以进行操作，选择相应的签发记录进行查看。签发记录包括签发人员的姓名、签发日期、签发结果等字段。用户可以根据需要查看签发记录的详细信息，并进行必要的查阅和审阅。系统记录了签发的相关信息，以便追溯签发的历史记录。
检测报告生成
可定制报告模板，提供报告模板配置服务，支持多种格式报告的生成。根据提供的报告模板自动生成一份电子报告，报告内容包含数据内容和电子签名。报告一旦生成，后续环节只能查看不能够再做修改。
支持自动生成检测报告，智能加载样品信息、检测结果、检测依据、评价标准值；支持报告中评价语的自动生成；支持提供报告编制人的电子签名；支持记录查看功能，能够将记录和报告数据同步审核。
检测报告模板配置
报告模板配置功能用于定制化报告模板以满足报告生成需求。在系统中，质量管理科可以进行操作，设定报告模板的各种参数和格式要求。这些参数和格式要求包括报告的布局、字体样式、数据项显示方式、电子签名设置等字段。可以根据实验室的需求和规范，灵活配置报告模板，以确保生成的报告符合标准要求。
检测报告生成
报告生成是实验室管理信息系统的核心功能之一，系统可以根据实验数据自动生成报告。在系统中，检测人员可以进行操作，选择相应的报告模板和数据源，系统根据提供的模板自动填充样品信息、检测结果、评价标准值等内容，并生成一份完整的电子报告。报告内容包括数据内容和电子签名，确保报告的真实性和可信度。
报告查看
报告查看功能用于查阅已生成的实验报告。在系统中，质量管理科可以进行操作，选择相应的报告，系统会显示报告的详细内容。报告内容包括数据内容、电子签名等信息。可以根据需要查看报告的各个部分，并进行必要的查阅和审阅。系统记录了报告的相关信息，包括报告编号、生成日期、生成人员等字段，以便追溯报告的历史记录。
检测报告发放
对签发完成的报告执行报告发放的操作，系统会默认展示待发放的报告，报告发放人员有权限对报告的任务信息、检测数据、任务数据、评价数据等进行查看。
报告发放人员选择报告，执行报告发放的操作，报告发放需记录报告的领取单位、领取人、领取时间、经办人、备注等信息。
待发放报告展示
待发放报告展示功能用于显示尚未进行发放操作的报告列表。在系统中，报告发放人员可以执行操作，进入待发放报告页面，系统会默认展示待发放的报告。报告列表可能包括报告的相关信息，如报告编号、生成日期、任务信息等字段。报告发放人员可以根据需要查看报告列表，并选择需要进行发
放操作的报告。
报告分发登记
报告分发登记功能用于记录已完成的报告发放操作的相关信息。在系统中，报告发放人员执行操作，填写报告分发登记信息。登记信息包括报告的领取单位、领取人、领取时间、经办人、备注等字段。这些信息记录了报告的分发情况和相关责任人，有助于追踪报告的流向和管理报告的使用情况。
报告分发记录查看
报告分发记录功能用于查阅已完成的报告分发操作的相关记录。在系统中，报告分发人员可以执行操作，选择查看已完成的报告分发记录。分发记录可能包括报告的领取单位、领取人、领取时间、经办人、备注等字段。可以根据需要查看分发记录的详细信息，并进行必要的查阅和审阅。
报告打印
对签发完成的报告执行报告打印的操作，系统会默认展示待打印的报告，报告打印人员有权限对报告的检测数据、任务数据、评价数据等进行查看。
打印人员选择报告，执行报告打印的操作，报告打印可设置打印份数、选择打印机等信息进行打印，系统会记录已打印报告的打印日志。
报告归档
报告发放完成之后，报告任务流转至报告归档，报告归档管理的所有已发放的报告。
可根据报告的类型、编号等信息进行报告的快速查询。
样品综合查询
可查询到每个样品当前所处的流程环节，以及办理人等信息；可按照样品编号、受理日期、负责科室、工作环节等多种条件进行综合查询；支持对查询后的样品进行送检单、标签、协议书、记录、报告等报表的重新打印。
支持查询条件的自定义，支持样品登记信息浏览和修改。信息修改只对有权限的操作员开放。
自定义查询
自定义查询支持质量管理科及实验室人员根据特定需求自定义查询条件，以获取所需信息。支持通过选择需要查询的字段，如样品编号、受理日期、负责科室等，并设置查询条件，如等于、包含、大于等。用户还可以选择查询结果的展示方式，如列表、表格等。
样品详情浏览
样品详情浏览支持允许质量管理科及实验室人员查看样品的详细信息。样品详情页面展示样品的各种属性和相关信息，包括样品编号、受理日期、负责科室、当前流程环节、办理人等。用户可以在页面上浏览这些信息，并根据需要进行查看。
受理单综合查询
支持受理单的查询。支持根据自定义的条件，查询到受理单信息，包括样品信息、流转信息、结果数据、评价结果、检测报告等。提供多种数据查询和过滤方法，可根据需要及时准确地查询到所需要的信息。
查询条件自定义设置
查询条件自定义设置支持质量管理科人员根据特定需求自定义查询条件，以获取所需信息。支持通过选择需要查询的字段，并设置查询条件，准确地查询获取所需的信息。
受理单查询
质量管理科人员可通过该功能在系统中查询受理单信息。操作包括进入查询界面，选择查询条件和字段，并执行查询操作。字段描述包括样品信息、流转信息、结果数据、评价结果、检测报告等。可根据需要设置多种数据查询和过滤方法，以便准确获取所需信息。
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样本管理
动态记录样本从到达实验室到检测结束全过程。管理样本登记交接、样本实验室流转、样本检测、样本销毁等所有检测业务环节，可进行样本信息查看、样本处置记录等相关操作。
按预设的编号规则自动生成样本标识和打印标签，方便识别或设备读取。样本标签应包括样本编号、样本名称（点位名称）、采样日期、检测项目、样本基质、保存方式及样本检测状态等信息。
样本信息查看
样本信息查看支持实验室人员在系统中快速获取检测信息。通过进入样本管理界面并选择目标样本，可以查看样本编号、名称、采样日期、检测项目、基质、保存方式以及检测状态等相关字段信息。
样本处置登记
样本处置登记功能支持科室负责人记录样本的处置情况。通过该功能，可以输入样本的相关信息，如处置日期、处置方式、处置原因等，并将这些信息记录在系统中。
样本处置记录查看
样本处置记录查看功能支持实验室人员在系统中查看样本的处置历史记录。通过此功能，可以获取样本的处置日期、处置方式、处置原因等相关信息。
化学品及易制毒管理

化学品及易制毒的基本信息、存放条件、厂家、库存量等，以及使用情况进行管理，记录：领用人、领用科室、领用量等信息。

化学品及易制毒领取登记
化学品及易制毒领取登记功能允许科室负责人记录化学品及易制毒物质的领取情况。需要输入领取人、领取科室、领取日期、领取数量、化学品名称、化学品编号以及存放位置等相关字段信息。
化学品及易制毒信息查看
化学品及易制毒信息查看功能支持在系统中查看化学品及易制毒物质的详细信息。可以查看化学品名称、编号、存放位置、厂家信息、库存量以及使用情况等字段信息。
分包管理
提供分包样品的追踪管理，包括分包日期，如通过邮寄方式寄送样品，可以通过快递单号码进行样品的追踪。执行检测任务的实验室出具检测报告后，质量管理科可以将分包结果录入到实验室信息管理中，支持将执行检测任务的实验室出具的报告扫描本或电子版本存入系统中。
支持记录被分包实验室的信息，包括其检测能力、质量体系情况、相关资质证明、联系方式等信息。支持保存分包协议、分包商审核记录等文件的电子版。
分包样品追踪管理
分包样品追踪管理功能旨在提供对分包样品的全面管理和追踪。可以记录分包日期，并跟踪样品的流转情况，特别是通过邮寄方式寄送的样品，可以使用快递单号码进行追踪。一旦执行检测任务的实验室完成检测报告，可以将分包结果录入系统中。关键字段包括分包日期、快递单号、检测报告录入情况及被分包实验室信息。
被分包实验室信息登记
被分包实验室信息登记功能支持记录被委托进行检测任务的实验室的相关信息。在系统中，可以输入并管理被分包实验室的检测能力、质量体系情况、相关资质证明以及联系方式等信息。关键字段包括实验室名称、检测能力描述、质量体系情况、资质证明文件、联系方式等。
分包协议登记
分包协议登记功能支持记录分包合作的协议信息。在系统中，可以输入并管理分包协议的相关内容，包括合作方名称、协议签订日期、合作内容、费用等信息。关键字段包括合作方名称、协议签订日期、合作内容描述、费用条款等。
人员管理
人员的基本信息管理，包括人员基本信息、考核记录、培训记录、监督记录等，支持上传电子签名，便于拥有权限的人员完成审核之后生成电子签名。
人员基本信息登记
人员基本信息登记功能允许录入和管理人员的基本信息。在系统中，可以输入人员的姓名、部门、职务、联系方式等基本信息，并支持上传人员的电子签名。关键字段包括姓名、部门、职务、联系方式和电子签名。
人员考核登记
人员考核登记功能允许记录和管理人员的考核情况。在系统中，可以录入人员的考核类型、考核日期、考核结果等信息，并可附加备注说明。关键
字段包括考核类型、考核日期、考核结果和备注。
人员培训登记
人员培训登记功能允许记录和管理人员的培训情况。在系统中，可以录入培训类型、培训日期、培训内容、培训地点等信息，并可附加备注说明。关键字段包括培训类型、培训日期、培训内容、培训地点和备注。
仪器和计量器具管理
仪器的静态管理包括仪器设备的基本信息的管理、仪器配件的管理、仪器技术参数维护等。
仪器的动态管理包括仪器的期间核查、日常维护、仪器的校准、仪器的检定、量值溯源计划、仪器状态的管理等。
仪器和计量器具基本信息管理
仪器和计量器具基本信息管理功能允许记录和管理实验室的仪器设备的基本信息。在系统中，可以录入仪器的名称、型号、生产厂家、购置日期、资产编号等基本信息，并可附加备注说明。此外，还可以管理仪器配件的信息，如配件名称、数量、存放位置等。关键字段包括仪器名称、型号、生产厂家、购置日期、资产编号、配件信息等。
仪器和计量器具动态管理
仪器和计量器具动态管理功能用于监控和维护实验室的仪器设备状态。可以定期进行仪器的核查、维护、校准和检定，并管理仪器的量值溯源计划和状态变更记录。此外，还可以记录仪器的维护记录、校准记录和检定记录，以确保仪器的可靠性和准确性。关键字段包括核查日期、维护记录、校准记录、检定记录、量值溯源计划和状态变更记录等。
试剂管理
支持记录试剂供应商等所有信息，提供试剂的管理流程，包括试剂的出入库等的功能，并可记录领用、配置情况，库存量不足可报警，有效期质量管理，所有库存情况及时更新；对于采购的每批试剂，支持记录其供应商信息，以便进行追溯。
试剂的基本信息、存放条件、厂家、库存量等，试剂和标准物质使用情况进行管理，记录：领用人、领用科室、领用量等信息。
支持试液、试剂有效期提醒。
试剂出入库管理
试剂出入库管理功能允许记录和管理试剂的出入库流程。可以在系统中录入试剂的入库信息，包括试剂名称、数量、供应商、入库日期等关键信息。同时，还可以记录试剂的出库情况，包括领用人、领用科室、领用数量、出库日期等。
试剂领取管理
试剂领取管理功能允许记录和管理试剂的领取情况。在系统中，可以记录试剂的领取人、领取科室、领取数量、领取日期等关键信息。此外，还可以对领取情况进行记录，包括使用用途、存放条件等。
库存量不足预警
库存量不足预警功能旨在提醒试剂库存量的情况。当试剂库存量低于预设的警戒值时，系统将自动发出预警通知，提示试剂库存不足。可以设定警戒值，并在系统中记录库存量和警戒值。关键字段包括试剂名称、库存数量、警戒值等。
标准物质管理
支持标准物质档案设置。支持包括对实验室所使用的标准物质基本档案数据信息管理，包括标准物质名称、厂家、规格、浓度、标称值、不确定度、有效期限、到期时间、证书编号、库存量、领用人、领用量。
支持标准物质有效期提醒。
标准物质档案设置
标准物质档案设置功能允许录入和管理标准物质的基本信息。可以在系统中填写标准物质的名称、厂家、规格、浓度、标称值、不确定度、有效期限、到期时间、证书编号、库存量、领用人、领用量等关键信息。
标准物质基本档案维护
标准物质基本档案维护功能允许管理标准物质的详细信息。可以在系统中维护标准物质的基本档案数据，包括标准物质的名称、厂家、规格、浓度、标称值、不确定度、有效期限、到期时间、证书编号、库存量、领用人、领用量等关键信息。
标准物质有效期提醒
标准物质有效期提醒功能旨在及时提醒标准物质的有效期情况。在系统中，可以设置标准物质的有效期限，并设定提醒方式，如邮件提醒或系统内通知。当标准物质的有效期即将到期时，系统将自动发送提醒通知给相应的或管理人员。关键字段包括标准物质名称、有效期至、提醒方式等。
菌毒种和样本管理
菌毒种和样本管理。包括菌毒种和样本的基本信息：菌种名称、菌种类型、保存温度、保存方法、保存形式、批号、来源管理人员等；对菌种的购进、使用、交流、处理、盘存等进行管理，记录处理的数量和日期等信息；
对菌种的传代进行管理，记录传代日期、传代次数、传代数量、传接编号、传代日期、传接人等；对菌液制备进行管理，记录代数、制备日期、传接编号、数量、培养基体积、培养温度、培养时间、生长状况、制备人等。
菌毒种和样本基本信息维护
菌毒种和样本基本信息维护模块允许管理菌毒种和样本的关键信息。可以在系统中记录菌毒种和样本的基本信息，包括菌种名称、类型、保存温度、保存方法、保存形式、批号、来源管理人员等关键字段
菌毒种和样本采购管理
菌毒种和样本采购管理模块允许对菌毒种和样本的采购过程进行管理。可以记录采购的相关信息，包括采购日期、供应商名称、菌种名称、采购数量、采购批号等关键字段。
菌液制备管理
菌液制备管理模块允许记录菌液制备的相关信息和操作。可以在系统中记录菌液制备的各项信息，包括制备日期、菌种名称、制备数量、培养基体积、培养条件（如温度）、制备人等关键字段。
设施和环境条件管理
对房间的温度、湿度等参数进行环境管理，手动维护，维护的内容包括：房间、日期、时间、维护人、声级、振级、供电、辐射、灰尘、生物消毒、电磁干扰等相关环境参数。支持手机端远程监控管理。
支持环境条件阈值设置，超过相应阈值时对测试人员进行提醒和警告。
环境条件阈值设置
环境条件阈值设置功能允许定义实验室环境参数的预设阈值，以便及时监测和警示环境异常情况。可以通过系统设定各项环境参数的上限和下限阈值，包括温度、湿度、供电、辐射、灰尘、生物消毒、电磁干扰等参数。
温湿度维护
温度和湿度维护操作允许手动记录实验室内的温度和湿度参数，并进行相应的管理。可以在系统中输入房间、日期、时间、维护人等相关信息，并记录当前的温度和湿度数值。此外，还可以补充其他环境参数如声级、振级、供电、辐射、灰尘、生物消毒、电磁干扰等。
超阈值提醒和告警
系统支持设定环境条件的阈值，并提供超阈值提醒和告警功能。当监测到温度、湿度或其他环境参数超过预设的阈值时，系统会自动向相关测试人员发送提醒和告警通知，以便他们及时采取必要的措施应对异常情况，确保实验室环境稳定和安全。
文件管理
对工作中所应用到的原始记录、检测报告、采样单等报表模板进行管理。
支持对作业指导书、质量手册、程序文件等受控文件信息的申请、受控、发放、回收、销毁、修订等管理。
支持文件申请单、发放记录单、文件回收单、文件销毁单等自动生成电子签名版报表打印。
受控文件信息维护
受控文件信息维护功能允许对作业指导书、质量手册、程序文件等受控文件进行管理。可以记录文件的名称、版本号、生效日期、修改日期、修订次数、文件状态等信息。通过系统，可以进行文件的申请、受控、发放、回收、销毁、修订等操作，并可记录每一步操作的详细信息，以确保文件管理的严谨性和可追溯性。
文件打印
文件打印功能允许在需要时将各类文件进行打印输出。可以选择所需打印的文件类型，包括原始记录、检测报告、采样单等报表模板，并指定打印份数。系统会生成相应的打印任务，可选择打印机并进行打印操作。
留样管理
提供留样的入库提醒、入库、留样领用记录、超期提醒、超期销毁申请、批准、处理功能。
支持留样信息管理，可维护名称、规格、数量、入库时间、留样时限、保存条件、保管人等；支持留样领用记录，包括领用人，领用时间，领用用途等。
支持留样超期查询及超期告警；支持超期销毁申请、批准、处理记录。
入库提醒
入库提醒功能旨在及时提醒进行留样的入库操作。系统会自动发送提醒通知，包括留样名称、规格、数量等信息，以便在入库前能够及时处理相关操作。
超期提醒
超期提醒功能用于及时提醒留样已超过预设的保存时限。系统会根据留样时限设定发送提醒通知，包括留样名称、规格、数量以及超期情况等信息，以便能够及时处理超期留样，并进行相应的处理。
留样信息维护
留样信息维护功能允许对留样进行详细管理。可以录入留样的名称、规格、数量、入库时间、留样时限、保存条件、保管人等信息，支持通过设备扫描样品条码，快捷获取样品信息。
留样超期查询
留样超期查询功能允许查找已经超过留样时限的样品。可以通过系统查询留样超期的样品，并获取相关信息，如样品名称、规格、数量、入库时间、留样时限、保存条件、保管人等。
超期销毁处理
超期销毁处理功能允许对超过留样时限的样品进行处理。可以在系统中提交超期销毁申请，包括提供相关样品信息和销毁理由。管理人员可以审批并批准销毁申请。一旦批准，系统将记录销毁处理的相关信息，如销毁日期、销毁人员等，并在销毁后更新库存信息。
库房管理
支持在登记物资入库信息的同时自动生成编号，入库信息包括名称、型号、规格、数量、批号、生产商、生产日期、有效期、存放地点（货柜）等信息。
支持仪器耗材等入库时统计数量，确定摆放位置；确认验收记录及领用记录；设置库房预警值，每个月进行用量统计，输出统计单。
支持对玻璃器皿、化学试剂、标准物质、消耗品和零配件出入库进行管理。
支持物资的最小库存量和报警库存量设定。
支持出入库台账管理，支持查询出入库信息。
出入库台账管理
出入库台账管理模块允许记录物资的出入库情况，并提供相应的字段用于记录关键信息。可以记录物资的名称、型号、规格、数量、批号、生产商、生产日期、有效期、存放地点等信息。

最小库存量和报警库存量设定
可以在库房管理系统中设置最小库存量和报警库存量，以便及时了解库存情况并采取相应措施。在设置页面中，可以填写物资的名称、型号、规格等基本信息，并设置最小库存量和报警库存量字段。最小库存量表示库存中的物资数量达到该值时需要及时补充库存，而报警库存量则是当库存量低于该值时系统会发出警告提醒注意库存状况。
客户管理
支持按照客户类别建立分类目录，维护客户基本信息。在委托登记等环节需要输入客户信息时，通过关键字查找、模糊查询等快捷方式直接调用客户信息，无需手动输入。客户信息包括：单位名称、上级单位、地址、邮编、负责人、联系方式等信息。
分类目录建立
客户管理模块支持建立分类目录，以便对客户信息进行分类和管理。可以通过该功能方便地创建不同类别的目录，例如按行业、地区或其他自定义标准进行分类。每个分类目录可以包含多个字段，用于描述客户信息的不同属性。
客户信息维护
在客户管理模块中，可以进行客户信息的维护操作。这包括添加、编辑和删除客户信息功能。需要填写客户的基本信息，包括单位名称、上级单位、地址、邮编、负责人、联系方式等字段。
报告管理
支持自动编制报告，报告的编制、审核、修正、批准等管理，报告修改提出申请、审核、批准流程化管理，报告的登记、发放、检索、统计。
自动编制报告
自动编制报告功能允许自动生成报告，简化了报告编制的流程。可以通过该功能选择报告模板并填写相关信息，系统将自动根据预设模板生成报告内容。
报告审核
报告审核功能允许指定人员对报告进行审核，确保报告内容的准确性和完整性。在审核过程中，审核人员可以查看报告的各个部分并进行必要的修改或修正。审核人员可以提出修改建议或意见，并记录在相应的字段中。
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检测方法管理
支持定义样品所对应的不同类别检测方法，并管理一个检测方法存在的多个版本；支持定义不同类型样品的检测项目及相应方法；支持为某个检测项目的某种检测方法设定标准检测时间，为计算预计完成时间提供数据基础；支持定义各个检测方法的检测范围、检出期限、修改规则、可供选择计量单位。
检测方法设定
检测方法设定允许定义样品所对应的不同类别的检测方法。可以为不同类型的样品定义检测项目以及相应的检测方法。此外，还可以为某个检测项目的特定检测方法设定标准的检测时间，以提供计算预计完成时间所需的数据基础。该模块支持定义各个检测方法的检测范围、检出限、修订规则，并提供可供选择的计量单位。
质量管理
支持实验室内部的质量管理，包括质量监督、质量控制，纠正预防措持续改进方案、不符合项等内容管理。
质量监督管理
质量监督管理提供对实验室内部的质量监督功能。可以记录和跟踪质量监督活动，包括监督计划的制定、执行情况的记录、监督结果的反馈等。字段包括监督计划编号、监督类型、监督日期、监督人员、监督内容、监督结果、整改措施等。
质量控制管理
质量控制管理实现对实验室内部质量控制活动的有效管理。可以记录和管理各项质量控制措施，包括校准、质量控制样品检验结果、仪器运行状态等。字段包括控制项目、控制方法、控制周期、质控样品信息、校准记录、仪器运行记录、质控结果等。
生物安全管理
支持实验室生物安全管理，包括感染控制、监督管理等。
感染控制
感染控制用于管理实验室内的感染控制措施，以防止生物实验中的病原体传播。可以记录和管理实验室内的感染控制策略、防护设施的使用情况、消毒和清洁程序等信息。字段包括感染控制措施描述、防护设施使用记录、消毒清洁程序执行情况、消毒剂使用情况等。
监督管理
监督管理旨在监督实验室内部的生物安全管理措施的执行情况，确保实验室内部的生物安全标准得到有效遵守。可以记录和管理监督检查的时间、地点、检查人员以及发现的问题和建议等信息。字段包括监督检查日期、地点、检查人员、问题描述、建议等。
标准管理
支持标准管理，对标准名称、文件编号、受控编号、持有部门或持有人、使用状态（现行有效或过期作废）、是否确认、更新责任人等信息的在用检测标准一览表的维护及管理；能够对现行有效性定期检索的自动提示，并可记录检索方式、时间、结果。
检测标准一览表的维护
检测标准一览表的维护功能旨在有效管理实验室使用的检测标准信息。可以记录和维护标准的名称、文件编号、受控编号、持有部门或持有人、使用状态（现行有效或过期作废）、是否确认、更新责任人等字段信息。
标准自检索
标准自检索功能允许在系统中进行标准的自动检索。可以输入关键词或选择特定的检测标准类别，系统将根据提供的条件自动检索匹配的标准信息。检索结果将包括标准名称、文件编号、受控编号、持有部门或持有人、使用状态等字段信息。可以查看检索结果，并根据需要执行相关操作，如确认标准的有效性或更新标准信息。检索过程中的操作记录和结果也会被系统记录，以便后续查阅和管理。
数据溯源与审计
支持授权人员进行相关查询，并调取该数据的关联原始数据，包括委托单、人员、仪器设备信息、物料、样品、标准物质、检测方法、环境、质量控制方法、图谱等；
支持历史数据保存功能，对于数据的修改，系统存入日志。并可浏览日志。
支持查看样品详细信息，原始数据，修改后数据，修改人，修改时间，及修改原因。

支持数据审计，包括，数据审核，拒审，复检替换，检测样品及项目增减，原始记录修改信息等。
支持对检测数据的审计功能，可以记录数据的修改时间、修改人、修改原因、修改前数据、修改后数据，可溯源数据修改过程。
样品详细信息查看
样品详细信息查看功能允许授权人员查看与样品相关的所有信息。这些信息包括样品的标识号、名称、类别、采样日期、来源、保存条件、检测项目、检测方法、检测结果等。可以通过系统查询并查看样品的详细信息，包括原始数据、修改后数据、修改人、修改时间以及修改原因。
数据审计
数据审计功能允许授权人员对检测数据进行审查和追溯。此功能包括数据审核、拒审、复检替换、检测样品及项目增减、原始记录修改信息等。可以记录数据的修改时间、修改人、修改原因、修改前数据和修改后数据，以便溯源数据的修改过程。
历史数据管理
历史数据管理功能允许查看过去的数据记录，并提供了浏览日志的选项。可以轻松查找以前的数据，并了解数据的修改历史。
实验室统计分析
提供完善的查询与统计功能，可对系统中存在的数据做灵活的报表统计。
支持灵活的配置查询统计条件的组合，支持显示数据的动态配置，可根据样品信息中的各项词条进行单项检索及组合检索，如：样品名称、规格、生产单位、委托单位、实验日期、实验项目等。
支持分类统计、交叉表、嵌套表等复杂的报表格式，提供曲线图、直方图、饼图等各类图表，增强数据的直观性和表现力。

样本管理指标统计
样本接收量：记录一定时期内实验室接收的样本总数。
样本类型分布：不同类型的样本数量统计，比如血液、尿液、环境样本等。
样本流转时间：样本从接收至结果发布的平均处理时间。
检验结果指标统计
检测项目完成量：各检测项目的执行次数或完成数量。
结果合格率/不合格率：检验结果符合或不符合标准的比例。
重复检验率：因初次检验结果不明确或错误而需要重新检测的比率。
质量控制指标统计
内部质控通过率：监控实验室内控样品的检测准确性。
标准偏差、变异系数：衡量检测结果的精确度和稳定性。
资源管理指标统计
试剂耗材消耗：各类试剂、耗材的使用量与库存状况。
人员工作效率：每位技术人员的样本处理量或任务完成情况。设备维护与校准：仪器维护记录及校准周期遵守情况。
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[bookmark: _Toc10609][bookmark: _Toc173747630][bookmark: _Toc6085]系统总体性能要稳定高效实用、数据更新及时方便、数据调用快捷准确、操作维护简便、数据组织合理、可扩展性和兼容性好。
[bookmark: _Toc28594][bookmark: _Toc9699][bookmark: _Toc154][bookmark: _Toc26835]健壮性
（1）应用系统必须支持连续7×24小时不间断地工作，应用软件中的任一构件更新、加载时，在不更新与上下构件接口的前提下，不影响应用系统运转和服务。
[bookmark: _Hlk50935318]（2）系统须采用增量备份和全备份相结合的方式定期备份重要数据。
（3）应用系统须支持负载均衡能力，应支持一键部署。
（4）应用系统运行时，任一构件发生故障或数据库发生异常，系统不能崩溃。
（5）应用系统故障恢复时间不超过半个小时；灾难恢复不超过2个小时。
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（1）对于业务熟练并且熟悉电脑操作的普通用户，应该通过初级培训之后，即可熟练掌握应用系统基本功能的操作技能。
（2）对于系统管理员，应通过不超过累计两周的培训，即可熟练掌握应用系统管理相关功能的操作技能。
（3）应用系统必须支持同时打开多个管理窗口以对不同任务进行并行的操作。
（4）应用系统的界面设计应简单，功能布局清晰、直观。
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（1）应当对关键服务器主机设备提供冗余设计，防止单点故障造成网络服务中断。
（2）应当建立主机弱点分析机制，发现和弥补系统软件中存在的不当配置和安全漏洞，及时进行自我完善。
（3）应当建立主机系统软件版本维护机制，及时升级系统版本和补丁程序版本，保持系统软件的最新状态。
（4）应当建立主机系统软件备份和恢复机制，在灾难事件发生之后，能够快速实现系统恢复。
（5）应当建立主机入侵监测机制，发现主机系统中的异常操作行为，以及对主机发起的攻击行为，并及时向管理员报警。
（6）应当指定专门的部门和人员，负责主机系统的管理维护。
（7）应当建立主机系统管理规范，包括系统软件版本管理、主机弱点分析、主机审计日志检查和分析，以及系统软件的备份和恢复等内容。
（8）管理机构应当定期对各项系统安全管理制度的有效性和实施状况进行检查，发现问题，进行改进。
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（1）系统可以通过运行更多的实例或者采用分布式处理来支持更多的用户。可以通过线性地增加实例个数或者分布式处理点来处理更多的数据量，能更好地在不增加响应时间的前提下支持更多的业务处理。
（2）通过纵向扩展（增加单节点的处理资源，如CPU和内存）和横向扩展（增加处理节点）扩展处理性能。
[bookmark: _Toc8258][bookmark: _Toc24475][bookmark: _Toc27777][bookmark: _Toc18391][bookmark: _Toc26619][bookmark: _Toc173747634][bookmark: _Toc4416]兼容性
（1）应用程序能够在国产操作系统部署。
（2）应用系统界面设计可以兼容多种浏览器，如Chrome、Firefox、Edge及国产化浏览器等。
（3）应用程序要求能与国产数据库、中间件等进行适配。
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（1）应用系统应该不需改动或尽可能少地改动就可以在不同的主流UNIX（IBM、HP、SUN）及Linux平台下方便地移植。
（2）应用系统必须对于存储设备、备份设备及各种网络设备具有完全无关性。
（3）应用系统必须支持在不同主流数据库平台（如MySQL及国产数据库）的移植。移植时不允许修改业务逻辑构件，应该尽可能少地修改直接操作数据库的信息服务构件。
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（1）单应用系统启动加载时间不得超过20秒；
（2）一般性的数据增加、修改、删除等操作，平均响应时间≤2秒，最长响应时间≤5秒；
（3）批量数据操作响应时间≤10秒；
（4）一般业务操作的简单查询和统计，平均响应时间≤2秒，最长响应时间≤5秒；
（5）大数据量查询、统计与复杂的统计汇总，响应时间≤15秒；
（6）常用报表生成时间≤10秒，百万级大数据量报表响应时间≤60秒；
（7）处理能力不能低于10次/秒。
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本项目所需的计算资源、存储资源、备份资源、网络资源和安全防护资源均由青海省电子政务云提供。平台建设需符合网络安全第三级等级保护要求，有效保护数据安全和个人隐私。
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本项目须建设合规、正确、有效地应用系统密码应用，并与系统整体网络安全等级保护相结合，满足三级指标要求。本项目密码应用的建设内容由青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升（基础支撑系统）项目承建，本项目业务应用系统承建商需提供相应的配合。
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在合同签订前双方原有的产品、代码的知识产权仍然归各自所有，不因合同的履行发生任何转移。本次项目开发软件应用产品的知识产权（著作权/专利权）归属于建设方所有。未经建设方同意，开发方对本次项目开发的软件应用产品进行任何后续开发、改进、许可、销售、转移、分销、外包、商业利用或提供其他服务等权利。
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项目质量管理需遵循严格的标准，确保所有交付物符合国家电子政务规定并保持准确性、一致性及前瞻性。所有文档和提交物必须规范，且引用来源需明确。在业务分析与系统规划中，应结合创新与实用，通过定期审计和强化测试措施来执行质量保证，同时，质量控制要侧重于监测结果与质量标准的一致性，并针对偏差制定纠正措施，以确保最终成果达到项目建设预期。
[bookmark: _Toc11827][bookmark: _Toc10695][bookmark: _Toc24243][bookmark: _Toc173747643][bookmark: _Toc1747][bookmark: _Toc28266]项目验收要求
参照《国家政务信息化项目建设管理办法》、《青海省省级政务信息化项目建设管理办法》和《国家电子政务工程建设项目验收工作大纲》的相关规定开展验收工作。项目分阶段进行验收，验收分初步验收和项目最终验收。承建单位根据建设要求，完成相关验收工作。
根据项目建设分批分阶段实施交付的原则和履约风险控制等情况，本项目采用分节点验收方式，中标人根据建设内容分服务模块进行实施交付，各服务模块功能上线达到运行条件后，中标人可向采购人申请进度确认，采购人根据中标人提交的进度确认申请及相关资料5个工作日内组织完成进度确认。采购人有权对中标人履行合同的交付进度进行监督，并对合同交付进度进行确认，对已履约部分承担相应的付款义务。
各项服务功能完成供货、调试、安装后，中标人可向采购人申请提出项目验收申请，采购人在收到验收申请10个工作日内组织项目验收工作。
1.项目初验
在合同约定的时间内，验收小组根据合同约定的要求，项目建设方对承建方交付的产品进行检查确认，确认合同项目的完成程度以及合格与否，核实承建方按照合同约定的要求完成工作，确保产品的质量与合同约定一致。
2.项目终验
系统上线稳定运行后，在具备项目验收条件后承建单位向项目建设单位提出项目终验申请，由项目建设单位组织验收小组进行项目终验。项目终验主要是完成软硬件系统的运行情况。
3.成果交付
在竣工验收时实施单位应将所有验收资料装订成册交付给项目建设方，其中包括（不限于以下内容）：
（1）商务验收文档部分：
1)	验收报告；
2)	决算书；
3)	用户使用报告；
4)	培训（培训通知，用户签到表等相关材料）。
（2）技术验收文档部分：
1)	系统需求分析；
2)	系统详细设计说明书；
3)	系统技术说明书（含系统集成及部署手册、系统功能说明书、系统技术维护手册等）；
4)	监理报告；
5)	功能模块和上线运行测试报告；
6)	第三方系统测试报告（功能、性能和安全）；
7)	操作使用手册；
8)	基础软件产品清单及参数配置等。
（3）服务要求文档部分：
1)	运维服务方案；
2)	应急维护预案。
[bookmark: _Toc8411]保修和售后服务要求
在项目三年免费质保期内，提供免费的软件升级服务，确保系统始终保持最新状态。同时，提供必要的软件维护服务，解决软件使用过程中出现的问题。
1、响应时间标准：
提供7×24小时技术支持响应服务，热线服务：提供热线电话、QQ群、E-mail、传真等途径，随时接受建设单位提出的各种技术问题，并在24小时内提出解决方案。
2、服务质量标准：
组建有专业资质的技术团队支撑本项目运维服务，免费维护期内提供专职人员长期驻场运维服务，保障平台各业务应用系统的稳定运行。
[bookmark: _Toc27202][bookmark: _Toc173747644][bookmark: _Toc28110][bookmark: _Toc28543][bookmark: _Toc11208][bookmark: _Toc17186]人员培训要求
为保证业务人员有效掌握信息系统的业务功能及规范操作，在项目中将开展系统软件使用、应用软件操作、系统管理维护等内容培训。
培训计划和内容可根据项目建设单位的要求进行相应的调整，对不同的人员增加相应的培训内容，并对参加培训的人数不限制。
培训对象主要包括参与项目建设各单位的管理人员、业务人员、系统操作人员、系统管理人员等。根据不同的培训对象承建方制定相应的培训内容，为各项目建设单位的各参与人员提供优质的培训服务。
培训地点根据项目进展实际情况共同确定，根据每次培训人数，由建设方提供适合的培训场地。
[bookmark: _GoBack]培训费用包括场地费、培训设备租用费、培训教材印制费，根据每次培训人数和场地，由承建方承担。
[bookmark: _Toc150109967][bookmark: _Toc150110197][bookmark: _Toc152319210][bookmark: _Toc22789][bookmark: _Toc19050][bookmark: _Toc19221][bookmark: _Toc9322][bookmark: _Toc9691][bookmark: _Toc173747645]项目建设进度要求
项目建设期为自合同签订日期起至2025年12月，须完成项目实施、项目验收等过程。
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