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[bookmark: _Toc28568]项目概述
[bookmark: _Toc13121]项目预算
项目预算：387.17万元，最高限价：387.17万元。
[bookmark: _Toc21958]建设背景
2023年1月，国家疾控局综合司印发《加快建设完善省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台实施方案》（国疾控综规财函〔2023〕18号），要求整合现有传染病监测和应急相关信息系统，建立“全国一网统管、平台两级建设，数据统一采集、业务分级应用”的一体化省统筹区域平台。
2023年9月，国家疾控局综合司印发《关于印发监测预警与应急指挥能力提升项目工作任务清单的函》（国疾控综规财函〔2023〕244号），对省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台项目建设工作任务清单进行明确，并要求成立项目工作专班组负责推进项目建设。
2023年12月，基于本省实际情况，青海省疾病预防控制局联合青海省卫生健康委于联合制定印发《青海省加快建设完善省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台实施方案》（青疾控〔2023〕6号），组织开展项目建设工作。
本项目作为《青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升（业务应用系统）项目》的基础支撑能力补充，其建设背景与主体项目高度一致。两个项目均是根据国家疾控局下发的实施方案文件（国疾控综规财函〔2023〕18号）以及青海省疾控局的统一部署和指导下，致力开展省级统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台的建设。通过项目的实施，将进一步提升青海省在传染病防控领域的信息化水平，增强应对突发公共卫生事件的能力，确保人民群众的生命安全和身体健康。
[bookmark: _Toc13671]建设目标
基于青海省现有疾控体系，建设青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升基础支撑系统，通过协同办公系统、综合运维管理系统建设，全面支撑和保障青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升业务应用系统建设，提升青海省传染病监测预警与应急指挥业务信息化水平，提高工作效率和决策能力，为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务。
[bookmark: _Toc20965]建设规模
[bookmark: _Toc26084][bookmark: _Toc2864]本项目依托青海省电子政务外网、省政务云平台和青海省卫生信息专网，建设覆盖省、市（州）、县（区）三级疾病预防控制局、54家疾病预防控制中心。青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升（业务应用系统、基础支撑系统）整体建成后，信息系统网络安全等级保护达到等保三级安全防护要求。
[bookmark: _Toc22392]建设内容
建设基础支撑系统，包括协同办公系统、综合运维管理系统。
具体建设清单如下：
	序号
	名称
	功能
	数量（套）

	
	
	
	

	1 
	协同办公系统
	采用“统一底座+协同应用”的架构，可灵活插拔自有应用与外部应用，具有较强的应用对接与扩展能力，通过统一认证中心、门户管理、组织管理、应用管理、权限管理等实现信息化统一入口的能力，并实现流程审批、公文管理、工作待办、邮件收发、会议管理、通讯录、疾控人员管理、科研管理、培训管理、继续教育、固定资产管理、图书管理等协同办公应用。
	1

	2 
	综合运维管理系统
	具备实时监控能力，可以对业务子系统的运行状态、性能数据进行全面收集和分析，确保系统的稳定运行。通过智能化的预警机制，系统能够及时发现潜在问题，为运维人员提供准确的故障信息和处理建议，大幅缩短故障恢复时间。提供便捷的故障排查工具，支持服务监控、日志分析等功能，帮助运维人员快速定位问题根源，提高故障处理效率。
	1


[bookmark: _Toc19979]技术要求
[bookmark: _Toc19225]协同办公系统
协同办公系统依据国家疾控局综合司关于印发《加快建设完善省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台实施方案》的通知（国疾控综规财函〔2023〕18号）要求建设，以支撑应急指挥和应急作业为核心，向疾控机构提供信息化、自动化的协同办公能力，系统主要需满足用户在工作中的协同办公、沟通交流、信息共享和科研培训等方面的业务需求，支持移动服务应用。
协同办公系统功能需包括公文管理、公文交换传输、审批事项、内部邮件、电子公告、会议管理、即时通讯、疾控人员管理、工作任务管理、科研管理、培训管理、继续教育管理、固定资产管理、图书室管理、系统管理。
[bookmark: _Toc3468]办公管理
公文管理
公文管理以工作流平台为基础，在实现公文管理的同时，成为整个系统的核心。需提供完备的电子公文管理功能，包括：文号管理、公文表单管理、公文流程管理、红头模板管理、公文文种设置、发文管理、收文管理、签批管理、电子签章、归档管理、督查管理等，实现收发文管理及文件送审签等办理过程的自动化。
1． 文号管理
系统需支持对公文文号的生成、分配及使用进行管理，包括文号生成与分配、文号查询检索、文号使用记录、文号状态跟踪。
2． 公文表单管理
系统需支持根据用户实际需求定制公文表单。
在公文表单填写完成后，需支持对表单中的数据进行检查和验证。
系统需支持多种查询方式进行公文表单查询检索。
3． 公文流程管理
系统需支持对公文审批流程自定义配置，支持对审批节点进行管理。
4． 红头模板管理
系统需支持对红头文件模板进行配置维护，支持对红头文件模板进行版本控制。
5． 公文文种设置
系统需支持对公文文种进行配置管理，支持对公文文种模板进行管理。
6． 发文管理
系统需支持文件起草管理；支持文件进行审核管理，支持自定义配置审核流程；支持对审核存在问题的文件进行修订，支持文件修订编辑及审核流程重新提交；支持对审核完成的文件进行发布，支持授权发布；支持对文件的状态进行跟踪管理，包括起草中、审批中、审批完成、已发布等关键节点。
7． 收文管理
系统需支持对已接收到的文件进行登记，支持对接收的文件进行分类管理，支持对已接收的文件进行线上流转管理，支持对登记的文件进行线上查看，支持按照文件要求对文件处理过程及结果信息进行登记反馈。
8． 签批管理
系统需支持对文件的签批流程进行管理，支持对文件的签批意见进行管理。
9． 电子签章
系统需支持利用数字技术实现电子形式的签名和盖章，支持对电子签章生成、验证、存储进行管理；支持在公文发布过程中对电子签章进行调用管理。
10． 归档管理
系统需支持对已完成处理的文件进行归档管理，支持对文件进行整理、分类、存储和检索；支持对归档文件的详情进行查看。
11． 督查管理
系统需支持对文件的处理过程进行督查和检查，提供对参与文件处理人员的工作进行评价。支持对文件督查检查评价结果进行登记管理。
公文交换传输
公文交换传输需实现内部传阅、外部分发功能，支持公文传阅权限设置，同时自动通过消息推送提醒各单位收文人员进行文件的签收，可跟踪查看分发查看签收情况及未签收人员一键催签、签收超期定时消息提醒。
审批事项
审批事项需根据审批需要，设定不同的审批类别，定制流程和表单，包括出差、请假、报销、用章、物品领用、采购等流程审批。提供审批督办、审批查询及汇总统计功能，各事项定制简单灵活、易于使用、易于修改。审批支持简捷的文字编辑、信息流转、回复、意见加载，以及附件加载。
1． 审批流程管理
系统需支持对审批流程进行设置，支持审批流程自定义创建、编辑等操作。
2． 申请提交
系统需支持对出差、请假、报销、用章、物品领用、采购等流程提起线上申请，支持申请的记录创建、编辑、删除等操作。支持在申请提交后进行审批流程追踪查看，以及申请撤回作废等操作。
3． 审批管理
系统需支持对内部提交的出差、请假、报销、用章、物品领用、采购等流程进行审批，审批流程可自动流转，支持退回、转交、意见咨询、审批通过等操作。
系统需支持用户对已审批完成和未审批的内容进行分类查询，支持多维条件查询，支持以列表形式进行审批信息展示。
4． 审批统计
系统需支持线上发起的审批流程进行内容统计分析、时效统计分析，支持通过多维条件进行查询及结果导出。
内部邮件
系统需提供内部邮件功能，包括收件箱、发件箱、垃圾箱、草稿箱等的管理。
1． 收件箱
系统需支持对收件进行在线阅览、查询、排序、邮件回复、重要邮件标记等功能。
2． 发件箱
系统需支持邮件发送管理功能，支持发件查询、邮件自定义排序，支持邮件撤回、删除等操作。
系统需支持对发送的邮件在线阅览、检索查询，支持邮件自定义排序。
系统需支持对重要的邮件进行标星，根据邮件标记信息进行邮件查询。
3． 垃圾箱
系统需支持在垃圾箱中对已删除邮件进行查询、预览、彻底删除操作。
4． 草稿箱
系统需支持暂存未编辑完成的邮件为草稿，需支持草稿的查询、预览、继续编辑以及删除等操作。
电子公告
系统需提供电子公告的发布、接收管理功能。
1． 公告发布
系统需支持对机构内部的电子公告维护、发布，可方便地发布公共信息、通知、通报、简报、新闻、规章制度等。支持对公告发布权限进行管理，支持公告接收部门或人员的自由选择。支持与疾控中心微信公众号、网站信息同步发布。
系统需支持以列表形式进行公告信息展示，支持通过多维条件进行查询，支持公告详情以及附件信息在线预览。
2． 公告接收
系统需支持公告接收提醒、用户查询浏览已接收到的公告信息；支持对已接收的公告信息进行分类归档，支持对已归档公告进行预览查看，支持通过多维条件进行查询。
会议管理
系统需提供会议的申请、审批、通知、查询管理功能。
1． 会议申请
系统需支持会议流程的发起申请，支持申请新增、编辑、删除、暂存等操作；支持对创建会议流程申请进行提交；支持对已提交的会议流程申请进行撤回，撤回后可以重新对申请内容进行编辑。
2． 会议审批
系统需支持对会议审批流程进行自定义配置；支持对提交的会议流程进行审批。
3． 会议通知
系统需支持会议审批通过后，系统自动向参会人员发送会议通知消息；参会人员接收参会通知后，系统支持自动进行会议接收回执反馈。
4． 会议查询
系统需支持对会议信息以列表形式展示，支持进行自定义检索查询；支持对会议详细内容进行查看展示，支持会议详情及附件内容在线预览。
即时通讯
系统需提供即时通信功能，支持多种部署模式，更好适应各种复杂环境。集成各种应用消息集成待办项即时提醒和即时处理，提供即时通信功能和丰富的API接口，提供功能全面，高性能，高稳定成熟的即时通信系统（支持集成多人视频会商功能），并实现优质的个性化定制服务。
1． 单群聊对话
系统需支持一对一对话及群聊对话，支持在沟通过程中发送文字、图片等多种类型消息，支持接收消息提醒以及聊天记录的在线查询。
2． 群组管理
系统需支持聊天群组创建，创建群组时可搜索添加群成员，支持对群组名称进行维护。支持群组管理人员对群成员进行管理，支持群成员添加以及删除。支持对群成员权限进行管理，支持群管理员添加、删除以及转移，支持对群内文件、公告等信息权限管理。
3． 文件管理
系统需支持线上文件传输，用户可在聊天过程中上传和接收文件，文件类型包括文档、图片等。系统需支持对线上文件传输的文件进行管理，支持文件下载、转发，以及在线预览。
[bookmark: _Toc17805]疾控人员管理
疾控人员管理需实现青海省疾控体系人员的信息化管理，并且针对人才梯队建设，人员考勤等提供应用服务。
人员信息管理
对疾控人员进行信息数据管理，进行组织机构的建立，人员基础信息、家庭成员情况、年度健康体检、党员信息、因公出国、违规违法、年度考核、获得荣誉、参加技能竞赛、驻村帮扶、基层挂职、社会兼职、兼任研究生导师、实习带教等数据展示，各科室相关信息的数据汇总，实现省，市县疾控体系干系人统一管理，为个人信息等提供数据支持，同时为应急业务开展建立联系网络。
系统需支持用户对人员信息进行填报管理，支持信息新增、编辑、删除等业务操作；支持上级用户对已填报的人员信息进行审核，支持审核意见在线反馈，支持审核通过及驳回修改等操作。
人才信息管理
对疾控人员人才体系进行系统性管理，主要包含个人岗位情况、职称情况、科研课题情况、成果及科研奖项情况、专利申报情况，标准申报情况、三新项目情况、论著及论文发表情况、师资及带教情况（包含硕士导师、公卫医师规培、FETP项目导师、实习生带教老师等）、外出参会情况（包含学术会议、交流发言等）、继续教育情况；培训进修情况；下乡督导情况、人才称号情况、社会组织（学协会、专委会等）任职情况等。
系统需支持信息个人填报、上级审核功能。
考勤管理
系统需支持对疾控人员的请假信息相关数据管理，可以对某人、某科室、某机构的人员请假考勤数据进行统计汇总和相关需求的数据展示。
1． 考勤信息管理
系统需支持对考勤信息进行管理，提供自动化考勤管理功能，支持对考勤对象的出勤等信息进行记录管理。
2． 假勤信息申请
系统需支持对考勤对象从系统内发起事假、病假及年休假等假勤申请，支持录入请假类型、请假时间、请假原因等信息。
3． 假勤信息审核
系统需支持对考勤对象提交的事假、病假及年休假等假勤信息进行审核，支持审核通过或退回，支持审核信息转发。
4． 考勤信息统计
系统需支持对考勤对象的考勤信息进行统计分析，支持统计分析结果的汇总，支持通过多维条件进行结果查询及导出。
通讯录
系统需提供机构科室人员通讯录模块，实现机构平台通讯录统一信息管理，支持移动端设备通讯录模块快速调阅。
1． 系统需支持对部门、科室人员通讯信息进行维护管理，包括人员基础信息、联系方式、所属部门等信息，支持人员信息的新增、编辑、删除等操作。
2． 系统需支持对人员通讯信息进行整合，并以通讯录形式进行展示，支持通过姓名、部门、联系电话等条件进行查询。
工资管理
1． 工资条维护
系统需支持对个人工资信息进行维护管理，包括工资条的新建、编辑、删除等操作。
2． 工资条详情
系统需支持用户查看工资条详细信息，内容包括基本工资、奖金、津贴、补贴、个人所得税、社保扣除等信息，支持工资条信息确认。
应急人员管理
需提供应急人员的维护、列表展示、多维条件查询、详情查看功能，实现针对应急队伍的人员管理。人员队伍包含疾病预防控制中心相关人员和医疗相关人员的应急队员。应急队伍按照相关责任分为流调队伍，消杀队伍，实验室检测队伍等，每个队伍包含若干相关专业化人员，进行具体的突发事件的处理，同时应急人员管理信息与卫生应急资源保障综合管理信息系统协同共享。
荣誉表彰记录
系统需分别提供对机构荣誉、部门荣誉、个人荣誉的记录汇总管理功能，支持对相关荣誉信息进行新建、编辑、删除。
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工作任务管理需实现对日常任务的发起、接收、执行等进行信息化流程管理。
工作任务安排
系统需支持工作任务的创建发起，内容包括任务主题、任务内容、任务执行部门或人员，支持任务新建、编辑、删除已执行对象选择等操作。
系统需支持对已创建的工作任务信息以列表形式进行展示，支持对任务详情及执行反馈情况进行检索查询。
工作任务接收转发
系统需支持对分配给本部门或本人的工作任务进行接收并自动推送回执消息。
系统需支持对分配的工作任务进行转发，用户可选择转发的部门以及人员，转发后可向转发对象发送任务提醒消息。
工作任务督办提醒
系统需支持对已创建的工作任务的执行情况跟踪，支持任务接收与执行的一键督办。
系统需支持在任务创建选择执行对象后，对已推送的工作任务进行任务提醒消息。
执行结果反馈
系统需支持对已接收工作任务的执行结果进行反馈录入；支持对任务执行结果进行查询、查看。
工作任务日志记录
系统需支持对工作任务发起、接收、执行、反馈等关键性节点信息，时间轴记录关键性节点信息；支持对工作任务日志详情进行查看。
工作任务结果评价
系统需支持由工作任务主管人员对任务的执行结果进行评价，可自定义配置任务结果评价标准。
系统需支持对已评价完成的工作任务结果信息进行查看，支持评价信息与任务信息的关联。
工作任务综合查询
系统需支持对工作任务的安排、接收、执行及结果评价的流程进行追踪管理，支持以列表形式展示工作任务基本信息及节点进度信息。需支持对工作任务详情进行查询管理，支持通过多维条件进行查询，支持查看工作任务安排、接收转发、结果反馈及评价信息详情。
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科研项目管理
系统需支持对科研项目管理，包括申报批次管理、项目总览、项目申报、科室审核、项目初审、抽取专家、专家评审、项目推荐、项目立项、项目特殊管理、横向项目管理、项目延期管理、项目变更管理。
1． 申报批次管理
系统需支持对项目申报批次的维护和发布操作，申报批次信息维护完成发布之后，各科室部门人员便可以进行项目的申报操作。
在申报人员填写项目申报信息时，系统需支持自动加载显示维护的默认信息，自动限制相关的限额信息填写，对不符合申报条件的人员可给出具体的提示，限制其进行项目申报。
2． 项目总览
系统需支持对项目信息的多条件组合查询检索、查看，查询结果支持表格的导出。
3． 项目申报
系统需支持在线填写提交项目申报信息，需支持项目的撤回、删除、申报书导出。
4． 科室审核
系统需支持科室负责人对本科室申报的项目进行查看、审核操作。支持审核通过/不通过、审核意见填写操作，审核不通过的项目可自动退回至项目申报人员处，可以进行编辑重新提交。
5． 项目初审
系统需支持科研管理部门的人员对科室审核通过的项目进行查看、审核操作。支持审核通过/不通过、审核意见填写操作，审核不通过的项目可自动退回至项目申报人员处，可以进行编辑重新提交。
6． 抽取专家
对初审通过进入专家评审流程的所有项目，系统需支持对项目评审专家的分配操作，支持直接指定和随机抽取两种方式，可以单个项目分配也可以多个项目批量分配。支持给已经分配的评审专家推送消息提醒。
7． 专家评审
评审专家对分配到需要自己评审的项目，可在线查看、评审操作。系统需支持对评审专家隐藏能表明项目申报负责人员身份的信息，规避“人情评审”的干扰因素。
8． 项目推荐
系统需支持科研管理部门人员查看所有项目的专家评审意见信息，并汇总专家评审信息，依据专家的评审意见进行最终的项目推荐提交操作。
系统需支持按照类别、得分等条件进行分组排序，汇总结果支持表格的导出。
9． 项目立项
系统需支持科研管理部门人员对最终确认立项的项目进行立项登记操作，不予立项的项目将归档至项目信息库中进行管理。
10． 项目特殊管理
系统需支持对申报的项目进行编辑、删除操作，不受项目状态的限制。
11． 横向项目管理
系统需支持横向项目管理，包括项目申报管理、项目合同的登记、项目文档上传，横向项目经费的管理。
12． 项目延期管理
系统需支持用户通过系统提交项目延期申请，审核完成后打印项目延期申请单。
13． 项目变更管理
系统需支持项目立项后通过系统提交项目变更申请，允许修改的内容包括（基本资料、成员信息、项目预算），提交完成的变更申请需进行审核。
项目过程管理
系统需支持对项目过程进行管理，包括任务书签署、任务书审核、中期汇总、中期汇报审核、项目验收申请、项目验收审核、进度详情查看、任务分配、进度登记、进度报告等功能。
科研成果管理
系统需支持对包括论文、著作、著作权、专利、获奖、学术期刊任职、技术标准、科技成果等的科研成果进行管理，包括成果登记、科室审核、成果审核、成果评价管理、论文介绍信管理、应用证明管理、成果统计、成果综合查询功能。
成果评价可分为个人评价、团队评价、科室评价三种方式，通过制定评价标准，依据立项项目得分、论文得分、获奖得分、专著得分、专利得分，最终得出总分。
成果统计需提供包括成果综合统计、科室成果统计、成果论文统计、成果著作统计、成果著作权统计、成果专利统计、成果获奖统计、成果任职统计等不同维度的统计分析功能，支持查看明细、查看图表、导出。
成果综合查询需提供所有类型成果（论文、著作、著作权、专利、获奖、任职）综合信息查询，包括成果登记信息、审核信息，相关附件等。
科研奖励管理
系统需支持对科研的奖励申报、奖励初审、专家抽取、材料上传、材料审核、申报初审、确认发放、奖金统计功能。
可以进行奖励的申报，支持多种申报类型（论文、著作、著作权、专利、获奖、学术期刊任职、新技术业务开展、继续教育项目举办、重点学科建设）。申报信息填写完成后可提交、可撤回。
奖金统计需支持多种申报类型（论文、著作、著作权、专利、获奖、学术期刊任职、新技术业务开展、继续教育项目举办、重点学科建设）的奖励统计，可按照年度、科室查看奖金汇总统计表。
标准申报管理
系统需支持标准申报管理，包括标准登记申请、标准审批管理、标准评审管理、标准结果评价、标准宣贯等。
专利申报管理
系统需支持专利申报管理，包括专利登记申请、专利审批管理、专利评审管理、专利结果评价等。
论著及论文发表管理
系统需支持论著及论文发表管理，包括论文审核、论文投稿管理、报销、备案登记、结果评价等全流程管理。
科研伦理管理
系统需支持科研伦理管理，包括伦理审查申请、伦理审核、指定专家、委员会审核、生成批件。
科研经费管理
系统需支持科研经费管理，包括经费入账管理、经费到账管理、经费预算申请、经费预算调整、经费支出申请、经费支出登记、经费支出明细、经费审批管理、经费虚分管理、经费报销管理、经费借款管理、经费延后使用管理、经费综合查询。
科研绩效管理
系统需支持科研绩效管理，包括评价标准管理、研究团队管理、评价管理、个人评价展示。
科研数据统计
系统需支持科研数据统计，包括项目综合统计、人员项目统计、科室项目统计、项目经费统计、项目经费报销统计、项目经费支出统计、人员经费使用统计、科室经费使用统计、项目进度统计、项目进度统计。
科研管理综合查询
系统需支持科研管理综合查询，包括科研管理日志记录、科研节点追踪、科研管理详情的展示、多维条件查询、查看。
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培训管理需包括基层培训管理、单位内部培训管理、外出参会进修管理、专项培训管理等。
基层培训管理
基层培训管理需提供包括培训班计划申报、上级审核、培训班计划表发布、举办过程管理、举办后落实情况管理等功能。
其中培训班计划申报内容包括培训项目、责任部门、拟培训时间、拟培训天数、计划培训经费（万元）、培训对象、计划培训人数等，可进行培训计划申报的新增、修改、删除、撤回等操作；培训班计划落实情况管理包括是否完成（未完成说明原因）、培训班名称、培训方式（线上/线下）、培训时间、培训天数、培训地点（明确至宾馆）、培训对象、实际培训人数、实际培训经费（元）、经费来源、培训评估方式、是否学分等。
单位内部培训管理
单位内部培训管理需支持中心各所、各部门组织对本单位人员开展的各项培训备案登记管理。
外出参会进修管理
1． 外出参会培训
外出参会培训包括中心人员参加的国家级、省级组织的各类专业培训情况备案登记管理（包含会议名称、会议内容、会议时间、会议地点、是否发言、是否有课件、报销情况等）。
2． 进修
基层到省疾控中心进修管理包括进修登记、过程管理、证书发放等内容。
省疾控中心人员外出进修管理指中国疾控中心等单位组织的计划内进修和各所（部门）业务需求进修，具体包括进修申请、上级审核、结束后备案登记等全过程管理。
专项培训管理
专项培训管理需实现对单位开展的国家级、省级专项人才培训项目，如现场流行病学培训项目（FETP）、公卫医师规范化培训等进行管理。其中现场流行病学培训项目通过学员招录、培训管理、结业考核等模块管理，实现国家级（CFETP）、中级、省级骨干人才现场流行病学培训项目的全过程管理；公卫医师规范化培训实现基地管理、师资管理、学员管理、考核管理、资金管理等全过程管理。
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继续教育管理需包括继续医学教育管理、公需科目管理、其他继续教育管理。
继续医学教育管理
继续医学教育管理需包括继续医学教育项目管理及个人学分管理。
继续医学教育项目管理需实现对单位继续医学教育项目申报（国家级、省级Ⅰ类、省级Ⅱ类）、项目举办前备案登记、项目举办过程管理、项目举办后反馈。
个人学分管理包括录入、审核、上报、年度审验等内容的全过程管理。实现与全省继续医学教育系统的信息互通、数据对接。
公需科目管理
公需科目管理需通过与青海干部网络学院平台对接，实现人员信息管理、在线学习、年度审验等数据同步。
其他继续教育管理
其他继续教育管理需通过与专项学习平台对接，实现人员在线学习、年度审验上报等数据同步。
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固定资产管理需包括固定资产的购置、验收及入库、资产卡片、资产变动、资产维修、资产计量、资产处置等环节管理。支持与卫生应急物资保障综合管理信息系统内应急物资信息的关联同步。
资产购置
资产购置管理需以全面预算为依据，对设备从预算填报、合同签订、采购订单、采购到货、采购入库、发票结算等环节进行规范化的管理和监控。设备科可根据各科室采购申请汇总形成采购计划，同时确定是否需要“招标采购”，以及“招标方式”“采购类型”。设备完成招标采购后，与供应商签订采购合同。
资产验收及入库
资产验收及入库管理需实现业务科室、办公室等科室对设备的到货验收、性能验收、质保验收，各类验收情况均可在系统中记录留痕，支持不合格设备的退货处理，验收合格后进行入库操作。
资产卡片
系统需实现固定资产、无形资产、递延资产的管理，完成原始卡片录入、新增资产卡片录入、资产变动记录、资产评估、资产减值、计提折旧、资产减少、资产拆分、资产合并、资产调拨、资产盘点、账表查询功能。
资产变动
系统需实现资产变动管理，包括使用设备零部件变动、科室变动、原值变动、保管人变动、资金来源变动等，设备变动支持发起科室发起变动申请，相关科室批准，并将变动情况反写回资产卡片的相关页签。
资产维修
系统需支持维修申请提交，维修人员核实后可生成系统中的工单，并在工单上记录设备维修的相关情况。
系统需支持通过设置好的维修计划、维修合同等单据生成工单，维修人员根据工单按期进行维修维护。
系统需支持对设备的维修次数、维修支出及维修人员的响应速度进行报表统计分析。
资产计量
资产计量管理需实现包括对设备计量计划、计量记录管理、计量合格标志、计量清单及检测记录查询等进行设置。系统需支持通过系统进行相应计量计划的提醒。
系统需支持对设备每次的计量情况进行记录，后期可按科室、设备名称等提供相关报表查询，如设备的计量清单、定期检测明细记录等。
资产报废及清理
系统需支持对于达到报废状态的资产，由业务科室在系统中申请，相关部门批复后进行设备报废登记及资产下账处理。
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图书室管理需支持图书室信息维护、书架管理、书刊采编、书刊流通、读者管理、设备对接、统计分析功能。
图书室信息维护
图书室信息维护功能需支持图书室列表、图书室新增、图书室编辑、图书室删除、图书室启用、图书室删除等功能，启用后的图书室才能添加书架信息。
书架管理
书架管理需实现书架列表、书架新增、书架编辑、书架删除、书架启用、书架删除等操作。
书刊采编
书刊采编需实现图书编目、批次管理、期刊编目、期刊合订、期刊征订、分类辅导、馆藏地转移、书标打印功能。
书刊流通
书刊流通需实现书刊查询、图书借还管理、超期管理、图书剔旧功能。
读者管理
读者管理需支持读者查询及读者权限设置，支持在图书流通过程中，读者使用身份证进行身份信息识别。
需支持对读者信息进行查询、新增、编辑、删除、批量导入、批量导出，支持重置读者密码、修改读者状态和权限。
需支持通过权限名称和是否启用查询读者权限，可新增、删除、编辑权限。
设备对接
系统需支持与自主借还设备对接，实现图书自主借还。
图书室统计分析
系统需支持读者借阅排行、书刊借阅排行、流量数据统计、图书分类统计等大数据统计与分析。
[bookmark: _Toc15740]系统管理
协同办公组织机构管理
系统需支持协同办公组织机构信息进行管理维护，可通过层级划分实现权限范围信息获取，支持机构的新增、修改和删除。
协同办公用户管理
系统需支持对协同办公用户信息进行管理，包括用户的新增、修改、删除、锁定等操作，已有用户支持以列表形式查询展示。
协同办公角色管理
系统需支持对协同办公用户角色进行管理，包括角色信息新增、修改、删除以及角色权限的分配、撤回等操作。
[bookmark: _Toc18134]综合运维管理系统
综合运维管理系统需具备实时监控能力，可以对各业务系统的运行状态、性能数据进行全面收集和分析，确保系统的稳定运行。通过智能化的预警机制，系统能够及时发现潜在问题，为运维人员提供准确的故障信息和处理建议，大幅缩短故障恢复时间。通过便捷的故障排查工具，支持服务监控、日志分析功能，帮助运维人员快速定位问题根源，提高故障处理效率。
[bookmark: _Toc29767]运维监控中心
运维监控中心需支持对硬件、软件和网络设备进行实时监控，以预防、检测和解决可能出现的问题，主要功能需包括应用服务监测、数据资源监测、传输任务监测。
应用服务监测
应用服务监测需支持应用服务可用性监测、应用服务层业务监测、应用服务性能监测、应用服务层流量与负载均衡监测、应用服务层故障告警、应用服务层日志分析、响应时间监测、错误和异常监测、资源使用情况监测、事务处理监测、数据资源交换和调用情况监测。
1． 应用服务可用性监测
系统需支持监测登录页面、关键服务接口、内部应用的响应时间和连通性。支持展示系统的实时运行状态，包括但不限于服务响应时间、状态码等。通过点击或拖拽，用户可以自由选择展示哪些监控指标，调整时间范围，放大查看细节，或对比不同时间段的数据。
2． 应用服务层业务监测
系统需支持对关键业务流程进行端到端监控，支持展示系统的业务运行数据，包括监测业务相关的关键性能指标(KPI)，如用户登录成功率、办理成功率等。
3． 应用服务性能监测
系统需支持展示系统的实时运行性能状态，包括但不限于监控服务器资源利用率（CPU、内存、磁盘空间、网络流量）、数据库性能指标、API调用响应时间等。通过点击或拖拽，用户可以自由选择展示哪些监控指标，调整时间范围，放大查看细节，或对比不同时间段的数据。
4． 应用服务层流量与负载均衡监测
系统需支持展示系统的实时运行流量与负载状态，包括但不限于各节点访问流量、应用的流量、负载均衡状态等。通过点击或拖拽，用户可以自由选择展示哪些监控指标，调整时间范围，放大查看细节，或对比不同时间段的数据。
5． 应用服务层故障告警
系统需支持设置阈值和告警策略，一旦发现系统出现异常如超时、错误率上升等情况，根据预设的阈值和策略，立即触发告警，通过统一消息子系统等方式及时通知运维人员。
6． 应用服务层日志分析
系统需支持收集和分析系统的操作日志、访问日志及错误日志，需支持日志搜索、过滤、解析。
7． 响应时间监测
系统需支持实时响应时间、响应时间趋势分析展示，支持响应时间超过预设阈值，则触发告警。
8． 错误和异常监测
系统需支持错误日志查看、错误分类统计、错误详情查看、错误和异常监测告警。
9． 资源使用情况监测
系统需支持实时资源使用、资源使用趋势情况统计展示，支持资源告警。
10． 事务处理监测
系统需支持基于业务应用系统的埋点日志实现事务处理时间统计分析，支持事务跟踪告警。
11． 数据资源交换和调用情况监测
系统需支持基于业务应用系统的埋点日志实现数据流量监控、调用次数统计、调用详情查看。
数据资源监测
数据资源支撑层监测需提供数据资源概览、数据存储监测、数据生命周期监测、数据访问监测、数据资源性能监测、日志分析等功能。
1． 数据资源概览
系统需支持资源分布图、容量使用情况、活跃度统计展示。
2． 数据存储监测
系统需支持存储使用趋势、热点数据识别、存储健康状态监测展示。
3． 数据生命周期监测
系统需支持基于业务应用系统的埋点日志实现数据老化监控、自动清理提醒。
4． 数据访问监测
系统需支持基于业务应用系统的埋点日志实现访问频次统计、访问来源分析、性能瓶颈识别。
5． 数据资源性能监测
系统需支持读写性能指标监控、查询效率分析、资源争用情况分析。
6． 日志分析
系统需支持日志搜索与过滤、异常日志标记。
数据传输监测
系统需提供数据传输概览、传输性能监测、传输历史记录、节点状态监测、数据传输安全监测功能，实现数据传输的状态监测分析。
[bookmark: _Toc23335]运维预防中心
运维预防中心需提供自动/手工巡检管理、巡检问题管理、巡检分析报告管理、巡检报告管理、巡检规则策略管理、预案及演练管理等功能。
自动、手工巡检管理
系统需支持自动巡检任务配置、自动执行巡检、巡检结果展示、手动执行巡检结果录入、异常告警。
巡检问题管理
巡检问题管理功能需支持问题录入与编辑、问题列表展示、问题处理、问题状态更新、问题统计与分析、问题关联与追踪。
巡检分析报告管理
巡检分析报告管理需支持报告概览、问题分类与统计、趋势分析、关联分析、对比分析功能。
巡检报告管理
巡检报告管理需支持巡检报告生成、报告预览、报告下载、报告查询、详细问题查看、报告历史记录功能。
巡检规则策略管理
巡检规则策略管理需支持规则创建与编辑、规则模板管理、规则库管理、策略配置。
运维预案及演练管理
运维预案及演练管理需支持运维预案管理、运维演练计划管理、运维演练执行管理。
[bookmark: _Toc13791]运维帮助中心
运维帮助中心需支持运维知识管理和互动交流。
运维知识管理
系统需提供知识库搜索、知识分类与展示、知识内容查看、知识新增与编辑等功能，方便将各类云、网络安全相关的知识资料、文档、常见问题、解决方案等进行集中存储，并通过分类、标签、关键词等方式进行组织，确保用户可以快速、准确地找到所需信息。
互动交流
系统需提供经验分享与案例学习、反馈与建议收集功能。
[bookmark: _Toc8412]运维能力中心
作业管理
系统需提供作业管理功能，支持脚本执行、文件分发、定时任务等一系列基础运维场景，支持通过流程调度将零碎的单个任务组装成一个自动化作业流程，实现运维操作的标准化。
1． 首页
首页需支持业务主机数统计、常用作业数统计、近30天任务数统计、定时任务数统计、历史任务执行情况统计、任务执行时长统计、最近任务执行记录统计。
2． 作业执行
系统需支持对脚本作业的执行操作，支持快速脚本执行、快速分发文件、快速执行SQL脚本、常用作业执行、新建作业和定时作业。
3． 快速脚本执行
系统需提供快速执行脚本功能。
4． 快速分发文件
系统需支持快速分发文件。
5． 常用作业执行
系统需支持常用作业执行功能，支持对每一条常用作业进行定时启动、立即执行、编辑和删除，支持对数据进行多条件查询和查询条件重置操作。
6． 脚本管理
系统需支持脚本的统一管理，支持脚本的执行、编辑、删除和查询。
7． SQL管理
系统需支持SQL脚本的统一管理，支持新建脚本、脚本执行、编辑、删除和查询等操作。
8． 执行历史
系统需支持所有通过作业平台页面或API调用的方式发起的脚本执行、文件分发、作业和定时任务操作信息执行历史记录，支持任务重做和日志回溯。
9． 个人设置
系统需支持个人默认业务和服务器账号的设置、执行作业的安全管理以及作业迁移的管理。
运维流程编排
系统需支持运维调度编排功能，支持通过运维作业模板实现任务流程的编排和执行，支持将在多系统间切换的工作模式整合到一个流程中，实现一键自动化调度。
1． 项目流程
系统需支持当前业务下的流程列表展示、高级搜索、新建流程、新建任务、编辑流程、预览流程、克隆流程、导入、收藏、批量化、删除等操作。
2． 任务管理
系统需支持任务记录列表展示、高级搜索、新建、查看、编辑等操作。
3． 公共流程
系统需支持对已有的公共流程进行列表展示、新建、克隆、执行历史、收藏、编辑和删除操作。
4． 审计中心
系统需支持所有任务审计总览，支持对已有的审计数据按列表展示，支持查看数据详情，支持高级检索。
告警管理
告警管理需支持通过监控服务层、应用层、支撑层、数据资源层、数据传输层、基础设施层各项数据指标，如网络流量、系统日志、安全事件等，通过与指标实例进行结合，根据指标异常判断标准值分析采集过程中的安全事件和异常行为。一旦发现指标异常行为数据，根据设置的告警规则生成相应的告警信息，并结合告警通知策略将告警信息通过各类渠道推送给相关人员，方便安全管理人员进行查看和处理。
1． 告警生成规则管理
系统需支持告警规则新增、停用，通过关联告警指标、表达式实现告警规则的快速配置。
系统需支持自定义告警规则，包括规则的条件、触发机制、告警方式等。
系统需支持通过与监控指标监控的关系配置，按照指标要求决定安全事件会触发告警级别。
2． 告警通知规则管理
系统需支持针对特定告警规则，自定义告警渠道和告警通知组，实现告警的分类、分渠道、分业务通告。
3． 告警中心
系统需支持各类告警信息的分类聚合展示，并针对常见告警信息，提供处理意见。
系统需支持通过对当前告警关联的资产、客户、业务链路等信息进行动态分析，使得运维人员能够快速定位故障，并快速处理。
[bookmark: _Toc13027]运维处理中心
运维处理中心主要用于对运维处理过程进行监管，包括事件管理和结果管理功能。
事件管理
事件管理功能需支持事件列表显示、事件详情查看、事件分类与过滤、事件处理操作（如确认、分配、解决、忽略等）、处理记录查看、事件触发工单、事件转工单自动化、工单与事件关联视图、事件与工单的状态同步、影响分析与统计功能。
结果管理
结果管理需支持对运维工作的执行结果进行统计分析和展示，包括事件处理时长、工单完成率等指标，支持通过图表、报表等不同形式展示统计结果。
[bookmark: _Toc30345]运维工单中心
运维工单中心可实现高效运行运维处置，形成处置闭环。
工单管理视图
工单管理视图需提供工单总览、工单列表功能。
1． 工单总览
系统需提供总览视角下的工单查看列表，同时支持各个业务场景切换视角下的工单查看列表。
2． 工单列表
工单列表需支持按全部工单、待处理的工单、已处理的工单、我发起的工单等维度进行展示。支持按多种条件进行搜索和筛选。支持用户查看自己发起的工单状态，包括撤回和评价功能，以及系统自动生成的其他工单列表，如待响应、关注、抄送和挂起工单，以满足不同用户角色的需求。
工单处理流程
工单处理流程需支持工单提交、工单处理。
1． 工单提交
系统需支持工单的在线创建与提交、附件上传、分类与优先级设置、实时反馈与确认、与其他系统的集成、预定义工单提交。
2． 工单处理
系统需支持工单发起者发起工单、撤回工单、评价工单操作；系统需支持工单处理者指派工单、处理工单、退回工单操作；系统需支持管理员转派工单、删除工单操作。
工单配置
1． 配置管理
工单配置管理需支持对工单进行分级分类配置，包括父级分类、分类名称、关联表单、关联流程定义。
2． 场景管理
场景管理需支持创建、编辑、删除和查询业务场景，支持场景列表展示，支持用户配置场景与菜单之间的关联关系。
3． 工单标签
系统需支持设置工单标签，满足精细化运营管理需求。
工单消息
1． 消息管理
系统需支持工单处理完成进入待评价时向工单发起者推送评价提醒；支持按照业务需求配置消息推送时间、消息推送对象，定时向指定用户组账号推送信息；支持汇聚工单中心、培训中心的消息通知，对接消息通知，提供统一的消息通知服务。
2． 工单组件
工单组件需提供SDK和API接口，使其他系统能够快速、便捷地集成工单系统。
工单定制
1． 工单模板定制
系统需支持工单模板创建与编辑、字段类型与属性设置、默认值与自动填充、模板分类与归档、模板预览与测试、自定义布局与样式。
2． 工单流程定制
工单流程定制需支持流程设计定制、状态转换定制、审批流程设置、超时与提醒设置、自动化任务触发。
[bookmark: _Toc9818]运维对象和事件管理
运维对象和事件管理包括运维对象管理、运维对象定级、事件定级、事件SLA。
运维对象管理
运维对象管理涉及对运维对象的定义、分类、关系管理以及监控和维护等多个方面。
系统需支持手动或自动录入运维对象的基本信息，并支持信息的实时更新。
系统需支持对运维对象进行分类与标签设置。
系统需支持运维对象关系管理。
系统需支持记录运维对象的配置变更、修改等操作。
系统需支持检索配置平台已有资源。
系统需支持资源拓扑管理。
系统需支持对资源目录、业务、主机资源池等的管理。
系统需提供运营分析功能，包括常用指标总览、主机统计、实例统计。
运维对象定级
系统需支持运维对象的定级标准与规则设置、自定义评分体系、自动评估与手动调整、定级结果展示、定级结果查询与筛选、定级审核与审批流程、定级变更记录、定级的告警策略、定级报表与可视化。
事件定级
系统需支持事件列表展示（包括状态、优先级等），支持通过表单或下拉菜单填写影响范围、系统重要性、预计解决时间等定级标准，支持允许管理员配置自动定级规则，通过设定条件逻辑（如特定时间段内的告警次数、特定系统的故障等），系统根据这些规则自动对事件进行分类和优先级排序。
事件SLA
在事件管理中，SLA具体描述了对于不同级别的事件，服务提供商应如何响应、解决和恢复服务。系统需支持SLA政策配置、事件SLA自动关联、SLA进度追踪、SLA预警提醒、SLA统计分析。其中SLA统计分析需支持SLA违规记录与报告、SLA达成率统计、SLA自定义报告生成。
[bookmark: _Toc11978]配置管理
配置管理需支持对运维人员组织权限、数据字典、安全认证、仪表盘管理。
运维人员组织权限
系统需支持对用户、系统、角色、权限进行管理，并支持对各单位、各系统设置责任人，以便出现问题后第一时间通知对应责任人。
系统需支持建立运维人员信息库，并提供增删改查接口。设计调度算法，根据运维对象的定级和需求自动分配运维人员。
1． 运维用户管理
系统需支持系统用户录入，并为用户设置账号和密码、手机号、邮箱等信息，同时管理员能修改用户状态，保证系统安全性。
2． 运维用户组管理
系统需支持为系统用户设置组织，能支持多级组织，方便各级单位针对系统设置用户组，便于后续管理。
3． 运维责任人管理
系统需支持设置消息通知、告警处理的责任人，支持责任人的修改管理。
4． 运维用户角色管理
系统需支持为用户分配角色后方便统一授权管理，一个用户支持多个角色配置。
5． 运维用户权限管理
系统需支持为用户或者角色赋予菜单相应的权限，不同的权限能够修改、查看的数据不同，保证系统安全性。
6． 运维用户菜单管理
系统需支持添加多级菜单，为不同的用户群体定制化菜单。
7． 日志查询
系统需支持查询用户登录、登出、修改密码等系统操作，方便对用户行为进行审计和复核。
数据字典
数据字典主要是管理用户自定义数据字典并能对字典枚举类型进行定义。
1． 规则配置
系统需支持对各种评估规则进行有效管理和配置，并且能对评估规则和指标关系进行配置管理。评估规则的实现支持分为三种方式：方法调用、定制化实现、自定义配置。
2． 指标阈值规则
系统需支持在评估规则管理中新建指标阈值规则，例如磁盘使用率大于80%评估为D，大于60%小于80%评估为C，大于40%小于60%评估为B，小于40%评估为A，并支持对规则进行修改、删除。
3． 指标复合规则
系统需支持新建评估指标复合规则，例如计算溯源准确的威胁数占威胁总数的百分比，支持对规则进行修改、删除。
4． 规则与指标关系配置
系统需支持对配置的规则与需要使用该规则进行计算评估的指标进行配置管理。
安全认证
系统需支持统一身份认证、认证管理、多因素认证等安全认证功能。
仪表盘管理
系统需支持通过统一可视化系统对接实现，以图表、图形、数字等形式呈现关键指标和其他重要数据，使得管理者能够快速、直观地了解系统的运行状态。系统需支持自定义面板、数据源配置、视图权限配置。
1． 自定义面板
系统需支持用户定义系统层面、个人层面的仪表数据面板。支持用户新增、修改、删除、复制、导入、导出仪表板。仪表板支持用户拖拽布局。仪表板支持文本、数据、表格、饼图、雷达图、柱形图、折线图、面积图、仪表盘、堆叠图、散点图、热力图等常用呈现组件
2． 数据源配置
系统需支持用户基于选择的呈现组件和对应的数据源，通过配置快速地呈现数据。
3． 视图权限配置
系统层面的仪表板需支持授权到用户、角色、组织架构，具备授权的用户可查看对应的系统层面仪表板。
[bookmark: _Toc30017]系统性能指标要求
[bookmark: _Toc109679517][bookmark: _Toc107474388][bookmark: _Toc136519933][bookmark: _Toc19513][bookmark: _Toc124174430][bookmark: _Toc31281]总体性能指标
系统总体性能要稳定高效实用、数据更新及时方便、数据调用快捷准确、操作维护简便、数据组织合理、可扩展性和兼容性好。
[bookmark: _Toc10609][bookmark: _Toc11052]健壮性
（1）应用系统必须支持连续7×24小时不间断地工作，基础支撑系统软件中的任一构件更新、加载时，在不更新与上下构件接口的前提下，不影响应用系统运转和服务。
（2）系统须采用增量备份和全备份相结合的方式定期备份重要数据。
（3）应用系统须支持负载均衡能力，应支持一键部署。
（4）应用系统运行时，任一构件发生故障或数据库发生异常，系统不能崩溃。
[bookmark: _Toc9805][bookmark: _Toc31215]易用性
（1）对于业务熟练并且熟悉电脑操作的普通用户，应该通过初级培训之后，即可熟练掌握应用系统基本功能的操作技能。
（2）对于系统管理员，应该可以通过不超过累计两周的培训，即可熟练掌握应用系统管理相关功能的操作技能。
（3）应用系统必须支持同时打开多个管理窗口以对不同任务进行并行的操作。
（4）应用系统的界面设计应简单，功能布局清晰、直观。
[bookmark: _Toc5388][bookmark: _Toc17731]安全性
（1）应当对关键服务器主机设备提供冗余设计，防止单点故障造成网络服务中断。
（2）应当建立主机弱点分析机制，发现和弥补系统软件中存在的不当配置和安全漏洞，及时进行自我完善。
（3）应当建立主机系统软件版本维护机制，及时升级系统版本和补丁程序版本，保持系统软件的最新状态。
（4）应当建立主机系统软件备份和恢复机制，在灾难事件发生之后，能够快速实现系统恢复。
（5）应当建立主机入侵监测机制，发现主机系统中的异常操作行为，以及对主机发起的攻击行为，并及时向管理员报警。
（6）应当指定专门的部门和人员，负责主机系统的管理维护。
（7）应当建立主机系统管理规范，包括系统软件版本管理、主机弱点分析、主机审计日志检查和分析，以及系统软件的备份和恢复等内容。
（8）管理机构应当定期对各项系统安全管理制度的有效性和实施状况进行检查，发现问题，进行改进。
[bookmark: _Toc3360][bookmark: _Toc9694]可扩展性
（1）系统可以通过运行更多的实例或者采用分布式处理来支持更多的用户。可以通过线性的增加实例个数或者分布式处理点来处理更多的数据量，能更好地在不增加响应时间的前提下支持更多的业务处理。
（2）通过纵向扩展（增加单节点的处理资源，如CPU和内存）和横向扩展（增加处理节点）扩展处理性能。
[bookmark: _Toc8258][bookmark: _Toc1515]兼容性
（1）应用程序能够在国产操作系统部署。
（2）应用系统界面设计可以兼容多种浏览器，如Chrome、Firefox、Edge及国产化浏览器等。
（3）应用程序要求能与国产数据库、中间件等进行适配。
[bookmark: _Toc153][bookmark: _Toc3388]可移植性
（1）应用系统应该不需改动或尽可能少地改动就可以在不同的主流UNIX（IBM、HP、SUN）及Linux平台下方便地移植。
（2）应用系统必须对于存储设备、备份设备及各种网络设备具有完全无关性。
（3）应用系统必须支持在不同主流数据库平台（如MySQL及国产数据库）的移植。移植时不允许修改业务逻辑构件，应该尽可能少地修改直接操作数据库的信息服务构件。
[bookmark: _Toc124174431][bookmark: _Toc18896][bookmark: _Toc109679518][bookmark: _Toc107474389][bookmark: _Toc7885][bookmark: _Toc136519934]系统性能需求
（1）单应用系统启动加载时间不得超过20秒；
（2）一般性的数据增加、修改、删除等操作，平均响应时间≤2秒，最长响应时间≤5秒；
（3）批量数据操作响应时间≤10秒；
（4）一般业务操作的简单查询和统计，平均响应时间≤2秒，最长响应时间≤5秒；
（5）大数据量查询、统计与复杂的统计汇总，响应时间≤15秒；
（6）常用报表生成时间≤10秒，大数据量报表响应时间≤30秒；
（7）处理能力不能低于10次/秒。
[bookmark: _Toc8488]商务要求
[bookmark: _Toc11302]安全防护体系建设要求
本项目所需的计算资源、存储资源、备份资源、网络资源和安全防护资源均由青海省电子政务云提供。平台建设需符合网络安全第三级等级保护要求，有效保护数据安全和个人隐私。
具体《青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升（业务应用系统、基础支撑系统）项目》安全系统建设由《青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升（基础支撑系统）项目》中数据备份及系统安全负责承建商建设。
[bookmark: _Toc6702]密码应用建设要求
本项目须建设合规、正确、有效地应用系统密码应用，并与系统整体网络安全等级保护相结合，满足三级指标要求，并为通过密码应用安全性评估奠定基础。
具体密码应用建设由《青海省传染病监测预警与应急指挥能力提升（基础支撑系统）项目》中密码应用承建单位负责建设。
[bookmark: _Toc4993]知识产权交付要求
在合同签订前双方原有的产品、代码的知识产权仍然归各自所有，不因合同的履行发生任何转移。本次项目开发软件应用产品的知识产权（著作权/专利权）归属于建设方所有。未经建设方同意，开发方对本次项目开发的软件应用产品进行任何后续开发、改进、许可、销售、转移、分销、外包、商业利用或提供其他服务等权利。
[bookmark: _Toc19443]项目质量管理要求
项目质量管理需遵循严格的标准，确保所有交付物符合国家电子政务规定并保持准确性、一致性及前瞻性。所有文档和提交物必须规范，且引用来源需明确。在业务分析与系统规划中，应结合创新与实用，通过定期审计和强化测试措施来执行质量保证，同时，质量控制要侧重于监测结果与质量标准的一致性，并针对偏差制定纠正措施，以确保最终成果达到项目建设预期。
[bookmark: _Toc10568]项目验收要求
参照《国家政务信息化项目建设管理办法》、《青海省省级政务信息化项目建设管理办法》和《国家电子政务工程建设项目验收工作大纲》的相关规定开展验收工作。项目分阶段进行验收，验收分初步验收和项目最终验收。承建单位根据建设要求，完成相关验收工作。
根据项目建设分批分阶段实施交付的原则和履约风险控制等情况，本项目采用分节点验收方式，中标人根据建设内容分服务模块进行实施交付，各服务模块功能上线达到运行条件后，中标人可向采购人申请进度确认，采购人根据中标人提交的进度确认申请及相关资料5个工作日内组织完成进度确认。采购人有权对中标人履行合同的交付进度进行监督，并对合同交付进度进行确认，对已履约部分承担相应的付款义务。
各项服务功能完成供货、调试、安装后，中标人可向采购人申请提出项目验收申请，采购人在收到验收申请10个工作日内组织项目验收工作。
1.项目初验
在合同约定的时间内，验收小组根据合同约定的要求，项目建设方对承建方交付的产品进行检查确认，确认合同项目的完成程度以及合格与否，核实承建方按照合同约定的要求完成工作，确保产品的质量与合同约定一致。
2.项目终验
[bookmark: _Toc0]系统上线稳定运行后，在具备项目验收条件后承建单位向项目建设单位提出项目终验申请，由项目建设单位组织验收小组进行项目终验。项目终验主要是完成软硬件系统的运行情况。
3.成果交付
在竣工验收时实施单位应将所有验收资料装订成册交付给项目建设方，其中包括（不限于以下内容）：
（1）商务验收文档部分：
1)	验收报告；
2)	决算书；
3)	用户使用报告；
4)	培训（培训通知，用户签到表等相关材料）。
（2）技术验收文档部分：
1)	系统需求分析；
2)	系统详细设计说明书；
3)	系统技术说明书（含系统集成及部署手册、系统功能说明书、系统技术维护手册等）；
4)	监理报告；
5)	功能模块和上线运行测试报告；
6)	第三方系统测试报告（功能、性能和安全）；
7)	操作使用手册；
8)	基础软件产品清单及参数配置等。
（3）服务要求文档部分：
1)	运维服务方案；
2)	应急维护预案。
[bookmark: _Toc24952]保修和售后服务要求
在项目三年免费质保期内，提供免费的软件升级服务，确保系统始终保持最新状态。同时，提供必要的软件维护服务，解决软件使用过程中出现的问题。
本项目售后服务遵循SLA服务标准，通过了解项目建设方需求，跟踪客户发展，通过售后服务来完善系统满意度，通过技术创新快速地满足项目建设方变化的需求，才能为项目建设方提供满意的售后服务。
1、响应时间标准：
本项目提供“7×24”小时运维支撑服务。
2、故障恢复时间标准：
（1）运行过程中如果出现硬件故障和可快速恢复的软硬件故障：
一级故障恢复小于1小时，一级故障解决小于2小时。
二级故障恢复小于2小时，二级故障解决小于4小时。
（2）非设备故障或一般性故障：
这类故障通常可通过驻场人员现场或电话技术咨询远程解决，恢复时间应在1小时内。
（3）系统故障或影响紧急应用需求的故障：
在1小时内派出专业技术人员或技术专家到达现场，并确保8小时内恢复系统正常运行。
（4）严重系统故障或无法通过更换设备解决的故障：
应在2小时内派出专业技术人员、技术专家、研发人员等现场调查及解决，确保24小时内恢复系统正常运行。
3、服务质量标准：
组建有专业资质的技术团队支撑本项目运维服务，免费维护期内提供专职人员长期驻场运维服务，保障平台各业务应用系统的稳定运行。
[bookmark: _Toc23501]人员培训要求
为保证业务人员有效掌握信息系统的业务功能及规范操作，在项目中将开展基础支撑系统软件操作、系统管理维护等内容培训。
项目培训的主要内容侧重于对项目建设相关基础支撑系统的使用、基本维护、常见问题及解决办法等内容的培训。
培训计划和内容可根据项目建设单位的要求进行相应的调整，对不同的人员增加相应的培训内容，并对参加培训的人数不限制。
培训对象主要包括参与项目建设各单位的管理人员、业务人员、系统操作人员、系统管理人员等。根据不同的培训对象承建方制定相应的培训内容，为各项目建设单位的各参与人员提供优质的培训服务。
培训地点根据项目进展实际情况共同确定，根据每次培训人数，由建设方提供适合的培训场地。
培训费用包括场地费、培训设备租用费、培训教材印制费，根据每次培训人数和场地，由承建方提供。
[bookmark: _Toc150110197][bookmark: _Toc152319210][bookmark: _Toc150109967][bookmark: _Toc2510]项目建设进度要求
项目建设期为自合同签订日期起至2025年12月，须完成项目实施、项目验收等过程。
[bookmark: _GoBack]
