附件一，交互平板技术参数附件

一、
屏体及触控技术要求

1.
智能交互平板显示尺寸≥86英寸，分辨率：3840*2160，采用直下式背光D-LED，红外触控技术，在双系统下均支持50点触控及50点书写划线。

2.
智能交互平板表面玻璃采用高强度钢化玻璃，AG防眩光，厚度≤3.2mm，硬度≥莫氏7级，石墨硬度≥9H。

3.
智能交互平板双侧边框宽度≤17mm，提升视觉效果及教学沉浸感。

二、
安全及能效要求

1.
智能交互平板背光系统支持DC调光方式，多级亮度调节，拍摄时画面无条纹闪烁。光源稳定无频闪，防止眼睛疲劳。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

2.
满足《GB 40070-2021儿童青少年学习用品近视防控卫生要求》。

3.
智能交互平板全通道支持纸质护眼模式，可实现画面纹理的实时调整；支持纸质纹理：素描纸、宣纸、水彩纸、牛皮纸、水纹纸；支持透明度调节与色温调节；显示画面各像素点灰度不规则，减少背景干扰。

4.
智能交互平板可进行硬件自检，包括对系统内存、存储、触控系统、光感系统、内置电脑、屏体信息、主板型号、CPU型号、CPU使用率、设备名称等进行状态提示及故障提示。

5.
依据GB 21520-2023标准，能效等级达到1级。

6.
前置接口需采用隐藏式设计，具有翻转式防护盖板，有效防护推拉黑板对外接设备的撞击。为方便不同厚度U盘接入，开合角度≥100°。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

7.
★智能交互平板具备屏体温度实时监控、高温预警及断电保护等功能。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

三、
教学要求

1.
★智能交互平板前置面板至少具备1路HDMI接口（非转接），2路USB3.0接口，1路Type-C接口（具备数据传输、充电等功能）。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

2.
为方便用户外接拓展设备，智能交互平板后置标配非扩展 HDMI输入≥2路，HDMI输出≥1路（支持安卓及其他通道信号输出）。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

3.
智能交互平板具有笔槽结构，可放置书写笔、粉笔、水性笔等，笔槽具有漏灰孔设计。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

4.
为方便维护，智能交互平板具有前掀式维护功能，平板向上掀起角度≥30°。

5.
智能交互平板前置按键≥7个，可实现音量加减、窗口关闭、触控开关等功能，且按键均支持功能复用。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

6.
前置按键面板向上倾斜，与平板正面形成夹角，符合人体工学，操作更加便捷。

7.
智能交互平板接口具备丝印中文标识。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

8.
★智能交互平板采用≥12核国产化驱动芯片，8核CPU、4核GPU。 Android 系统版本≥14.0，内存≥2G，存储≥8G。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

9.
采用针孔阵列发声设计，2.2声道，下边框具有6个发声单元，最大功率≥80W, 扬声器在100%音量下，1米处声压级≥90dB，10米处声压级≥80dB；最低谐振频率不高于100Hz。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

10.
内置一体化超高清5K摄像头，单颗摄像头有效像素＞1900W，可输出最大分辨率5104*3864的图片与视频，支持搭配AI软件实现自动点名点数功能，支持远程巡课功能，具备指示灯工作状态提示。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

11.
智能交互平板内置8阵列麦克风，拾音角度≥180°，可用于对教室环境音频进行采集。

12.
★智能交互平板具备前置电脑还原按键，无需专业人员即可轻松解决电脑系统故障，为避免误碰按键采用针孔式设计。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

13.
只需一根网线连接，即可实现Windows和Andriod双系统同时上网。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

14.
具备无线（包括Wi-Fi和Bluetooth蓝牙）独立模块，支持单独拆卸。

15.
智能交互平板内置Wi-Fi6无线网卡，支持2.4G、5G双频，支持无线设备同时连接数量≥20个。在Android连接Wi-Fi上网（STA）的情况下，Windows会同步连接网络。Android下支持自定义AP无线热点名称和密码，满足IEEE802.11a\b\g\n\ac\ax wave2协议标准，实现无线信号的中继和桥接，扩大无线网络的覆盖范围，适应不同教学需求和环境。

四、
应用功能要求

1.
在任意信号源下，从屏幕下方任意位置向上滑动，可调用快捷设置菜单；在同一界面下无需切换系统，可快速调节Windows 和Android 的设置，如声音、亮度、网络等。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

2.
智能交互平板左右两侧可提供与教学应用密切相关的快捷键，数量各不少于15个，并支持自定义设置：时间，显示模式，支持单侧显示、双侧同时显示，该快捷键至少具有关闭窗口、展台、桌面、多屏互动等教学常用按键。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

3.
智能交互平板具有悬浮菜单，两指可快速移动悬浮菜单至按压位置，悬浮菜单可进行自定义分组，可添加AI互动软件等不少于30个应用。

4.
支持智能手势，可通过多指长按屏幕实现悬浮窗快速调用、屏幕息屏或亮屏、屏幕下移、多任务等功能，方便教学操作。

5.
为节约用电，具备自动待机功能，在无操作或无信号输入时，自动进入待机节能状态，时间间隔可自定义。

6.
智能节电，可自定义设置，在无操作或无信号输入15分钟或更长时间,出现关机提示倒计时。

7.
智能交互平板支持压力感应书写，采用无任何电子功能的普通书写笔书写时，能根据压力大小书写出不同粗细的笔迹。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

8.
智能交互平板处于关机通电状态，外接电脑、机顶盒等设备接入交互平板时，智能交互平板可识别到外接设备的输入信号后自动开机。

9.
为方便管理，智能交互平板具备锁屏功能，支持密码锁屏和二维码锁屏2种方式。

10.
可自动识别新接入的信号源，并自动切换到该信号源显示，在断开连接后，弹出确认，10秒后返回之前信号源。

11.
智能交互平板支持远程升级，及时给用户推送新版应用。

五、内置电脑

1.    CPU采用Intel第12代及以上平台 酷睿I5处理器。

2.    内存：≥8G DDR4。

3.    硬盘：≥256G SSD固态硬盘 。

4.    接口：整机非外扩展具备≥5个USB接口，具有独立非外扩展的视频输出接口：≥1路HDMI等 。

六、教学专属系统

1.
提供符合教师授课场景的教学桌面教学系统。

2.
将教师授课常用应用放至主页，单击即可打开应用，方便教师快捷调用软件。

3.
开机进入教学桌面，教师可按照自己使用习惯，更换常用软件、背景，形成教师的定制化桌面。可通过登录账户，在其他设备上同步展示教师定制化教学桌面。

4.
U盘插入时，无需额外操作自动弹出U盘文件夹，方便教师直接选取U盘中内容。

5.
支持手势操作，左右滑动方便教师快速切换主页、应用页及Windows桌面，下滑屏幕下移，方便教师点击大屏上方功能按钮，上滑调起系统设置，方便教师快捷设置系统。

6.
支持三种（账号、扫码、U盘-key）登录方式，支持应用登录联动功能，教师登录系统后打开其他应用，可进行快捷登录，无需再次输入账户密码。

7.
支持在任意界面下，通过前置物理按键返回教学桌面；同时支持一键调出多任务窗口，将所有运行中应用进行展示，方便教师快速切换应用。

8.
应用页分类显示应用，包含课件制作、教学工具、管理辅助、数字资源等，方便教师快速找到相应应用。

七、教学应用软件

1.
支持多端程序入口,支持PC端、交互设备、移动端及网页端；且均可快速生成、播放课件。

2.
支持不少于五种登录方式，包含U盘登录、账号密码直接登录、微信扫码登录、手机验证码快捷登录、书写登录等，支持免登录打开本地课件；其中书写登录可录入内容及笔迹，在任意设备进行书写登录软件。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

3.
教学软件至少包含，回收站、我的班级、操作指南、个人设置等应用模块。

4.
回收站：教师可根据自身使用需求对已经创建好的课件进行修改或删除，删除后的课件可自行存放到回收站，默认情况下保存30天，30天后可自动清除，已经删除后的课件，可进行恢复或清除；回收站内的课件支持单个课件，或者全部课件一键清除。

（一）备课模式

1.
老师个人账号无需完成特定任务，即可获取不少于200GB云端存储空间，支持可扩展至3TB云存储空间。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

2.
提供预置的课件素材，允许老师在网页端、移动端、电脑（PC）端进行内容的选择与组合，快速生成课件并浏览，所有制作的课件均实时保存至云端，老师只需登录即可查看。

3.
支持老师根据教材章节目录、知识点选择对应的教学内容。老师仅需要按每个教学环节选择所需的教学模块即可快速生成一份课件。每个课时均提供过量的教学内容模块。

4.
教学模块提供教学设计和课件内容，部分课件提供课件批注。

5.
支持教师对课件知识点进行评价。

6.
软件支持单独PPT 导入功能，并支持导入进度条提示功能，可查看当前导入进度，上传完成后具有中文提供功能。

7.
提供模块化的课件素材和教案，学科涵盖小学语文、初中语文、小学数学、初中数学、高中数学、小学英语、初中英语、小学科学、初中物理、初中化学等学科 (教材版本覆盖部编版、人教版、教科版、外研新标准版、北师大版、冀教版、中图版等教材版本)，课件支持组选：课堂导入，知识讲解，例题与变式，拓展延伸，课外活动等，课件总课时量不低于 3600 个课时。

8.
提供语文生字卡片、英语生词卡片、化学工具编辑器、数学工具编辑器、物理仿真实验等学课工具。

9.
提供知识配对、分类、填空、连词成句、翻翻卡、消消乐等不少于8种类型的课堂活动，老师备课时通过活动模板即可快速制作活动，支持编辑好的课堂活动添加到我的课堂活动，实现任意课件的随时引用，提供不少于3种活动组件，包括骰子、大转盘、随机数，活动组件可选择不同的外观，可设置转盘个数和随机数上限。

10.
可插入音频，支持对音频的剪辑，可拖动或输入音频的开始和结束位置。

11.
可插入表格，表格支持设置行列数，在表格上可以进行行列的添加、删除、合并和拆分，可编辑文字格式和表格格式。

12.
可插入思维导图，包括逻辑图和组织结构图，思维导图可添加同级节点、下级节点上级节点，可编辑文字格式和思维导图格式。

13.
支持管理员与教研员对校本资源进行结构化管理，针对不同的学段学科、最多可创建三级目录结构；支持学校以课程为单位整合教案、课件等教学内容；支持导入 PPT/PPTX、DOC/DOCX格式的教学资源，生成结构化的校本资源库；支持超级管理员对学校教师身份进行管理、权限分配；支持管理员通过链接邀请本校教师加入校园版；管理员通过数据看板统计该学校沉淀的校本资源数量和该校老师使用校本资源上课的情况。

14.
帮助学校组建自有教研体系，实现线上校本协同教研的工具，学校管理员和教研员可以发布教研任务，选择主备教师和参与教师，主备教师组织参与老师在线协同教研并上传教研任务资料，同一个教研任务下的资料可以互相查看、下载、分享，最终的教研成果可以保存到校本资源云平台。

（二）授课模式

1.
绿板状态支持显示文件、工具和应用的便捷入口，当开始批注且绿板上有笔迹时，自动隐藏便捷入口，清除笔迹时，自动恢复显示便捷入口。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

2.
支持单指长按屏幕任意空白区域呼出便捷入口（文件、工具、应用、一键收起）（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

3.
文件入口支持拉起其他网盘，包含不少于4种常用的三方网盘入口。

4.
工具条支持上下移动，支持收起/展开，工具条支持批注、清页、文件、工具、应用切换；工具子菜单支持屏幕拖动（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

5.
支持打开本机文件、U盘文件等本地文件；不需导入，可直接打开本地视频、音频、图片、离线教学课件、PPT&PPTX、PDF文件、DOC&DOCX文件及swf文件；支持批注的文件类型包含PPT&PPTX、图片、PDF、DOC&DOCX。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

6.
支持展示当前已打开的文件，点击实现文件窗口的便捷切换，支持文件一键全部最小化，支持双击标题栏实现文件全屏播放。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

7.
文件窗口之间可进行独立批注；当起笔落点在绿板上时，识别为绿板批注，当起笔落点在小窗口时，识别为小窗口文件批注；文件大小窗口批注同步，可实现翻页跟随；绿板批注可以跟随绿板漫游；不少于9种笔型，不少于6种颜色可选。（提供第三方检测机构出具的检验报告复印件加盖公章或官方网站功能截图加盖公章）

8.
支持展示当前打开的文件列表，按照打开的时间倒叙排序，点击可进行便捷进行文件切换。

9.
支持免登录打开离线课件，直接进入课件全屏播放状态；登录后，可返回备课编辑状态。可通过点击或触摸屏幕实现动画的显示和翻页，同时支持通过翻页笔翻页，还支持点击工具条进行课件的前翻页和后翻页，支持2-4指滑动上下翻页。

10.
提供不少于25个蒙层模板，老师备课时选择合适的蒙层图片遮住元素，授课时用橡皮擦除蒙层，展现被蒙住的元素。

11.
课堂评价支持对全班、单个或多个学生进行评价评价结果可撤回，老师可通过移动端、 PC 端及网页端对学生进行行为评价打分，可显示班级得分前列 的学生信息，界面、评价项、学生头像均采用卡通化方式，软件 支持随机抽选学生进行评价，支持计时器功能，包括秒表和倒计时，支持家长通过移动端查看学生的近期表现。

八、录课助手

1.
支持屏幕、屏幕+摄像头等多种形式的录制，也可结合录播系统进行全景录制；

2.
支持对视频清晰度的调整，提供高清、超清、超高清的切换，方便在手机、电脑或者大屏上观看。

3.
具有便捷的录制工具条，可快速录制，可移动，3s 无操作即变为半透明；可实时查看录制进度，进行暂停、 开始、结束操作。

4.
录制过程中支持随时开启分享功能，实现即时直播，听课端无需下载软件，扫描二维码即可进入直播课堂并进行互动。

5.
在桌面及摄像头录制场景下，能自动侦测摄像头，可识别出展台摄像头，同时支持摄像头 画面的切换、移动及大小的调整。

6.
开通直播后生成直播海报、直播码，易于分享，多人观看无压力，且支持手机端、PC端观看直播，可实现课堂实时评论。

7.
录制视频可自动保存在本地，也可上传至云端教师空间，结束录制即生成回看视频，可快速浏览录制情况。

8.
录制列表支持按时间查找所有已录制视频并可查看录制详情，包括录制日期、文件大小、 上传状态，同时可扫码回看所有已上传视频。

9.
录制视频支持点播、分享、编辑等功能，也可将视频共享到学校空间，方便校本资源的建设和管理。

系统管家

1. 部署简单，设备连通互联网，输入对应学校编码，自动识别终端设备类型，完成部署；

2. 系统依据学校名称自动生成学校编码，支持扫描二维码查询学校编码；

3. 窗口支持最小化隐藏到系统托盘，不影响教师日常使用；

4. 一键查看设备连接信息，包含Windows/office版本，硬盘、CPU、蓝牙状态（关闭状态下可进行开启）、内存、网络状态、OPS S/N号、固件版本号；

5. 系统还原、备份：一键备份数据并可系统还原至最新备份系统，解决系统异常等问题，如无最新备份系统，备份还原状态需要与硬件一键备份还原保持一致；

6. 弹窗拦截：提供广告拦截 ，对广告弹窗实现一键拦截，默认直接开启拦截；

7.  查看各软件弹窗拦截次数，拦截数量，所有拦截记录等，可提供软件拦截名单；

8.  看直播：展示该终端可看到的所有直播，在直播时间内，可进入直播进行观看；

9.  驱动程序：自动识别设备，获取当前设备驱动，可下载、升级至最新驱动；

10. 支持终端自动升级；
