服务要求
梳理土地利用计划指标、建设用地报批、征后实施、信息监管及公开等现有标准及历史数据，按照“放管服”改革要求和新土地管理法规定，形成建设用地报批及征地信息管理建库标准，建设业务过程全覆盖、图属档一致、可扩展的建设用地报批及征地数据库。
[bookmark: _GoBack]根据“一张图”数据库建设及管理要求，接入“一张图”统一管理，为规划编制、征地及实施情况监管提供数据支撑。基于“国土空间基础信息平台”，利用分布式、大数据、智能AI、微服务等技术，搭建全过程线上办理、管理及监管的建设用地报批及征地信息系统。为适应新土地管理法及优化营商环境要求，减少因业务变化导致的重复建设、资金投入，充分利用新技术搭建可定制化组装、智能化辅助审批、开放式接入输出、全链条监管及以图管地的建设用地报批及征地信息管理系统。按照业务管理流程，分为土地利用年度计划指标管理、征前程序管理、报批审查、征后实施监管、信息公开、评价管理6个阶段。
（1）征前程序管理子系统，依据新土地管理法，实现对征前程序的土地现状调查、社会稳定风险评估、征收土地启动公告、征地补偿安置方案公告等内容的管理，为征地信息公开提供数据支撑。
（2）土地利用年度计划指标管理子系统，统筹监管批而未供土地和闲置土地的使用情况，掌握指标的预安排情况、使用情况、调剂情况，从而为局领导决策提供科学、合理的信息化支撑。
（3）建设用地报批管理子系统，对报批数据中的勘测定界资料、土地分类面积、报批图形等数据进行审查，通过建设用地三级联网接口实现数据直报四川省自然资源厅、四川省自然资源厅批复信息自动回传等功能，通过对批文撤回和批文失效的审查和管理，自动更新批复数据状态。
（4）征后实施监管子系统，实现征后实施进度、备案数据的实时监管，将实施完成数据在线实时共享到拟供地前置审查系统。
（5）征地信息公开子系统，通过数据智能抓取、自动检查等核心手段，以人工补录、确认为补充，依托于自然资源“一张图”数据库和我局对外门户网站为平台，建设征地信息公开系统，按照一个建设用地批准文件一条公开信息的模式，将建设用地批准文件、批前材料、报批材料、批后实施材料归为一体。
（6）用地审批工作评价子系统，通过对建设用地报批及征地的审批制度建设、备案完整性、审批效率、报件质量、退件补正、规范审批等6个方面评价，提升用地审批工作水平和土地管理水平。
（7）建设用地报批及征地成果管理子系统，将清理完成的历史报批项目（批次）和征地项目实时通过接口推送建设用地报批及征地成果数据到成果管理数据库，实现对建设用地报批及征地数据的集中管理。基于建设用地报批及征地数据库建库标准，针对历史数据存在历史周期长、数据来源广、数据标准不统一等特点进行数据整合迁移。建立自动化分析比对机制，将建设用地报批的矢量图形和属性数据、文字扫描等档案资料有机地结合起来，确保历史数据图属档的一致性和数据的完整性。





服务标准
（1）安全规范，高效服务
项目建设遵循安全性原则，遵照国家标准和有关行业标准，充分考虑分级权限的设定、数据保密等情况，保证数据的真实性不被修改，保证信息变更的真实性、正确性不被篡改。数据整理和数据检查的相关工序及数据成果质量要符合国家及相关部门颁布的标准和技术规范。在某些工序和数据成果质量没有标准规范时应根据业务实际制定可行的技术标准。加强系统安全、网络安全和数据安全，确保成果数据及信息系统有效、高效和稳定地运行。发挥自然资源信息的服务功能，为各级部门提供可靠、有效的数据共享服务。同时为其他政府部门提供又好又快的信息服务。
（2）统筹规划，充分衔接
在总体设计上，按照统一审批的建设思路，搞好顶层设计，系统设计要覆盖自然资源管理全业务、全流程；在技术选择上，要采用先进成熟的信息化建设技术手段，确保系统建设的先进性、经济性和实用性。统筹规划与现有的信息化基础设施、数据资源、业务审批及信息系统现状进行充分衔接，必须与国家、省、市等信息化建设要求相衔接，建设成果满足IPv6的运行要求。
（3）统一资源，共享应用
项目建设要充分利用成都市规划和自然资源局现有信息化建设成果，在“一张图”架构下，打通、优化与外部系统的数据共享通道，形成纵向建立县、市，横向构建与市政府及其它政务部门的数据共享交换机制。
（4）强化用户体验，弱化技术细节
建设的系统必须强化用户体验，保障其实用、便捷，必须满足用户的日常使用习惯和操作方式，解决终端用户的使用问题，促进系统的进一步完善。建设的系统应弱化系统与软件平台的关联度，即建设的系统应不依赖于特定的平台或系统，满足用户的轻量安装或使用，系统必须实现自动更新升级。
（5）稳定可靠，扩展灵活
稳定性是保证系统可靠运行的基础条件。在系统建设过程中，通过严格系统测试手段，充分考虑软硬件的容错容灾能力，保障系统在出现问题和故障时能够及时实现系统和数据的恢复。
提供开放的接口，能对系统进行动态修改和扩充，保障系统能够适应业务变化。在设计时，充分优化系统整体架构，采用“插件设计”模式，使各功能模块在相互关联的基础上尽可能独立操作运行，实现功能复用，便于系统可随着业务变化进行快速升级改造；系统平台在输入、输出方面应具有较强的兼容性，可进行各种不同数据格式的转换。
（6）系统自动化处理原则
在保障数据质量及数据处理、检查工艺规范性的情况下，数据编辑、整理和数据检查的相关工序应尽量采用系统自动处理，减少手工干预或手工处理。
（7）图属一体化原则
在数据编辑整理和数据检查过程中，要考虑空间数据和属性数据有机统一，使空间数据与非空间数据实现真正的一体化集成。

