服务要求
5.1 数据完整性要求
（1）空间数据完整性：确保空间数据在范围、结构等方面的完整性。
（2）非空间数据完整性：确保非空间数据在结构、记录、关系等方面的完整性。
（4）文档数据完整性：确保文档内容无缺漏。
5.2 逻辑一致性要求
（1）概念一致性：确保要素分层、属性结构与标准保持一致。
（2）格式一致性：确保提交数据的格式与标准完全匹配。
（3）接边一致性：确保相邻分幅中同一数据的实体、属性应保持一致。
5.3 空间定位准确度要求
（1）数学基础要求：坐标系采用成都平面坐标系和国家2000坐标系，投影方式采用高斯-克吕格投影。
（2）转换精度要求：确保改造后数据精度不丢失，包括实体无丢失、实体位置无偏移、实体几何精度符合要求及实体属性内容无缺失等。
5.4 数据正确性要求
（1）属性数据正确性：确保改造后的实体属性值与真值相统一。
（2）非空间表格数据正确性：确保表格中定性、定量数据与真值统一。
5.5 规划数据改造要求
（1）规划数据改造应根据统一的数据标准对电子成果数据进行规整管理和图形数据改造。
（2）针对镇村规划成果数据，应根据业务管理需求对数据进行梳理分析，对数据的分类、分层、数据关系、表现形式等进行详细分析，合理组织、建库。
（3）针对镇村规划成果数据，应提出将数据转换为成果数据切实可行的方案。进行总体设计，建立合理的框架。
（4）改造镇村总规数据成果需边界吻合、上下贯通，解决数据冲突，保全全类数据间的对应关系，实现同源数据间的相互检查，保障数据间的准确性、一致性和完整性。
5.6 数据安全性要求
（1）合理设计数据库模型，能对数据的访问、使用和更新进行有效的权限控制，防止非授权的使用所造成的数据泄露、更改和破坏，以确保成果数据的安全。
（2）合理设计数据改造和处理流程，防止数据在改造过程中造成数据泄露和破坏，以确保数据改造过程中的安全。

















服务标准
4.1数据标准编制
以标准先行为原则，在国家及行业标准规范的基础上，结合市局已有标准规范及业务管理需求，编制《镇（乡）总规数据建库标准》和《村总规数据建库标准》，作为数据改造、建库的依据。
4.2数据库总体设计
对数据库进行逻辑性设计、物理性设计和安全性设计等，一个完备清楚的数据库设计是数据建库的重要依据。在充分调研数据现状，预期未来数据应用情况，明确建设内容的前提下，按照国家和相关行业标准，在此基础上对数据库建设进行总体设计，形成统一的规划数据数据库建设规范，保证地理信息数据库的统一、持续更新维护。
4.3数据改造
（1）文件规整
  完成镇（乡）、村规划数据文件命名、组织结构标准化处理；完成CAD文件空图层清理、图幅整饰、内容居中等处理。
（2）图形改造
对接收的镇（乡）、村规划数据进行GIS化改造，内容包括：①要素提取；②坐标纠正；③GIS化改造；④图属融合。
要素提取：包括原始数据的图层划分、有效要素提炼、面要素重建、块要素处理、注记要素规整、图形拓扑问题（相交、重叠）解决等；
坐标纠正：结合矢量电子文件和图片上可提取坐标信息完成坐标规整和偏移后，还应参照地物信息验证规划数据位置；
GIS化改造：根据入库需求制作数据GIS化转换模板，应当采用统一的标准，反复测试，验证模板的正确性，不仅应保证数据的无损转换，还应保证数据转换效率及模板的灵活性及可配置性。
图属融合：改造后的数据在保证单一规划数据的图属融合之外，还应保证规划数据的边界吻合、上下贯通。
4.4成果核查及入库
（1）成果核查
 文件核查：对改造的成果进行完整性检查，包括数据文件有无缺失，数据格式是否正确，数据目录组织是否规范等。
图形检查：对改造后的GIS数据进行空间数据基本检查、空间属性数据标准性检查、空间图形数据拓扑检查、表格数据检查、图数一致性检查和规划内容检查等。
空间数据基本检查包括：数据基础和行政区范围检查；空间属性数据标准性检查包括：图层完整性检查、属性数据结构一致性检查、代码一致性检查和字段必填性检查等；空间图形数据拓扑检查包括：点、线、面拓扑关系检查和碎线、面检查；表格数据检查包括：表格一致性、表格数据结构一致性、表格数据代码一致性和表格字段必填性检查等。
（2）成果入库
按照标准要求，完成改造成果入库，包括文件数据库和GIS图形数据库，并建立两者之间的联动关系。
4.5数据服务应用
[bookmark: _GoBack]为了实现数据在终端的浏览展示，完成符号化配置、服务发布及注册，并与局业务系统进行服务对接。
