温州市殡仪馆火化设备尾气除尘装置改造升级项目编制说明
工程概况：
详见招标文件

二、编制依据：
《建设工程工程量清单计价规范》（GB50500-2013）；
《浙江省建设工程计价规则（2018版）》；
《浙江省房屋建筑与装饰工程预算定额（2018版）》；
《浙江省通用安装工程预算定额（2018版）》；
《浙江省市政工程预算定额（2018版）》；
《浙江省建筑施工机械台班费用定额（2018版）》；

《浙江省园林绿化及仿古建筑工程预算定额（2018版）》

《浙江省建筑安装材料年基期价格（2018）》（上、下册）；
工程施工规范及相关的标准；
浙江同方建筑设计有限公司（含建筑、结构、水、电）

按建发【2016】144号关于建筑业实施营改增后浙江省建设工程计价规则调整的通知；
按浙建站信【2016】25号关于营改增后浙江省建设工程材料价格信息发布工作调整的通知；
按浙建站定【2016】23号关于发布营改增后浙江省建设工程施工取费费率的通知；
按浙建站定【2016】54号关于水利建设基金暂停征收后调整浙江省建设工程造价税金费率的通知；

按建发【2018】104号关于增值税调整后我省建设工程计价规则有关增值税税率及计价系数调整的通知；
按建发【2019】92号关于增值税调整后我省工程计价依据增值税税率及有关计价调整的通知
按建发【2022】37号省建设厅关于调整安全文明施工费的通知
其他与造价有关的政策规定；
信息价按{温州工程造价信息}2024年8月
三、土建部分有关施工图技术问题说明：
（一）通用部分
对于本工程的个别节点做法，本清单只描述了主要要素，投标单位需根据设计图纸全面考虑并包含在主要工程量清单报价内。
除清单中注明用途外的预埋铁件，未单列的均包含在其所依附的主要项目内，合并在该项综合单价中报价。
清单中未列出的措施费项目，施工单位需根据图纸结合施工现场在其他施工技术措施费中综合考虑报价。
工程量清单和施工图设计要求所涉及颜色的项目或材料，其最终采用何种颜色由建设单位确定，由此增加的费用投标单位均在各工程量清单项目的综合报价中考虑。
除编制说明另有注明外，建筑说明与节点说明不一致的以节点说明为准，结构图与建筑图中有不符之处以结构图为准，平面图与详图不符的以详图为准，施工图、编制说明与图集不一致的以施工图、编制说明为准。
通用部分说明与各幢楼说明不一致时，以各幢楼的说明为依据计算。

工程门窗玻璃的选用应按《建筑玻璃应用技术规程》、《玻璃幕墙工程技术规范》、《建筑安全玻璃管理规定》的有关要求规定执行,报价时请自行充分考虑以上因素。
不同材料间接缝处均需做接缝处理（填缝材料、玻璃胶、金属嵌条、磨平等）投标单位自行考虑在报价内。
本工程清单所涉及的“单位”未注明者皆为mm。
编制说明与清单描述冲突时，以清单描述为准、设计与描述不同的以清单为准。
本工程主体结构混凝土按泵送商品混凝土计入，与砌体同步浇捣的圈梁、压顶、过梁、构造柱等混凝土按非泵送商品混凝土计入。投标单位应在混凝土报价中综合考虑规范及设计要求的不同塌落度所引起的价格差异计入报价、泵送形式不同投标单位根据现场及自身情况综合考虑并报价，中标后不做调整。

本工程钢筋直径d≥25mm时,采用机械连接。框支柱、框支梁应采用不低于Ⅱ级的机械连接接头。钢筋直径dmm≤20时,采用绑扎搭接;钢筋直径18<d<25mm时,采用焊接连接(竖向钢筋采用电渣压力焊)。其余均按绑扎考虑，绑扎引起的钢筋搭接量并入清单的钢筋工程量内。投标单位还需根据图纸及相关规范、工艺等要求，选取焊接和机械连接的种类以及考虑连接过程中产生的钢筋搭接量的费用一并计入钢筋连接清单中综合考虑报价。
针对混凝土模板，投标单位应根据图纸及相关规范规定要求，如采用穿墙止水螺杆或其他特殊支模方案，增加费用应在相应模板清单内计入，清单不再一一描述。

必须满足温住建发【2020】127号温州市住建局关于全面实施《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》的通知，施工单位综合考虑报价，清单不再一一描述。
投标单位应综合考虑砌体拉结筋的施工方式（如预埋或植筋）计入报价，今后不做调整。
所有防水做法投标单位需综合考虑搭接量计入报价。
抹灰施工过程中需要的挡水线、滴水线、分格线、护角等施工规范要求施工所需费用投标单位应考虑在相应的抹灰综合单价中。
外墙涂料装饰范围：外墙装饰由室外地坪算至女儿墙、栏板顶标高及女儿墙、栏板内侧,屋面楼梯间由屋面板标高算至相应女儿墙、栏板标高（外侧及顶标高水平面)。雨篷梁、阳台梁外侧面、屋面构架梁柱四面（注：外墙装饰做法有图纸节点注明的以图纸节点及装饰表做法为准）。
无门管道井砌体墙面按砌筑砂浆随砌随抹计入。
图纸或编制说明未明确材质的不锈钢均按304不锈钢考虑计入。

土方、建筑垃圾等外运及消纳综合报价需包含符合市政府有关建筑废土运输要求及按规定办理相关手续的一切费用。

根据温州市人民政府要求所有砼及砂浆均采用预拌砼及预拌砂浆。砼输送方式、塌落度、运距及高度产生的费用由投标单位根据企业和现场实际情况按施工组织要求包含在综合报价中。预拌砂浆投标单位应根据设计及清单描述要求选择相应的规格型号，并将其造价计入在相关项目的综合报价内。

根据原地坪标高按为±0.00m。
土方外运、泥浆外运，投标单位自行测算距离中标后不做调整。

本工程钢筋按带e钢筋计入。
本工程所有脚手架及模板支撑架均要求采用工具式脚手架，满足政策及规范的要求。投标单位综合考虑搭设方案，今后综合单价不再调整。
（二）土建工程

桩吊筋按设计回复2C16计入。
桩基充盈系数施工单位综合考虑并报价中标后不做调整。
桩基箍筋按盘螺计入。
桩长按照32m计入。
铝合金门窗节能表与门窗表不一致按照节能表计入
天棚为钢结构不计入天棚1做法。
外墙做法1.2高外墙为无外保温的外墙面,防水层做法为5mm厚聚合物水泥防水砂浆与8厚聚合物水泥砂浆不一致按8厚聚合物水泥砂浆计入

安装工程

电缆、管道敷设算至墙面外1.5m处。

烟道（管）工程量暂定，按实结算。

膨胀节工程量暂定，按实结算。
排烟系统改造工程量中烟道暂按6m计入，按实结算。
楼梯间吸顶灯规格不详，按红外吸顶灯18W,色温4000K，功率因数大于0.9，光通量1200lm计入。
引入A型应急照明集中电源ALD1系统通讯总线及市电监测线走向不详暂不计入。
管理用房暂估价20万元计入。
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