沙湾疾控结核实验室改造PCR实验室项目建设
参数及技术规范
1、本工程完成必须符合国家和地方现行相关质量评定标准和施工技术规范、施工图设计要求。
2、本工程的材料检验和质量、工艺试验按国家、地方现行相关规定执行。
一、实验室建设计总体技术要求

为确保沙湾疾控PCR实验室在相当长的一段时期内保持较高检测的水平，并得以持续发展。就必须按照国家标准规范、和有关行业专业标准，并借鉴参考国内外生物实验室有关设计标准及相关规范，达到微生物、生物医学实验室安全和生理生化实验规范的要求。

实验室建设设计技术要求参照现行国家法规和标准《基因检测实验室技术要求》SN/T1193-2003、《高效空气过滤器》GB13554-2008中与实验室有关的内容等进行设计。使用个体防护装置、严格遵从标准化的工作及操作程序和规程等方面采取措施，确保实验室工作人员不受实验对象侵染，确保周围环境不受污染。，有关标准中采用“必须”、“应”或“宜”描述的条文都必须实施设计，标准中采用“严禁”、“不应”、“不得”或“不可”描述的条文，在设计中必须避免。若因建筑物本身不造成与标准不符，应在投标书中说明，同时尽可能设计解决方案。

二、方案设计的原则

沙湾疾控PCR实验室功能要求布置合理，人流、物流组织尽量避免交叉污染，便于安全管理。

要求每一个实验室都能有足够的空间来放置仪器和设备。实验室工作以及配置方面的效率利用进行区域划分，避免面积和空间的浪费。

实验室功能划分：

布局详见实验室平面布置图。

三、 本次招标范围：

（1）实验室防护区域的隔断、吊顶及地面改造；

（2）实验室防护区域的通风空调系统；

（3）实验室防护区域的强电系统；
（4）特殊实验室的PVC地面改造：

（5）普通实验室的吊顶改造；
四、技术要求

（一）技术要求的依据

（1）《实验室生物安全通用要求》GB19489-2008

（2）《建筑结构可靠度设计统一标准》GB50068

（3）《建筑抗震设防分类标准》GB50233

（4）《基因检测实验室技术要求》SN/T1193-2003

(5)《工业建筑供暖通风与空气调节设计规范》 GB50019-2015

(6)《国家标准的实验室设施及实验室通风系统噪音规定》  GBJ122-2000；

(7)《通风与空调工程施工质量验收规范》 GB50243-2013；
(8)《简明通风设计手册》 GB50194-2002；
(9)《环境空气质量标准》 GB3095-2012；
(10)《机械设备安装工程施工及验收通用规范》 GB50231-1998；
(11)《建筑抗震设计规范》GB50011

(12)《工业设备及管道绝热工程施工规范》（GB50264-2013）；

（二）技术参数要求

1、工艺流线：科学的依据实验流程、气流组织等因素合理安排房间的位置，以符合实验室的操作规程，同时符合空气洁净技术关于污染控制和物理隔离的原则。

2、标识：在二级生物安全实验室的入口，应有生物危害级别标志、明确标出操作所接触的病原体的名称、危害等级、预防措施负责人姓名、紧急联络方式等，同时应标出国际通用生物危险符号；实验室出口应有在黑暗中可明确辨认的标识。出口处有工作状态指示标志。限制和禁止无关人员进入。

4、地面：实验室要求选用2.mm厚实验室专用PVC卷材，耐磨层大于0.3mm，热融焊接，无缝隙，地面与墙体圆弧角采用整体卷边上墙方式。PVC卷材品牌须为欧美系列、中外合资生产或进口国际名牌产品。

5、墙体/壁、吊顶：实验室墙体和隔断采用厚度为50mm岩棉彩钢板，吊顶为玻镁岩棉彩钢板。钢板为宝钢产品，厚度不小于0.426mm 。彩钢板颜色为钛白色。实验室净高不小于2.5m，彩钢板吊顶为上人吊顶，符合国家有关要求。所有阴阳角采用经阳极氧化处理的铝型材做弧形设计处理，彩钢板符合国家规范规定的建筑物消毒净化要求；保证实验室围护结构具高强度和良好的气密性；彩钢板墙体应设有合理的、必要的固定观察窗。

6、门窗：

实验室门为彩钢板门设置观察窗，带闭门器能自动关闭。主实验室的第一入口处的门设置门锁。门把手应为压把门手。 

7、BSL-2生物安全实验室要求：

除满足上述要求外，BSL-2生物安全实验室还应满足下列要求：

①天花板、地板、墙间的交角均为圆弧形且半径不小于30mm，且可靠密封，施工时应防止昆虫和老鼠钻进墙脚。

②负压BLS-2实验室在主实验室入口处、缓冲间等均设有压差显示。

③负压BLS-2生物安全实验室设置独立空调系统，以控制实验室气流方向和压强梯度。以保证实验室内气流“清洁”区域流向“污染”区域。确保实验室室内空气必须通过排风管道经过滤排出外，不得有任何泄漏空气排向室外，保证人员安全。

通风空调系统为直流系统，不得采用部分回风系统。

送、排风可经顶送顶排，在侧墙风口采用铝合金防水百叶遮挡美化，并与大楼整体美化结合规来，排风口需远离采风口。实验室的进风应经初、中、高效三级过滤，空气净化为十万级。主实验室的排风必须经过滤。

④实验室的噪声会受许多方面的影响，包括空调设备、排烟罩、给排水设备、空气压缩机、非隔音设施等。工作状态噪声不得超过60分贝。

⑤实验室的照度在300--350Lx，照明应均匀，不眩目，在生物安全实验室按体积设置足量的紫外线杀菌灯，以达到有效杀菌。

8、传递窗

为生物安全型不绣钢体600㎜×600㎜×600㎜传递窗必须为双开门结构，两门之间也必须有机械连锁装置。四周设置紫外灯。

9、采暖、通风和空调部分

供热通风与空气调节基本要求

①暖通空调系统必须满足实验室要求。除对温度需严格控制外，需有足够的通风量处理烟尘、异味、空气中污物，满足排气罩通风以及实验室内热负荷要求。

②暖通空调系统必须充分考虑系统的可靠性并考虑余量。不同性质区域需保证不同的相对压力,并要根据相关标准从长远上考虑节能。

③通风空调系统，要保正各房间压强和压差正常。

 ④应保证气流由相邻洁净区、办公区和走廊进入，以保证实验室内的异味、化学有害气体以及室内易被忽视的生物气溶胶等处于负压控制。相邻洁净区和走廊的送风经由实验室排出，达到实验室产生负压的效果。

⑤应设置适当材料的内衬消声器或采取其他有效的消声措施。风管外包绝热、防潮层以防止结露。

⑥所用的实验室送风均在风机入口处设初效过滤器和中效过滤器。

⑦实验室建筑里的行政管理区相对于走廊和实验室必须保持正压。

 ⑧实验室区域送、排风总管均设置消声装置，排风机设减震装置。

10、空调机组

①实验室采用组合式净化空调机组。

②设备选用名牌产品。

11、电气部分

①线路敷设方式很重要，实验室建筑不同于其他的一般的民用建筑，具有很大的危险性。每个细节必须非常的紧密。为保证病毒和其他的污染物不会通过电气线路传输，必须采取严格的密闭措施。生物安全实验室配电管线应采用金属管敷设，穿过墙和楼板的电线管应加套管，套管内用不收缩、不燃烧材料密封。进入实验室内的电线管穿线后，管口应采用无腐蚀、不起尘和不燃烧材料密封。本项目的好多管线已经施工完毕，但是穿过试验区的管线必须采取这种措施，实现密闭。②实验室房间内不应为普通插座，数量应满足要求。实验人员在实验台上工作，经常接触电源插座，为保证实验数据的安全性。插座数量直接决定了实验人员的工作方便性，如果插座数量不够还将严重影响设备的使用情况。

③实验室入口处设置实验室工作状态的文字或灯光讯号显示

实验室工作的指示很重要，有些实验是具有危险性或者对环境有一定的危害性的，实验室的入口一定要有是否在实验中的文字或者灯光讯号，给外边的人一种提示或者警示的作用。本项目建议在每个实验室外加上相应的灯光讯号，跟室内的应急照明线相连。
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