
施工方案
二、工程概况

项目名称：喀什地区第一人民医院零星维修项目。

建设地点：喀什。

计划工期：

合同签订后30日内完成施工(包括采购、运输、安装、验收等全过程)

质量标准：合格。

备件仓库保证常规配件供应

为保证常规配件供应，我公司设有专门备件存放仓库，领用材料、构配件和设备时必须按规定办理领用手续，开具领用单。材料、构配件和设备发放必须按领料单，领料单要写清领料单位，材料型号、规格、数量和材料员签名，未经验收的材料、构配件和设备，不准发放使用。

材料、构配件和设备的保存和归档

1、材料、构配件和设备的质量证明书、产品合格证等文件，必须妥善保存、整理和归档。

2、质量证明书、产品合格证属于必须交工的技术文件，应认真整理，其品种、规格、数量。

3、不编入交工资料的材料质量检验的相关表格，作为安装过程中质量控制记录，在过程结束后应进行整理、存档。

售后服务

有常驻疆内专业维修工程师以提供技术服务支持。

1、整个项目验收合格后，质保2年

2、投标产品属于国家规定“三包”范围的，其产品质量保证期不低于“三包”规定，本项目质保期为2年。在质保期内，设备出现非人为故障，免费包换新机或免费更换零部件，负责对所提供设备维修及提供技术咨询。提供24小时服务，可通过电话或书面方式解答产品使用方面的疑问，指定技术人员专门服务。在质保期内对用户提出的质量问题及维修要求，我公司立即响应，在30分钟内到达现场，并在到达现场后4小时内解决问题；我公司根据《工程质量管理条例》及有关规定，约定本工程的质量保修期按照国家现行保修规定执行。质量保修期自工程竣工验收合格之日起计算。

3、质量保修责任

属于保修范围、内容的项目，我公司在接到保修通知之后起30分钟内派人保修。发生紧急抢修事故，我公司在接到事故通知后，将立即到达事故现场抢修。

质量保修完以后，由贵单位组织验收。

4、紧急保障措施

（1）电话咨询

我方和厂家为用户提供技术援助电话，解答用户在使用中遇到的问题，及时为用户提出解决问题的建议。

（2）现场响应

用户遇到使用及技术问题，电话咨询不能解决的，我方和厂家在1小时内采取相应措施，提供上门服务，确保产品正常工作。

三、施工组织方案

一、核医学科机房维修
1、拆除现有雨棚1项，门的拆除及恢复，吊顶拆除，垃圾外运。
1）、拆除注意事项
拆除施工前，施工人员须进行安全教育，方可进入现场施工，特殊工种并持证上岗。

摸清现场的强弱电、给排水等机电专业设备的布设情况，需要保护的合理加以保护，需要拆除的标清位置。

在拆除作业前，应检查室内各类管线（水、电、燃气)情况，确认全部切断后方可施工。在拆除危险区设置警戒区标志。 

依据按《A-08施工垃圾存放措施》设置临时垃圾堆放区域 

 拆除前认真做好技术交底，对不需要拆除的项目进行有效保护。 

2）、拆除原则  

遵循“安静生产、清洁施工”的环保方针，选择低噪声、低扬尘的施工方法，减小噪声。  

保证保留物与被拆除物间的无损伤分离，不得破坏保留物和原有墙体结构层和楼板结构层。 

保证拆除物在拆除过程中和在与保留结构分离后的安全性和稳定性，并顺利将其转移到特定地点破碎拆除。  

拆除时采用手动工具和小型电动工具进行人工拆除，拆除程序应从上至下，从边缘房间朝房间中心位置分别拆除。如：先进行顶棚的拆除，依次是墙面、门窗、地面、暖气工程的拆除。 

如有需要回收、重新利用的或业主要求完整拆除留做他用的项目，拆除时要注意对被拆物品的保护，最大限度满足业主的利旧需求，并随时进行回收，堆放到指定地点单独存放。

镀锌钢管10*10的6根做骨架，岩棉彩钢板30平方做墙面，开门洞及门的恢复。

气瓶间吊顶保温施工，共计30平方，吊顶恢复1项。
按照甲方要求定制木柜。
二、核医学科CT机房维修复原
地面原有地面PVC地材铲除及打磨，共计51.41平方。再用1:3水泥砂浆找平，强度为M30。待找平层干燥后施工2mm自流平，面积为48.96平方。待自流平干后铺2mm抗静电PVC地板，面积为51.41平方，产生的建筑垃圾外运。

1.卷材楼地面

基层处理

将原有需拆除的PVC地材进行切割拆除，拆除后将对原有自流平地面进行打磨，刷界面剂，重新浇筑自流平地面。
自流平施工

将自流平水泥按水灰重量比6.25：25的比例倒入盛有清水的搅拌桶中，边倾倒边搅拌，使用大功率低转速搅拌器搅拌至均匀、无结块流态混合状。然后静置2～3min使其反应充分熟化，最后再搅拌1min即可使用。

将搅拌好的自流平水泥均匀地倒入施工区域，用锯齿形刮板布展均匀至要求的厚度（3mm）。整个操作过程不得超过30分钟。

自流平干燥24小时后即可进行打磨，打磨时需磨掉表面浮浆、至坚实层，墙角边缘用手砂纸打磨，切忌用角磨机进行打磨。

粘贴PVC前，应用吸尘器将基层表面灰尘、杂物清理干净，严禁遗留颗粒状硬物，并将PVC背面用棉纱擦净。施工现场的温度必须达到15℃以上，并保证至少24小时恒温。

PVC预铺下料前应展开静置24小时以上，保证与地面及周围环境温度相同、记忆性还原后，将PVC按照平面布局放线、预铺。

将胶粘剂倒在预铺设的基层上，使用齿型刮板在楼地面基层上涂刮胶粘剂，同时用毛刷在PVC背面涂刷胶粘剂，胶粘剂一定要涂刷均匀。基层表面涂刮部分应超出PVC边缘10mm左右。

胶粘剂涂刮完等候10min左右，待胶粘剂稍干不粘手后即可铺贴PVC，将PVC按基层放线一次就位准确，用软木块推压平整，排除PVC下面的残余气体。

铺贴完一张PVC后，及时清除PVC两侧多余的胶粘剂，随后用50kg钢压辊滚压3遍。注意滚压时先横向后纵向，使PVC与基层粘贴密实（整个胶粘剂的作业时间必须在20min左右完成）。待90min后再重复辊压3遍。

铺贴第二张PVC时，要注意PVC背面箭头所示方向与前一张PVC一致。相邻PVC铺贴应搭接30mm，用导轨裁边器画线并切割。

PVC间的接缝宽度不得超过3mm，且均匀一致。

PVC接缝焊接

地板的开槽工作待整间地板铺设完后24小时进行。

用开槽器在地板的接缝处开出“U”型焊槽，开槽宽度不得大于3.5mm，深度至PVC厚度的2/3处。

接缝焊接前，先将专用热风焊枪接通电源，焊枪出口处气流温度调至30～40℃，用热风焊枪将板缝内杂物吹净。

由专人一手控制焊条，另一手持专用热风焊枪，焊枪出口气流温度控制在180～250℃，焊速应均匀，保持在20～30cm/min。

焊缝凹陷处不得低于地板表面0.5mm，对脱焊部分应进行补焊，焊缝凸起部分用焊条修平器修平。

PVC地板保养

地板施工完后应进行打蜡保护，在打蜡之前需要用拧干的墩布将表面的污物去掉，晾干后再打蜡。

将适量的石蜡水洒在地板上，用打蜡机毛刷横向均匀打磨，直至灯下无光环为宜。打蜡机不得前后推拉，以免打花。。

打蜡要分2～3遍完成，不要一次打的过多。第一遍施工完后，2小时内地板上不得上人，待其晾干后再进行第二遍施工。

三、10#CT室自动铅门维修

更换自动门控制器（德凯盾200型）1个，更换自动门电机（德凯盾200型）1个。更换自动门开关接线端子1个，安装明装红外线防夹1个。安装自动门行走轮组2组，安装自动门按钮开关2个。

肿瘤科呼叫安装

病房呼叫系统主要以沟通住院病人与医护人员的联络，提高医院的护理水平，减轻护士劳动强度，使病人能得到良好与及时的医疗和护理服务，为医院上等级而开发的配套产品。

本系统由呼叫主机、分机和走廊显示屏组成，呼叫主机共计1套，呼叫分机共计84套，显示屏2套，本系统主机和各分机之间使用两根双绞线总线并联，共计使用400米，显示屏显示呼叫病床床号，为保证全院统一性，呼叫器品牌限定为亚华
设备安装前的准备
安装设备前需对系统所有线路进行全面检查，是否存在断线或短路现象；

确认整个系统的线路无任何障碍后，方可安装设备，接线的各接点必须加上焊锡；

呼叫主机、分机的安装设备时必须严格按照产品所附说明书或安装手册进行正确接线。

系统上电调试前的检查

设备全部安装完毕后，必须全面检查各个部位的接线是否正确；如有一处接错都有可能会引起整个系统不能正常工作。

特别检查电源线是否接错，正负极间是否有短路，否则上电后轻则烧毁设备及其相关线路的设备，严重会引起火灾。

在保证线路及接线无误、设备完好的情况下，单元系统上电后即能正常工作。

