陪护公司招标要求

陪护公司必须提供公司的营业执照等相应经营手续、制定陪护服务程序和管理制度，并向医院备案。

二、陪护公司对陪护人员建立管理台账，陪护人员在上岗前必须进行岗前培训及安全教育，并保证陪护人员证件齐全、身心健康，无传染性疾病及精神类疾病。

    三、陪护公司严格按照医院院感要求执行相关消杀工作。

四、陪护公司陪护人员需为医院门诊楼的住院患者提供陪护服务，并接受医院的监督、指导及检查。 

    五、陪护公司陪护人员必须遵守医院及科室的规章制度及注意事项，且陪护公司陪护人员在陪护期间不得进行以下行为：

    1.不得擅自执行涉及医生和护士的工作内容和范围。 

    2.不得擅自离开病房，不得携带贵重及危险物品进入病室，不得帮助患者携带违禁品。

3.不得在病房内高声谈笑、议论患者病情或预后；不得打骂、逗弄患者取乐；不得吃患者的食物；不得随意睡在患者床上；不得为其他患者代发信件、买东西或打电话。

4.在看护患者期间不得玩手机，不得脱岗。

    5.未经医院医护人员许可，不得擅自请院外人员对患者进行诊治或给患者服用其它药物，需与医院医护人员密切配合，协助照顾好患者，如遇特殊情况应及时告知医院医护人员。

    6.陪护人员带患者离开病区时，必须经所在科室主管医生同意后方可离开，外出期间患者的安全由陪护人员负责。

六、陪护公司陪护人员负责患者的生活照料及安全管理。24小时陪护患者，不得擅自离开，如在陪护期间发生患者自杀、自伤、暴力攻击、出走、噎食、窒息、压疮、跌倒坠床、骨折、致命致伤残等情况，由陪护公司及陪护公司的陪护人员承担全部责任，与医院无关。

七、乙方陪护人员在工作时间内，造成自身伤害、财产损伤、患者伤害（包括但不限于：自杀、自伤、暴力攻击、出走、噎食、室息、压疮、跌倒坠床、管道滑脱等情况）或甲方损失（包括但不限于：破坏医院设备设施、造成医院经济损失等）的后果，均由乙方承担责任。

    八、陪护公司陪护人员应统一着装，保证陪护人员工作服每周在指定公司清洗、消毒，并有记录，工作服制作费用由陪护公司自行承担。 

九、陪护公司应定期征求医院意见，对不能履行职责的陪护人员及时调整，以保证陪护质量，减少不良事件和纠纷发生。

十、陪护公司应按时结算员工工资，不得在医院医疗场所发生经济纠纷，因费用问题产生的纠纷由陪护公司自行解决。

十一、陪护公司给患者提供服务的陪护人员必须是与陪护公司签订正式合同的人员，并且须向医院备案（提供给相关科室），如有违约，陪护公司承担后果。

十二、陪护协议由陪护公司和患者及家属单独签订，陪护公司和患者及家属签订的陪护协议必须向医院备案（提供给相关科室）。

十三、统一收费标准，将收费标准公布在科室，并认真遵照执行。

（一）病房陪护拦标价：
一对一陪护：200元/日；

一对二陪护：前十天180元/日，之后150元/日；

一对三陪护：100元/日。

以上患者陪护费用包含所有费用，陪护不得再向患者及其家属索要其它费用。

十四、如果陪护公司及陪护公司陪护人员违反本协议第六条的规定引起的纠纷和诉讼，致使医院承担赔偿责任的，应由陪护公司全额偿还给医院，对此医院有追偿权。

十五、因陪护公司陪护人员在工作时间内，造成自身损伤、财产损失或医院经济损失的，均由陪护公司承担责任。 

十六、甲方为乙方提供陪护床放置地点。

十七、陪护床管理要求：乙方向甲方住院患者及家属，提供陪护床、陪护被褥等物品，要对陪护床进行规范化管理。晚20:00后统一发放、早9:00前收回，保持病区良好环境。

十八、陪护床收费标准：甲方住院患者及家属，需向乙方缴纳200元陪护床押金，用完后凭押金条退回押金（目前暂执行每日每床10元收费标准），乙方不得擅自提高或降低此收费标准。
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