乌市残疾人康复就业服务中心大楼
物业服务内容及要求

（1） 服务范围
乌市残疾人康复就业服务中心坐落于新疆乌鲁木齐市经济技术开发区喀什西路北七巷3号，服务面积约13752.97㎡。其中有综合服务楼一栋，共7层（地上5层，地下2层），其余为院落、游园、绿化带。
（2） 服务内容
乌鲁木齐市残疾人康复就业服务中心大楼及院落的消防、卫生保洁、冬季清雪、维修、绿化等综合物业服务事项。
（3） 具体服务内容及标准要求
1. 职业素质要求
本项目物业管理服务全体工作人员须统一着装，佩戴统一标志，衣着整洁、仪表端庄、大方；接待来客时主动、热情，文明用语，称呼恰当，耐心细致；消防人员需持有《消防设施操作员证》（国证）、电工人员需持有《电工操作证》、水暖工人员需持有《水暖施工员证》。
2. 管理人员服务
人员需在法定就业年龄范围内，每岗每班配备人数必须达到项目要求，要求身体健康，工作认真负责；消防人员需保障24小时值守院落门岗及楼内监控室、消防控制室。
（1）上岗时按要求统一穿戴制服，仪容仪表规范整齐，认真负责。
（2）服务时间：24小时值班，夜间确保每2小时全院巡视一次。
（3）外来车辆及外来人员：禁止无关车辆进入甲方场地，确需进入的应引导车辆有序通行、停放，保持道路畅通。禁止无关人员(产品推销及收购废品等闲杂人员)进入。
（4）夜间：工作人员下班后关闭大门，对办公室门窗及楼道窗户关闭情况进行必要的安全检查，关闭各楼道内不必要的电灯。按时开启、关闭报警及其他有关设施。
（5）交接班：有详细完整的交接班记录。
（6）消防控制室、监控室保持24小时值班，并保持完整的消防及控制室值班记录。消防人员具备一定的专业能力可以处置消防突发紧急事件。
（7）制定消防检查工作制度，定期开展安全大检查，做好检查记录，及时消除各类安全隐患。
（8）消防巡查：定期检查，发现问题及时报告，确保消防设施完好无损。
（9）熟练掌握处理突发事件技能，定期组织消防、应急处突演练，确保安全稳定。
3. 保洁服务
（1）保洁每天对楼内的大厅、地下运动场馆、茶水间、过道、道路等实行定期打扫，保持整洁，无积尘、无杂物、无污渍、无异味、无水印、无水锈，无广告类张贴物、无蜘蛛网、无卫生死角。
（2）保洁每天对办公室、室外室内停车场、门厅、大厅玻璃幕墙、门窗、楼梯及扶手、活动场所等各种设施设备等清理打扫上午1次，下午1次，其余时间循环保洁。
（3）每月对空调、天花板、内墙面等进行清洗保洁，保持整洁，每月不少于1次集中大扫除。
（4）每周定期对墙画、宣传栏等进行清洁和维护保养，保持清洁、干燥、无污斑、无清洁剂残留等。
（5）每年至少对办公楼窗户玻璃、院落围墙和护栏等外观设施集中清洗不少于4次，始终保持无积尘、无污迹。
（6）每日早、中、晚对共用卫生间清洁3次，清洁内容包括：通风换气；冲洗烟灰缸、洁具；清扫地面垃圾、清倒垃圾篓垃圾、换新的垃圾袋；用洗洁剂清洗大、小便器；用快捷布擦洗洗手盆并冲洗干净；用毛巾抹墙面、台面、开关、门牌；用毛巾擦干净玻璃、镜面；用拖把拖干净地面；及时补充洗手间洗手液；喷洒空气清新剂或香水，小便器内放置香球等；每日早上用玻璃清洁工具清洁公用卫生间的玻璃镜；每周用毛巾擦拭灯具；每月2次对共用卫生间进行消毒，及时清洁墙壁贴纸小字，保证室内无异味、臭味；地面无烟头、纸屑、污渍、积水，天花板、墙面无灰尘、蜘蛛网，墙壁干净，便器洁净无黄渍。
（7）每天及时收集清理垃圾桶、果皮箱垃圾，集中堆放在指定地点。清运时确保无飘洒、无异味、无满溢和无渗水等现象。每日收集垃圾2次，垃圾日产日清，每日抹布抹1次，每周清洗1次，确保垃圾桶、果皮箱周围地面无散落垃圾、无污水、无明显污迹；垃圾桶、果皮箱无污迹、无油污；经常喷洒药水，防止发生虫害。
4. 绿化服务
负责服务区域内办公场所绿植及院落所有绿化的养护、维护保养，院落绿植覆盖率不低于85%，配置专业的绿化人员定期修剪、施肥，保持美观。
5. 冬季清雪服务
冬季清雪工作由物业服务方提供人员或机械、设备承担（包含物料），做到边下边清，10厘米以下小雪3小时内清，10厘米以上大雪日清，清雪工作不得影响正常办公秩序，清雪须做到无死角，无遗漏，并由乙方人员或乙方机械将清扫的积雪运送到指定位置。
6. 设备维修服务
    （1）主要承担楼内水、电、暖、气等设施设备的日常维护及维修工作。制定水、电、暖、气的安全检查制度，及时更换损坏的零部件。
（2）定期检修、清洁机房设备、配电室设施，加强日常巡视、维护和检修工作，及时排查隐患问题，保障设施完好，正常运行。
（3）按期对电梯和消防设施进行强保，确保设备的安全运行，做好检查记录。负责楼内的电梯维护保养、检测；消防维护保养、检测；每年必须出具检测报告，上述相关费用均由服务方承担。
（4）及时清理各类排水、排污设施，确保排放畅通；定期检查，对排水管排水口开裂、破损等及时更换；达到排水畅通，无积水、臭味。
（5）如遇突发状况，如水电故障等情况，无条件保证30分钟内有专业人员到场进行及时处置。
（四）报价
该项目预算金额72万元，报价金额不得高于或者低于预算金额，供应商需根据项目需求自行测算该项目所需人员，制定人员配置方案和人员工资等其他成本的核算，在满足上述各项开支的前提下，年度可用于水、电、暖、气等设施设备日常维护的资金额度（单位：万元）将作为重要评标指标。
后附：《乌市残疾人康复就业服务中心大楼物业服务人员配置表》。


乌鲁木齐市残疾人联合会
2025年6月3日
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