乌鲁木齐市义务教育学校作业监测服务采购需求

一、项目概述
1、项目背景
为落实国家义务教育减负政策，解决当前学校作业管理中存在的不透明、不合理问题，同时回应家长和社会对学生课业负担过重的高度关注，建设一套科学高效的义务教育学校作业监测机制成为当务之急。
目前，许多学校在作业布置上缺乏统一标准和数据支撑，导致作业量难以精准把控，学科间协调不足，甚至出现学生负担过重或学习效果不佳的情况。随着大数据、人工智能等技术的快速发展，通过技术手段对作业进行全流程监测、分析和优化成为可能。作业监测服务不仅能够帮助教育行政部门和学校实时掌握各年级、各学科作业情况，还能为教师提供科学的数据支持，助力作业设计更加合理高效。同时，通过监测服务的透明化运作，教育行政部门、学生家长等可以及时了解孩子的学习任务，增强家校协同育人的效果。最终推动作业管理的精细化与科学化，切实减轻学生负担，提升教学质量，促进教育公平与可持续发展。
1.2 项目目标
本项目旨在构建一套科学、智能的义务教育学校作业监测机制，通过运用大数据和人工智能技术，实现对作业布置、完成及效果的全流程精准监测与优化。系统将以统一标准规范作业管理，促进学科间协调，合理控制作业量，帮助教育部门和学校实时掌握作业动态，为教师提供数据支持以优化作业设计，同时提升家校信息透明度，增强家长参与度。最终，通过精细化与科学化的作业管理，有效减轻学生课业负担，提高学习效率与教学质量，推动教育公平与可持续发展，回应社会对减负政策的高度期待。
本次服务计划在全市七区一县合计约60个学校开展定时、定点、定向作业监测。
1.3 项目任务
本项目将以系统管理和作业监测为核心建设任务，通过搭建标准化、智能化的教育管理平台，实现学校基础数据维护、权限分级管控及作业全流程监管。具体包括：
1）系统管理模块将构建学校信息、角色权限、用户部门等基础数据管理体系，通过菜单配置、字典管理、日志审计等功能实现系统安全可控；
2）作业监测模块将建立覆盖作业填报、统计分析、可视化展示的完整链条，支持学校按年级/班级/学科维度实时填报、多维度统计作业时长与频次，并通过曲线图实现作业量趋势分析，最终形成教育管理数据驾驶舱。
项目将通过标准化数据接口与可视化分析工具，助力教育部门规范作业管理流程，科学评估教学负荷，为教育质量提升提供数字化支撑。
1.4 服务原则
实用性与先进性原则：采用的技术成熟、可靠，具有一定的先进性，提供强大而灵活的流程引擎对系统的支持，工作流平台技术领先、定制灵活，具有很好的系统结构和系统扩展性； 
安全性原则：具备强大的安全机制，能够保证内部信息、流程、附件与数据安全，保障网络、主机系统、数据库安全、数据访问权限等的安全管理。
稳定性原则：具备良好、稳定、可靠的性能，为用户提供持续可用的服务，保障及支撑系统运作。
开放性原则：系统设计遵循业内标准，提供开放的系统平台与接口，支持主流的软硬件平台与网络协议等，支持Web 2.0、REST API、XML等，保证平台的无关性，易于二次开发，能够很方便在此平台上开发新的业务流程、应用功能及与其它应用系统的集成，降低开发量。
扩展性原则：具备扩展能力，能够支撑灵活、扩展的软硬件平台，能够根据应用需求，方便扩展产品容量和提升产品性能。
可维护原则：各种工作流程、管理和维护，采用图形化/可视化的方式配置与管理，系统调整方便简易。
二、详细需求
2.1 数据采集与维护
通过学校作业信息填报与管理功能，可以实现对作业信息的精细化管理，支持按天、按年级、按班级进行作业内容、预计完成时长、布置教师等相关信息的实时录入与动态更新，确保数据的准确性和时效性。系统能够提供灵活的数据维护机制，教师可随时根据教学进度调整作业安排，同时支持多维度查询和统计分析，帮助管理者全面掌握各年级、班级的作业分布情况，为优化教学资源配置和减轻学生负担提供科学依据，同时也通过权限管理和操作日志记录等手段保障数据的真实性和可追溯性。
2.2 统计分析
支持从多个维度对作业情况进行全面统计与分析，包括按学校、年级、班级以及学科等分类，综合考量作业的时长、布置频次及平均负荷等关键指标。通过汇总总时长、覆盖天数以及计算平均值等数据，精准量化学生的作业量，从而为教育管理者提供科学的数据支撑，帮助制定合理的作业规范与时长标准，进一步促进学生学业负担的均衡化与规范化管理，助力实现减负增效的教育目标。
2.3分级控制与管理
支持学校、区（县）级教育行政主管部门、市级教育行政主管部门等按权限、属地等方式，结合学校、年级、班级、学科、作业时长等关键字查询、统计关键指标数据。可按天、月、年等时间跨度进行综合统计分析。
2.4动态调整及更新
市、区（县）两级教育行政部门，可随时动态调整监测目标（校）。通过定点、定时监测及多维度查询和统计分析，对已经达标的学校可暂停监测（历史数据不会丢失），对学生、家长投诉、举报集中的学校可重新纳入监测体系（新增或者恢复）。
2.5操作简单
监测服务系统应具有图形化操作界面，确保各级用户经简单培训后即可正常使用。系统操作简单，各功能菜单（按钮）关联性强。
2.6安全性高
监测服务系统应采用关键技术和策略，确保系统持续、安全、稳定运行。应充分考虑身份冒用和中间人攻击对服务系统的影响。在数据传输过程中，应采用多种加密方法和技术，确保敏感信息在任何环节都保持加密状态，即使数据被窃取，也无法轻易被解密利用。同时应充分考虑数据安全，采用多种数据备份技术，确保数据安全可靠。
三、其他要求
   1、服务周期：一年。
   2、服务载体及呈现方式：由中标单位提供支撑本服务所必须的软件、硬件、应用程序、中间件等必要环境和网络资源。确保采购单位如期获得服务成果，即各监测样本（校）作业量整体下降。
   3、中标单位构建基础服务时间（系统开发及其他条件准备时间）：5个日历日。
   4、培训：由中标单位提供，采用线上、线下相结合方式提供培训服务。培训人数不少于100人，场次不少于3场。
   5、售后服务：由中标单位提供。服务保障期间，中标应提供不少于3名专业技术人员，对服务系统使用过程中出现的问题进行解答。
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