莎车县柔性引才（“组团式”教师保障）项目——物业服务内容

①清洁服务：莎车县教师驻地建筑面积共计7500平方米。要求：楼梯、走廊、电梯、公共卫生间、办公室、会议室、健身房、及其它室内场所，保证每天清洁打扫1-2次，其中公共卫生间及其它易污区域每天清洁打扫2-3次，保洁人员每小时巡逻1次，保证室内所有卫生随时干净整洁状态。室外保洁服务：驻地大院、驻地门口区域、及其它室外场所，保证每天清洁打扫1-2次，其中易污区域每天清洁打扫2-3次，保洁人员每小时巡逻1次，保证室内所有卫生随时干净整洁状态。其中建筑物墙面、玻璃、大理石等其他构筑物等每15天擦拭一次。且服从甲方的其他管理需求，如临时搬运、安装拆除、活动服务等。
保洁服务2人，实行坐班制度，每天必须保证有2名保洁人员。后勤人员根据甲方需求配备，不属于常驻人员。（所有人员需24小时待命，遇到特殊情况，根据甲方需求，增派人员人数。注：9-12月期间的双休日、节假日需要保证每天至少1名的保洁人员。）
②安保管理服务：为确保对教师公寓治安防范工作，按照市场化、专业化、规范化的管理模式，负责治安保卫、交通安全管理和消防管理，参与社会联防，保证正常的工作和良好的工作环境。门口人员统一着装。设专人24小时值勤，对机动、非机动车辆出入验证，对外来车辆查验登记。做好值班记录，交接班要准时并做好交接班记录。严格执行来客来访登记制度、货物出门查验制度，对来访人员进行登记、记录和引导。发现异常情况及可疑人员应以询问查清，发现火警或治安隐患、事故等紧急情况应立即处置，并及时报告有关部门。且服从甲方的其他管理需求，如临时搬运、安装拆除、活动服务等。
安保服务人员3人，实行倒班制度，每天必须保证有2名安保人员，注：以上所有人员需24小时待命，遇到特殊情况，根据甲方需求，增派人员人数。双休日、节假日需要保证每天至少2名安保人员。
[bookmark: _GoBack]③驾驶服务：为确保教师公寓公务用车和正常运行保障，公司所录用驾驶员均需C1及以上驾照，要严格实行背景审查和试用期制度，并要求驾驶员严格遵守教师公寓车辆管理制度。
驾驶服务人员4人，实行坐班制，每天必须保证有4名驾驶人员，驾驶人员应当对驻地车辆定期进行相应的维护、保养、检验及清理工作。且服从甲方的其他管理需求，如临时搬运、安装拆除、活动服务等。
放假月：教师驻地累计放假约为2个月，期间所有驾驶人员需24小时待命，根据甲方需求，安排人员人数。
工作月：9-12月期间的双休日、节假日需要保证每天至少4名的驾驶人员随时待命状态。根据甲方需求，增派人员人数。
④餐饮服务：为确保教师公寓日常的饭堂正常运行,给全体干部人才有一个优良用餐环境。加强厨房的卫生监管和工作人员的管理及考核，严格遵守援疆教师公寓各项规定,工作时必须自查食物是否变质、变味现象，发现问题及时处理。严格按照食品卫生要求去操作，并配备专业厨师2名（6月1名，9-12月2名），食堂帮厨3名。
厨房人员实行坐班制度，厨师主要负责制定援疆教师的营养膳食方案、食材烹饪及洗菜、配菜等，食堂帮厨主要负责洗菜、配菜、传菜、上菜、餐具的清洗及餐厅的卫生工作。
放假月：教师驻地累计放假约为2个月，期间所有食堂服务人员需24小时待命，具体情况根据甲方需求，安排人员人数。
工作月：9-12月期间的双休日、节假日需要保证每天至少2名厨师、3名帮厨随时待命状态。具体情况根据甲方需求，增派人员人数。
⑤后勤服务：负责驻地内外安装拆除、监控、绿化、水、电、暖、气、健身房器材维修保养、家电等小型及其它的维修工作。若遇到在维修范围内却无法修复的问题，乙方因及时安排专业人员到场维修。（维修人员应当具有电工证及相关维修证书。）
⑥垃圾清运服务：及时清理垃圾船、垃圾箱等，保证教师驻地环境整洁无异味，清理费用由乙方负责。
以上所有服务人员要求：年龄20-45岁之间，汉族，身体健康，工作生活乐观积极，无不良嗜好，吃苦耐劳。
厨师应当具有国家二级厨师证以上，且擅长本帮菜（沪菜）、江浙菜系；电工需具有电工职业技术资格证；安保服务人员应当具有从业资格证；且所有人员应当具有正规医院出具的体检合格单。计划资金：54万元。以上所有服务通过政府采购方式招募1家物业管理公司。
⑦其他服务：保障该物业内所有共用部位及公共区域的日常小型维修；市政公共设施和附属建筑物、构筑物的维修、养护和管理（包括道路、室外上、下水管道、化粪池、泵房、停车场等）；协助做好该公寓区域内安全和消防服务，发现安全隐患及时报告相关部门；如发生安全事故，及时向有关部门报告，采取措施，协助做好救助工作；编制该公寓区域内设施设备、绿化等的年度维修养护方案，如给排水管道维护、清理等，每季度一次；配电箱每月维护、检查一次等；
⑧生活垃圾清运：安排车辆每日将生活垃圾清运至垃圾处理场，保障教师驻地生活垃圾日产日清。
注意事项：
1、 产生的清洁用具、清洁耗材、维修工具及小型五金耗材等、食堂卫生耗材均由乙方提供。
2、 服务期为2024年6月1日-12月31日。乙方应当根据甲方实际情况及要求，调整或延长服务周期，保障驻地教师的生活、工作正常开展。
3、乙方应当提供项目管理人员负责协助甲方管理教师驻地服务人员，其中，若有甲方不满意服务水平的工作人员，乙方应当及时根据甲方需求更换。
4、以上所有服务人员工资、社保等五险均由乙方支付，且与甲方无关。
