服务需求一览表及项目要求
一、编制背景
根据《矿业权出让转让管理暂行规定》(国土资源部“国土资发[2000]309 号”文)；拟出让的矿山开展地质工作，并编制《地质报告》，初步查明开采技术条件，估算资源量，为下一步矿产资源开发利用，该矿进行挂牌、出让提供地质依据。《矿山地质环境保护与恢复治理方案编制规范》（DZ/T0223-2011）和《土地复垦方案编制规程》（TD/T1031.1-2011）、《矿山地质环境保护与土地复垦方案编制指南》（2016年12月）中确定的矿山地质环境保护与土地复垦工作的基本要求，在资料收集及现场踏勘的基础上，进行矿山地质环境和土地资源等现状调查，根据调查结果，确定矿山地质环境评估范围和复垦区，然后进行矿山地质环境影响评估和土地复垦适宜性评价工作，在上述基础上，最终确定矿山地质环境保护与土地复垦分区，制定矿山地质环境治理与土地复垦工程措施和工作部署，提出防治工程、地质环境监测及土地复垦监测方案，并进行经费估算与效益分析。《关于发布<矿业权出让收益评估应用指南(2023)>的公告》(中国矿业权评估师协会、2023 第1 号)因出让采矿权，根据国家现行法律法规有关规定，需确定该矿采矿权出让收益底价，编制矿采矿权出让收益评估报告。

二、编制范围

采矿权范围依据自然资源局委托书确定。
三、工作内容
本次工作重点内容应包括如下三个部分：

（一）《地质报告》： 该报告是依据《固体矿产资源储量分类》（GB/17766-2020），《固体矿产地质勘查报告编写规范》（DZ/T0033-2020）以及《矿产地质勘查规范建筑用石料类》（DZ/T0341-2020）等，经分析，通过地形地质测量等工作手段，大致查明了矿体的分布、形态、规模等，了解了矿石质量、类型等特征；通过水工环地质调查，查明了矿区开采技术条件；估算了资源储量，为矿山开采提供了地质依据。符合规范要求，通过了主管部门评审，可作为地质依据。

（二）《矿产资源开发利用与生态保护修复方案》该方案是为本矿山开发提供依据；为自然资源管理部门对矿山开采依法进行监管提供技术依据；在确保技术可行的前提下，尽量做到持续稳产；推荐采用成熟先进的工艺和设备，以提高劳动生产率，降低成本；为矿山企业实施矿山地质环境保护、治理和监测及土地复垦提供技术依据；为矿山地质环境保护修复工作的实施管理、监督检查以及地质环境治理恢复基金的计提等提供依据，为自然资源管理部门监督、检查、督促矿山企业落实矿山地质环境保护与土地复垦责任义务提供重要依据；使矿山开采造成的地质环境破坏得以有效恢复，努力实现社会经济、生态环境的可持续发展；符合规范要求，通过了主管部门评审，可作为评估依据衔接控规评估结论，结合上层次规划要求及地区发展需求，明确控规修编范围，确定发展目标、用地布局、地块划分与控制、公共服务设施规划等内容。
（三）《采矿权出让评估报告》根据国家有关矿业权评估的规定，本着客观、独立、公正、科学的基本原则，按照公认的矿业权评估方法，对采矿权”进行评估。按照必要的评估程序，对委托评估的采矿权及相关事项进行了调研、收集资料、市场调查和评定估算，对委托评估的采矿权所具有的市场价值做出了公允反映。为实现上述目的而为采矿权提供公平、合理的出让收益底价参考意见。

四、成果要求
成果必须符合国家规范要求，所有设计成果的计量单位均应采用国际标准计量单位，设计图纸和文本文件必须做到清晰、完整、尺寸齐全、准确，同类图纸规格应尽量统一。
（一）成果内容构成
工作成果包含的报告，以及相关的图件、表格、附件（附件是对报告的补充解释，包括评审意见书、委托书等）。成果内容、数据格式及份数以签订的合同内容为准。
（二）成果格式要求
最终成果需提供纸质稿和电子稿。
纸质稿：评估报告、图集、需提供纸质稿，A3版面；
电子稿：要求文字为*.DOC或PDF格式，图纸为*.mpj或*.JPG等格式，汇报演示材料为*.PPT格式。中间成果格式根据实际要求确定。
五、其他具体要求

1、在编制过程中乙方应积极主动与甲方沟通，准确了解和贯彻甲方意图；
2、按照双方商议的工作日程提交并汇报各阶段成果；
3、变更规划、设计工作日程时，及时书面通知甲方；
4、按甲方的要求和国家、省、市等地方有关规定，保质保量完成规划、设计任务；
5、中标人要配合采购单位做好项目的上报审批以及有关的资料准备等工作；
八、付款方式
第一次：乙方提交经评审通过的《地质报告》并取得评审意见书，获得甲方认可，，委托方支付设计费总额的40％。

第二次：乙方提交经评审通过的《矿产资源开发利用与生态保护修复方案》并取得评审意见书，获得甲方认可，委托方支付设计费总额的50％。

第三次：乙方提交《采矿权出让评估报告》并取得评审意见书，委托方支付设计费总额的10％。（具体以最终签订为主）

九、服务期限
签订合同之日起5日。
