2024年巴楚县市场监督管理局
食品安全监督抽检方案

根据喀什地区《关于印发2024年地县（市）市场监督管理局食品安全监督抽检计划的通知》〔喀地市监〔2024〕10号〕等文件安排，现结合巴楚县实际制定本方案： 
一、工作目标 
食品安全抽检监测工作将立足“严”的总基调,坚持以人民为中心，坚持问题导向,为落实食品安全“四个最严”要求提供技术支撑。紧盯高风险食品、高风险指标、高风险区域等安全问题,排查隐患,增强食品抽检的针对性、有效性、系统性。按照喀什地区喀什地区《关于印发2024年地县（市）市场监督管理局食品安全监督抽检计划的通知》〔喀地市监〔2024〕10号〕文件要求，2024年巴楚县市场监管部门应完成食品安全抽检监测538批次。
二、工作原则 

2024年，巴楚县市场监管部门食品安全抽检监测继续坚持统一制定计划、统一组织实施、统一数据报送、统一结果利用原则，坚持问题导向，聚焦食品安全风险较高的品种、项目和区域；优化抽检分工，减少重复抽检；充分发挥食品抽检、排查食品安全风险隐患和在食品安全监管中的“雷达”“哨所” 
作用，全力守护好人民群众“舌尖上的安全”。 
三、工作任务 
按照地区市场监督管理局分配的《2024年巴楚县市场监督管理局食品安全抽检任务分配表》，2024年巴楚县食品安全监督抽检计划538批次（其中食用农产品225批次；学校、托幼、养老、福利等机构食堂餐饮食品240批次；小餐饮、小食杂店、小摊贩食品58批次；“你点我检”15批次）。按照《自治区市场监管“十四五”规划》中“到 2025 年，初步建立基于风险分析和供应链管理的食品安全监管体系，食品抽检总量稳定在 3 批次/千人以上”的目标要求，2024 年全区市场监管部门应完成食品安全抽检监测任务 3 批次/千人。巴楚县市场监督管理局根据自治区、地区抽检任务计划，制定了本级2024年食用农产品抽检任务分配表和食用农产品抽检品种、项目表。

（一）抽检对象、品种及项目。巴楚县市场监督管理局对各类学校、托幼、养老、福利等机构食堂实行抽检全覆盖，抽检一定比例的小餐饮、小食杂店、小摊贩食品，抽检品种及项目覆盖餐饮自制米面及其制品、肉制品、复合调味料、水产及水产制品、坚果及籽类食品、餐饮具、焙烤食品、其他餐饮食品，预包装食品等，项目参照《全国食品安全监督抽检实施细则（2024年版）》及《自治区食品安全监督抽检实施细则（2024年版）》执行检验和判定。食用农产品抽检品种应尽量覆盖本行政区域内生产销售的蔬菜、水果、畜禽肉、水产品、鲜蛋等食用农产品。食用农产品品种、抽检项目根据《2024年地县食用农产品必检品种、项目表》结合实际监管需要确定，食用农产品应完成指定的必检品种和必检项目，还应完成选检项目不少于3个，自选品种和项目应结合当地实际（综合考虑既往抽检情况、食品安全标准要求、舆情信息、农兽药使用等情况）并以问题为导向，自行确定并报上级市场监督管理局审核同意后方可执行。

（二）抽检时间和频次。监督抽检原则上全年均衡开展（即每月开展，同时覆盖所有传统节日等重要节点，监督抽检原则上全年均衡开展（即每月开展，同时覆盖所有传统节日等重要节点，自2月份开始，任务月度推进率不得低于10%，应于3月30日前完成至少30%的任务量，6月30日前完成至少50% 的任务量，12月15日前完成所有抽检任务）。巴楚县市场监督管理局应每月抽检当地市场销售量大的食用农产品；餐饮服务单位（含各类食堂）、食用农产品经营单位一次抽样不得超过三个品种（各1批次），抽样间隔不少于3个月。

（三）抽样场所。巴楚县市场监督管理局重点对本行政区域内小型农贸市场销售的食用农产品（批发市场除外）开展抽检。抽检场所、区域为辖区内城乡结合部、商场、超市、便利店、小餐饮、小食杂店、小摊贩等经营单位进行食品抽样。避免对中央转移支付、自治区市场监督管理局、地区市场监督管理局任务已覆盖的当地获证食品生产企业生产的食品进行重复抽检。

四、组织实施

（一）制定抽检计划，确定承检机构。巴楚县市场监督管理局组织力量根据自治区全系统食品抽检计划及地区市场监督管理局计划细化抽检任务，结合实际制定本县食用农产品监督抽检实施方案，2024年4月15日前将本县食品抽检实施方案（或计划）纸质盖章版报送至地区市场监督管理局（电子版发送至spaqcjjck@ks.xjaic.gov.cn邮箱）。根据有关食品安全法律法规、规章以及相关工作规定的要求，选择具备与承检任务中食品品种、检测项目、检品数量等相适应有检验检测能力和有相关资质的承检机构。确定抽样单位和承检机构后，巴楚县市场监督管理局及时将抽样人员名单及承检机构承接的食品细类等相关信息逐级上报至地区、自治区市场监督管理局。 
（二）明确监管部门陪同抽样。本级市场监督管理局要积极配合上级市场监管部门组织实施的食品安全抽样检验工作。按规定做好陪同抽样和监督检查工作。严格执行食用农产品监管人员陪同抽样，并开展现场监督检查取证和记录产品溯源信息。抽样时，由本级市场监管部门2名监管人员、抽样机构2名抽样人员共同抽样，共同在抽样单上签字，并在国抽系统中输入抽样人员和监管人员姓名。

五、工作要求

（一）加强组织领导，落实“两个责任”。在县市场监督管理局的牵头组织下，各乡镇（场）、教育局、民政局、农业农村局等相关单位要积极配合，高度重视抽检工作，加强领导和组织协调，明确专门机构和专门人员负责抽检工作，要确保工作的延续性和人员的稳定性。县市场监督管理局结合本辖区食品安全特点和上级级食品安全抽检监测计划，统筹安排本级食品抽检任务，加强对本行政区域内食品抽检工作任务落实，压实抽样检验、信息公布和核查处置责任；及时将食品抽检发现的相关风险隐患，填报《落实“两个责任”抽检监测不合格（问题）食品信息告知单》，通报涉事食品企业包保干部（《包保干部责任清单》另行发布），推动食品安全风险有效防范和化解。

（二）明确任务时限，推进均衡抽检。县市场监督管理局要完善工作机制，规范工作流程，明确岗位责任，从时间、区域、品种上推进均衡抽检，四个季度推进任务完成量依次为30%、50%、85%、100%，原则上月度抽检量不低于10%，全年均衡开展任务，于2024年12月15日前完成全部抽检任务。食用农产品抽检根据当地农产品交易场所数量、消费量和农产品产销季节特点等确定。

（三）规范抽检工作，推进备份样品合理再利用。按要求规范填报食品抽检数据，县市场监督管理局每月在本辖区对不少于15%的食品抽检数据组织抽查，着力提高数据质量。第三方承检机构要严格遵循抽样流程和工作纪律，按规定通过国抽系统报送抽检数据（具体工作内容见《2024年地县（市）市场监督管理局食品安全监督抽检工作提示》），如撤销、变更已录入国抽系统的食品抽检任务，需填报《食品安全抽样检验信息系统数据撤销变更审核表》（附件9），逐级报经自治区市场监督管理局审核同意方可撤销变更抽检数据。进一步推进和规范抽检合格备份样品合理再利用，坚决反对合格备份样品简单粗放处置造成浪费的问题，第三方承检机构应于每季度的第一个月3号（1月3日、4月3日、7月3日、10月3日）前，通过国抽信息系统中月度统计模块，报送上季度食品抽检合格备份样品再利用完成情况。

（四）开展跟踪抽检，做好配合工作。对检出不合格的食品生产、经营者开展跟踪抽检（在抽样编号末加注“GZ”，食用农产品在抽样单备注栏填写“此样品为跟踪抽检”）。对于跟踪抽检仍不合格的，县市场监管部门要加大处置力度，坚决杜绝同一企业抽检连续不合格问题的发生。本局要避免对中央转移支付和自治区市场监督管理局任务等上级市场监管部门已覆盖的当地获证食品生产企业生产的食品进行重复抽检；积极配合上级市场监督管理局组织实施的食品安全抽样检验工作，按规定做好陪同抽样和监督检查工作。

（五）强化数据分析，加强结果运用和预警交流。县市场监督管理局要充分利用食品抽检数据，分析食品抽检发现的食品安全风险，深入开展风险预警交流。结合旅游景区、网红打卡地、时令节气、地产食品等开展食品安全“地域特色你点（送）我检”活动，加强食品安全科普知识“五进”（进校园、进社区、进乡村、进企业、进景区）宣传和媒体正面报道，在节日及重要节点组织编发食品安全消费提示、风险解析，为落实食品安全“两个责任”和食品安全监管提供技术支撑，推进食品安全社会共治。

（六）规范信息公开，加强机构管理。县市场监管部门要规范做好信息公开各项工作，务必按“时、度、效”原则和抽检信息公开有关要求，加强敏感信息公开前的舆情评估，制定应对方案，做好应对演练，稳妥公布食品安全抽检结果信息。同时要强化对本级承检机构的日常管理和检查考核。



