技术参数
面向未分化疾病及多病共存（包括高血压、心血管、糖尿病、脑血管疾病）；包括呼吸系统未分化疾病、心血管系统未分化疾病、消化系统未分化疾病、内分泌与代谢系统未分化疾病、神经系统未分化疾病等。
数据源要求纳入全科医学科全量数据，包括：人口学信息、一诉五史、体格检查、生命体征、用药、治疗、检验信息（血常规、生化、肝功能、肾功能、微生物、药敏等）、检查信息（超声、DR、CT、MRI、心电图等）；与院内专家共建疾病数据模型，字典定义：包含字段指标名称（含中英文）、字段说明、值域标准、数据类型、数据提取规则。数据来源包括：病人信息、处方、医嘱、检查、检验、护理、病历、随访、病理等。字段从患者维度和就诊维度统计指标的有效值数量、总人数以及填充率，通过颜色提示填充率信息等。

1. 数据库概览

具备查看专病库内整体患者及用户概要信息功能，包括全库患者数量、数据库纳排条件、数据库内项目数量、数据的时间跨度、数据库内成员数量。

2.洞察分析

具备医疗科研人员数据库洞察分析功能，专病库内的患者数据透视，感知领域疾病的重点指标分布情况，查看专病库内患者总数，库内患者的就诊时间跨度、患者纳排标准、数据更新时间等。

具备人群路径分析功能：通过可视化分析人群的流向和分布，帮助临床医生科探索发现科研人群，验证热点研究在专病库的人群分布，根据探索方向实时绘制人群流向，动态展示患者特征分布。

3.患者全景展示
具备患者360详情展示功能：查看患者全生命周期科研数据，定制化科研指标分组展示，能够查看患者概览、重点事件、人口信息、就诊记录、病历信息、诊断、检查、检验、治疗、医嘱等各项指标，生命体征指标、检验指标提供时序变化图和异常指标特殊标记。

具备患者时间轴展示功能：查看患者重点诊疗事件、诊疗事件发生时间，能够在同一时间轴跨度下查看多个重点指标的进展情况，以时间轴的形式查看患者数据。

4.病例搜索

满足临床患者检索要求，条件树搜索、事件搜索、精确搜索三种搜索方式，且三种方式灵活搭配。纳入搜索、排除搜索两种搜索模式，且两种模式同时作用，快速完成科研纳排过程，搜索历史自动留存，满足搜索条件收藏。

简单搜索功能：满足输入关键词快速检索与关键词相关的患者，能够查看相关患者对应的患者特征统计图表，关键词联想搜索，精准扩大搜索范围，搜索时选用自然语言处理技术提升搜索准召率，搜索结果命中飘红。

条件树搜索功能：满足以树状形式添加多个搜索条件，复杂条件搜索，多个搜索条件之间的“并且”“或者”关系灵活切换，数值型指标采用“大于”“小于”“等于”等规则，文本型指标采用“精确等于”“包含”“不包含”等规则，在搜索条件上添加“首次”、“末次”的限定条件，为数值型指标添加“最高”“最低”的限定搜索条件，为检验指标添加“高于/低于几倍正常高值/低值”的限定搜索条件，计算全部条件节点综合搜出的总患者数量，计算每个条件节点上搜索出的患者数量了解患者流向。

事件搜索功能：通过定义T0事件与事件前后的条件，精确搜索患者，多条件组合精确定义T0事件，能够灵活配置事件前后多个条件之间的关系，基于T0事件分别计算满足各个条件的患者数量与占比。
精确搜索功能：通过住院号、病案号、门诊编号等信息，批量进行精确搜索找到目标患者。

患者列表展示功能：满足自定义患者列表页需展示的重要基线指标，能够进入该患者详情页面，查看全景数据，满足查看重点诊疗事件各项指标，以及重要指标的时序进展情况。

5.科研项目

科研项目新建：满足基本信息填写需求，创建多个单中心研究项目并发布，添加项目描述说明及项目附件，用于对项目成员公开资料。
研究设计-患者纳排：满足创建多个研究队列，不同队列设置不同的纳排条件，针对前瞻性研究，患者随机分组，满足三种搜索方式结合，将满足各队列条件的患者分别纳排入组。
研究设计-指标数据自动采集：满足库内所有指标均可被选取为项目研究指标，创建多个研究阶段表单，为不同阶段表单配置研究指标，将指标配置为多种CRF题型，包括：填空题、单选题、多选题、表格题、文件题、日期题、长文本题，灵活定义研究指标的抽取规则：首次、末次、所有次、最大值、最小值、平均值、求和、计数。
数据预处理：查找并批量替换指标数据，使用平均值、中位数、众数替换缺失值，使用项目内其它指标作为条件，批量填充某个指标的数据。

项目成员管理：满足添加多个录入成员需求，进行数据校验工作，具备添加多位监查员，进行数据核查工作，添加一个数据管理员权限的用户，负责数据导出。
患者随访：对接医院短信平台，待医院成立智能随访中心后，随访功能统一并入医院智能随访中心。临床医生发布随访计划，能够通过随访次数、频率、开始时间和结束时间自定义设置，在各随访阶段配置随访表单，满足任务提醒、随访数据批量填充、设定自动终止随访规则、设定不良事件触发规则等需求。

研究对象管理：具备添加数据库外的研究对象，包括：手动添加患者、批量导入、删除已添加的研究对象。

项目数据智能录入：具备对照病历智能录入项目数据，录入时双屏对照原始病历、自动定位病历数据，快速找到待录入的数据。

数据统计：具备量表自动计算、数据锁定、项目数据导出、数据导出审批、项目进度统计管理、数据监查功能。

6.CRF表单管理
具备自主创建CRF模版功能，自定义线上CRF表单，使用专病库的标准数据集指标作为CRF题目，自定义建题，题型包括单选题、多选题、日期题、附件题、多行文本题、矩阵题、组自增题，其中附件题上传Excel、Word、PPT、PDF、JPG和视频文件等。通过鼠标拖拽创建CRF表单，满足必填、计算、逻辑显示和隐藏等。
7.高级统计分析

数据自动编码：在统计分析时，能够为科研项目中的数据自动进行编码。
变量有效填充率自动计算：满足计算指标有效填充率需求，对于分类型指标和连续型指标计算方式不同。
描述性统计：满足科研项目中的变量进行基本统计量的计算需求，包括平均值、标准差、最大值、最小值、Shapiro-Wilk正态性检验、Kolmogorov-Smirnov正态性检验、第一四分位数、中位数、第三四分位数、有效填充率、值域分布、有效值占比等。
单因素分析：单变量的单因素组间比较，t检验、矫正t检验、Kruskal-Wallis H检验、Wilcoxon秩和检验、单因素方差分析、Pearson卡方检验、Fisher精确概率法、CMH线性趋势检验、Ridit分析法等统计学方法。
相关性分析：两变量间的相关性分析，目前Pearson、Spearman、列联系数、Phi、Cramer's V、Eta等相关分析方法。

回归分析：单因素逻辑回归、多因素逻辑回归、单因素线性回归、多因素线性回归、逐步回归。
生存分析：Cox回归、KM生存曲线、Log-rank、ROC曲线、AUC曲线。
数据预处理：中位数填补、平均数填补、最大值填补、最小值填补、重新编码为不同变量。
8.知识全库

具备知识全库功能，主要包括了文献搜索、疾病相关指南、药品说明书、临床路径、以及作者图谱及研究热点等搜索功能。

具备医学文献、指南共识、临床路径、药品说明书、临床试验、误诊误治相关内容展示、浏览、搜索功能。

具备图形化方式展示科研热点趋势、智能推荐疾病万方、PUBMED文库中近十年相关疾病研究中重要研究主题功能；科研文献作者图谱展示，提供热点走势，了解专业领域发展情况，为科研提供思路启发。

9.数据字典

数据字典包括字段定义、值域、加工方法、来源，展示每个字段的填充率统计，方便用户感知数据质量。

字段定义包括字段指标名称（含中英文）、字段说明、值域标准、数据类型、数据提取规则等信息。

计算与存储资源硬件要求

	名称
	参数
	数量

	全科医学科分化疾病及多病共存数据库存储工作站
	2个Intel Xeon 5318H(2.5GHz/18核/24.75MB/150W)；8*32GB DDR4-3200；

4*1.2TB 12G SAS 10K 3.5in EP 512e HDD；

4*3.84TB 6G SATA 3.5in EV SSD；

标配1块4口千兆以太网卡；

2个800W电源，1+1热插拔冗余；

2*PCI转接卡；3年7*24*4服务，硬盘不返还。
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