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	★库尔勒香梨润肺膏制剂工业生产虚拟仿真实验项目

1.仿真学习方式模块（提供相关虚拟仿真项目的带有此功能的演示视频）
以模拟库尔勒香梨润肺膏的生产线及其关键设备的制造与操作流程。通过虚拟仿真技术，系统将实现对生产过程的全面模拟，帮助学生和操作人员了解和掌握生产工艺，并进行练习和评估。系统将采用学练考评模式，确保用户在学习理论知识的同时，能够进行实际操作练习，并通过评估系统检测学习效果。

1.1学习模块

提供详细的文字、图片、视频和语音等辅助资料，介绍各设备的功能和操作流程。包括生产工艺理论知识、设备操作说明及注意事项。

1.2练习模块

用户可以选择任意设备进行操作练习，系统提供实时反馈，指出操作中的错误并给出正确的操作步骤。支持VR手柄、鼠标和触控等多种交互方式。

1.3评估模块
系统自动记录用户的操作步骤和时间，并根据预设标准进行评估。评估结果包括操作正确率、操作时间和操作规范性。

1.4数据记录与分析
系统应具备数据记录功能，记录用户的学习和操作数据，并进行分析。
2.生产线关键设备建模与沉浸式场景创建（提供相关虚拟仿真项目的带有此功能的演示视频）

本部分将重点构建库尔勒香梨膏方生产线中的关键生产设备的虚拟模型。首先是果汁提取机的建模。建立果汁提取机的三维CAD模型，包括机身结构、进料口、出料口等关键部件。设置果汁提取机的关键参数，如每小时处理能力为1吨鲜果、能耗为30kW、机械故障率为5%。然后仿真果汁提取过程，模拟果实进料、搅拌提取、出汁等环节。

其次是灭菌锅的建模。建立灭菌锅的三维模型，包括内胆、加热系统、控制系统等部件。设置灭菌参数，如温度120℃、压力0.2MPa、时间15分钟。模拟不同批次产品的灭菌需求，优化灭菌工艺参数，提高灭菌效果。

此外，还建立了浓缩机、包装机等其他关键设备的虚拟模型。设置它们的产能参数，如浓缩机每小时可浓缩500L果汁，包装机每小时可包装2000袋。同时考虑设备的故障特性和维修周期，仿真各设备独立运行及联动工作的情况。

2.1模型基本要求

低模：800*600

中模：1366*768

高模：1902*1080

2.2★模型基本要求

利用一些基本的几何元素，如立方体、球体等，通过一系列几何操作，如平移、旋转、拉伸以及布尔运算等来构建复杂的几何场景。利用建模构建三维模型主要包括几何建模(Geometric Modeling)。

行为建模(KinematicModeling)、物理建模(Physical Modeling)、对象特性建模(Object Behavior)以及模型切分(Model Segmentation)等。（提供药品或者食品生产线模型）

(1)要求三维模型1：1等比仿真制作还原人物动作。
(2)三维场景材质贴图真实有层次感，光源效果逼真。贴图的尺寸要设置为2的n次幂，场景贴图尺寸不低于1024*1024；
(3)模型动画真实细腻，运行无卡顿，帧率不低于30帧/秒；
(4)内容包含文字、图片、视频、语音等资源辅助讲解说明；
(5)远程桌面延时低，固定分辨率，画面清晰，网络堵塞自动弃帧。

(6)所见即所得的UI用户界面编辑器，支持窗口、文字、按钮、图片等控件及事件绑定，并可嵌入自定义网页；

(7)硬件加速光线追踪光影模块，支持NVIDIA RTX硬件加速，支持基于光线追踪的路径追踪(PathTracing)、反射(Reflection)、环境光遮蔽(AO)及阴影(Shadow)等真实光感光影效果，并提供基于人工智能深度学习的阴影降噪（AI Denoiser）特效；

(8)硬件加速光线追踪光影模块，支持NVIDIA RTX硬件加速，支持基于光线追踪的路径追踪(PathTracing)、反射(Reflection)、环境光遮蔽(AO)及阴影(Shadow)等真实光感光影效果，并提供基于人工智能深度学习的阴影降噪（AI Denoiser）特效；

(9)资源库系统。系统自带多种资源，包含场景库、动作库、材质库、粒子库、天空盒等；

2.3★支持视觉锁定功能，即用户在转换视角范围时，视角准心始终锁定在特定对象上（提供相关截图）
2.4★支持动画模块。包括UI动画、时间轴动画、骨骼动画、曲线动画、刚体动画，以及主流三维建模软件的动画导入；（提供相关截图）
2.5★支持UI动画、刚体动画、时间轴动画、曲线动画的编辑，可通过脚本或时间轴进行动画控制；（提供相关截图）
2.6★支持骨骼动画的导入、预览，以及脚本、事件系统的调用；（提供相关截图））
（1）支持物理引擎系统，提供刚体及柔体重力模拟、车辆物理、多种物体的运动约束连接等物理特性支持；

（2）支持物理引擎系统，提供刚体及柔体重力模拟、车辆物理、多种物体的运动约束连接等物理特性支持；

（3）支持打包成EXE格式文件发布；
3.★仿真中融入生产工艺模拟算法（提供算法文档和代码）
基于前述的3D实体模型库，该虚拟仿真系统需要开发一套高度逼真的生产工艺模拟算法，能够还原整个香梨膏生产的全流程。首先，需要将传统的香梨膏生产工艺细化分解为一系列的操作步骤，包括原料清洗、切割、熬煮、过滤、搅拌、包装等。然后，针对每个关键工艺环节，都需要开发相应的模拟算法，以精确还原其物理特性和运作机理。例如，对于烹制过程，需要模拟温度、时间、搅拌力等参数对梨泥质地和香气的影响；对于包装过程，需要模拟不同包装材料对产品保鲜效果的影响等。通过这些精准的工艺模拟算法，可以让整个生产过程在虚拟环境中逼真呈现，为后续的质量分析和工艺优化提供有力支撑。

工艺步骤分解：

细化传统香梨膏生产工艺，将其分解为原料清洗、切割、煮熬、过滤、搅拌、包装等步骤。

为每个关键工艺环节开发相应的模拟算法，确保精准还原其物理特性和运作机理。

梨果切割过程模拟算法：

目标：精确模拟香梨膏生产中的梨果切割过程，提供切割后产品的尺寸、形状等特征数据。

3.1技术要求：

（1）建立梨果的3D实体模型，赋予其材料属性（密度、硬度等）。

（2）建立切割刀具模型，并施加切割运动。

利用有限元分析法计算刀具与梨果接触时的应力分布和变形情况。

分析物理参数的变化规律，模拟梨果在切割过程中的破坏行为。

3.2交付成果：

梨果切割过程的3D模拟模型及其材料属性数据库。

切割后产品尺寸、形状特征数据集。

（1）关键工艺环节模拟算法：

煮熬过程模拟：

模拟温度、时间、搅拌力等参数对梨泥质地和香气的影响。

（2）过滤过程模拟：

模拟过滤介质、压力等参数对过滤效果的影响。

搅拌过程模拟：

模拟搅拌速度、时间等参数对混合均匀性的影响。

（3）包装过程模拟：

模拟不同包装材料对产品保鲜效果的影响。

（4）交付成果：

每个工艺环节的3D模拟模型及其参数数据库。

4.虚拟仿真中数据支持（提供仿真案例视频）

数据输出形式支持 C3D、FBX、ASF、AMC、和BVH；实时数据通信接口支持 Unity / UE4、MAYA、3DMax和MotionBuilder。
5.仿真内容要求
5.1提取浓缩车间：
（1）布局认知：以现实制药工厂为背景，1：1还原现场效果，让操作者了解真实中药制药工厂的环境，布局，设备，操作准则，以及注意事项。
（2）仿真任务操作：清洗、粉碎榨汁、浓缩.
（3）仿真任务包括：领取文件、生产前检查、生产操作、物料周转、岗位清场、清场检查、离开车间。

（4）设备仿真操作使用：清洗机、粉碎榨汁机、旋振筛、蒸煮锅。
（5）现场操作3D虚拟仿真软件演示场景中真实模拟就地液位计，玻璃管液位计，磁翻板液位计，就地温度计，就地pH计，压力表，流量计等监视仪表，仪表不但有相应的仿真表现（如玻璃管液位计内液位随实际液位变动，磁翻板液位计翻板随液位变动，温度计、pH计、流量计等七段数码管数字实时变动，压力表指针随压力波动），还可在鼠标指向相关模型时弹出相关标签显示运行数据。

5.2膏剂车间

（1）布局认知：以现实制药工厂为背景，1：1还原现场效果，让操作者了解真实中药制药工厂的环境，布局，设备，操作准则，以及注意事项。

（2）仿真任务操作：膏剂生产、称量配料岗位、收膏岗位、灌装岗位；

（3）称量配料岗位-仿真任务包括：原辅料领取任务，领取并核对物料，配料称量任务，采用不同的设备对不同量的物料进行称量。设备仿真操作使用：电子天平、电子磅秤。

（4）收膏岗位-仿真任务包括：领取文件、生产前检查、收膏任务、物料周转、岗位清场、清场检查、离开车间。

（5）灌装岗位-仿真任务包括：领取文件、生产前检查、灌装任务、物料周转、岗位清场、清场检查、离开车间。设备仿真操作使用：灌装联动生产线。

5.3操作车间设施认知：门、墙面、压差计、温湿度计、蒸煮锅、电子天平、电子磅秤、灌装联动生产线等设备的操作认知。

5.4仿真培训系统功能：

（1）软件包括：检查记录、检查设备、设备运行动画、物料运动特效、清场视频，水流特效、阀门开关动画等众多辅助特效，使人员在操作时更容易深入情景，有效加深学习印象。软件需支持hdr贴图，可对高动态光部分进行渲染，光照细节需表现充分。

（2）软件具备“练习”和“考核”两种模式，考核模式下无具体步骤提示，不能查看评分、帮助视频，学生只能凭借平时的练习及日常理论知识完成仿真实验操作，充分考查学生的理论知识及实验操作要点掌握情况。

（3）实训考核模块功能及内容。允许教师在网络环境下，设置相关的文字考题，并从仿真场景、仿真岗位中选择出操作类的考题，组合成一份电脑考卷，供学生检验自己在实训期间的学习效果。教师可以通过分析学生的这份电脑考卷成绩，指导学生更深入地学习实践技能知识，理解操作流程及原理。

6.软件仿真培训系统规格：

6.1.规格：多用户安装版。
6.2系列软件包括内容：通用教师站；通过局域网连接可安装的多台学员操作站。

6.3能在学员站上进行仿真操作练习，学员可根据智能操作指导单独练习操作。

6.4具有操作步骤指导、操作引导视频、高亮提醒。

6.5配备操作手册、帮助视频、备件、其它相关资料。

6.6安装、培训：现场调试，现场培训该软件的使用方法及维护。

6.7合同期内软件可以免费升级。

6.8GMP知识点包含分类篇、实施篇、质量管理篇三大类别，授课功能，将特定知识点文件导入自定义授课列表并保存3000个知识点。

（1）分类篇：包含GMP基础知识、提取浓缩系统、煎膏制剂、空气净化系统、制药用水系统、质量保证的要素、原料药、公共设备机械基础、中药制药共9个模块。

（2）实施篇：包含质量控制实验室、自检、厂房与设施、机构与人员、设备、生产管理、委托生产和委托检验、文件管理、物料与产品、验证与确认、药品发运与召回共11个模块。

（3）质量管理篇：包含管理和标准化质量管理文件（制药企业全套质量管理体系文件）

（其他要求）

投标企业报价时需上传：

 1.公司营业执照；

 2.信用中国截图；
 3.投标人上传文件中要求的佐证材料备查。

宣布中标后7天内，预中标单位必须根据采购单位指定时间、地点进行整体功能演示核查，逐项核对技术参数演示。如果和投标响应内容一致或优于上述技术参数要求，预中标单位与采购单位签订合同，履行招投标后续程序；如果和投标响应内容不一致不能满足技术参数要求，预中标单位的中标资格会被取消，同时按虚假投标报送采购办和财政部门。
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