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	音乐放松椅
	XJKJ-D2-100
	综合概述：

源引先进生物反馈技术，为用户提供多种类、多项目、多场景的新颖独特的训练方式，能够实时、准确、客观、直观、动态地反映HRV等生理指标变化情况。

通过智能身心反馈训练系统的合理干预和强化训练，平衡自主神经，提升生理综合技术指标；经过多次反复训练和操作，帮助用户掌握“调节身心、减缓压力”的方法，让用户脱离仪器与咨询师的引导，达到主观自我控制生理节律，缓解情绪，减压放松的目的。

一、系统功能：

一）、体感振动音乐放松催眠功能

系统将音乐中16~150Hz的低频音波信号，经增幅放大和物理换能后转换成物理震动作用于人体，通过谐振激发生物的本来活性，使人在聆听音乐和声波振动中快速诱导松弛，让身体与大脑同时感知音乐，这种天然的快感令人身心愉悦、忘却痛楚，并能克服焦虑、抑郁、沮丧、紧张等负面情绪。体感振动的强弱随音乐的频率、声波的变化而变化，体感振动的基础值及音乐声音的的大小可以根据用户自身的情况进行调节。提供两种催眠放松方式：①个体音乐放松时，可以使用放松椅内部音响外放音乐进行音乐催眠放松；②团体音乐放松时，可以使用系统中配置的高保真耳麦进行音乐催眠放松，既避免了相互之间的干扰，又保证了音乐催眠放松的质量。

丰富、全面、专业的体感放松、催眠音乐：

寂静养心系列：包含金木水火土大自然轻音乐。

减压放松系列：A.草原冥想 B.高山悟语 C.小溪吟诵 D.大海遐思。

催眠放松系列：A.泉语之梦 B.月夜之梦 C.草原之梦 D.海浪之梦。

α脑波共振放松系列：01.引子、02.聚气如溪、03.生机之门、04.身如云、05.飘香、06.百脉归海。

改善睡眠系列：镇静安神的音乐、潜意识舒眠、轻柔的呼吸与睡眠。

二）、正念静观智能反馈训练系统

重要参数指标
1.主要应用技术
★生物反馈技术：应用HRVS复合型生物反馈专利技术，同步采集HRV（心率变异性）及SCL（皮电传导水平）两个生理信号，建构多模态心理检测+训练干预模型，相较采集单一信号检测指标更多，用于训练时表达心理动态更准确。
★正念静观技术：觉察内心和认知调整，即可独立应用，又可与生物反馈结合。
★身体扫描技术：通过自主身体扫描训练达到身心放松的目的。
★脑波牵引技术：通过音波合成方式模拟产生α 、β、θ、δ四种脑电波，达到催眠放松、深度睡眠、提升专注力等。
2.系统功能
★可独立完成“身心检测+训练干预+分析管理”三大流程功能。

1）身心检测：智能检测压力指数、疲劳指数、放松指数、疲劳、稳定指数、心率、HRV功率谱等21项心身指标。
2）训练干预：主要包含主动训练和被动训练两类训练方法。
★主动训练：应用HRV+SCL生物反馈和正念静观技术等，结合特质心理音乐和背景声，提供减压、睡眠、焦虑、抑郁、觉察、心理灵活性等＞15个训练模块。
★被动干预：提供＞5个脑波程式，用于减压放松、改善睡眠和提升专注力等心理能力。
3）分析管理
★配置系统分析管理软件，用于健康分析、用户管理和设备管理。
3、主要用途
★1.提升心理能力
   通过相关健心主题训练，高效放松身心，改善学习状态、考试状态、工作状态，提升专注力、抗挫抗压、心理适应性、心理灵活性、心理韧性等能力。
★2.疗愈心身障碍
   通过专项健心主题和处方式训练，疗愈睡眠障碍、焦虑障碍、抑郁障碍、应激障碍、厌学网瘾等，对高血压等身心疾病有良好改善作用。
4、功能模块及性能
（一）身心检测
★1.生物采集：5分钟，HRV与SCL双信号采集分析。
★2.定量检测：压力、疲劳、放松、稳定等4项百分制指数。
   其他参数：心率、HRV功率谱、SCL动态等合计21项指标，
★3.智能评估：内置5级常模量表，评估压力、情绪调控能力等；预警心理健康风险，自动生成改善建议。
（二）训练模块
★含呼吸练习、反馈训练、身体扫描、正念认知、心理素质、脑波冥想等6大训练模块，＞20个子训练模块。练习结束后自动生成训练评价报告和改善建议。
★1.呼吸练习
提供有浅到深的节律呼吸练习模块，是后续训练的重要基础。
★2.正念反馈
含身心减压、梦幻睡眠、身心疗愈、积极情绪、觉察内心等可视互动训练场景，提供标准化训练方法和意念引导语，练习中实时监测身心放松性、大脑专注度、身心平衡级别等状态，画面与身心状态保持互动式变化。帮助用户高效放松身心，疗愈心身疾患，提升抗挫抗压等应激能力。
★3.身体扫描
含身心放松、冥想催眠等身体扫描式正念练习，帮助放松身心和入眠。
★4.正念认知
含纾解焦虑、改善睡眠、融洽关系等练习，帮助用户调整认知和心态。
★5.心理素质
含紧张环境、危险情境、专注力等反馈练习，帮助用户提升抗挫抗压、心理韧性、心理灵活性等能力。
★6.脑波冥想
含大脑桑拿、精力再生、专注力、记忆力等大脑训练，帮助用户放松身心、提升心理能力。
*其他功能
1.背景音乐
含放松、催眠等类型可选，用户可自主拓展。
2.七种背景自然音色
海浪沙滩、荷塘蛙声、森林鸟语、沙漠夜晚、雨声、溪流声、小桥流水等。
★（三）分析管理
配置系统分析管理软件，用于健康分析、用户管理、设备管理。
身心分析：提供用户的身心检测和主题训练两类报告，含21项检测指标，系统自带HRV+SCL“五级身心健康评估常模”，智能分析压力蓄积、情绪、睡眠、心血管紧张性等健康状况，提出健康改善建议和训练改善建议。
用户管理：开具用户账号建立档案，可查看用户检测、训练等历史记录和训练趋势。
设备管理：支持无线Wifi链接，采用1@N方式，系统软件可遥控管理＞100个终端设备。
三、技术参数：
1、音乐放松椅（闭合尺寸高*宽*厚mm：约1000*950*950）：全金属结构，采用PU面料，音乐放松椅的内部结构为高回弹乳胶海绵、云丝棉垫层、橡筋弹簧带、锰钢蛇型簧等多层构成，结实耐用，坐卧舒适；双电机(可分别或同时调节背部腿部角度)，调节角度从90º—180º；超静音设置；珍珠白支架：仿人体手臂结构设计，三关节可360度自由调节，10级高度调整，可夹持平板电脑、手机等。

2、音视频播放系统：9.7英寸播放器，音乐放松椅内置立体声专业音响，32G内存，支持扩展卡扩展。

★3、正念静观智能反馈训练系统主机：安卓系统，10.6寸高清触摸屏，无线互联；高速微电脑主板和生物信号处理芯片；无线Wifi数据传输模块，无线传输距离30~50米；存储空间64GB，可无限扩展。
★4、嵌入式功能软件：含检测评估模块；HRV+SCL正念反馈训练模块；身体扫描与正念认知训练模块，全息脑波训练程式；背景音乐及背景自然声可无限拓展；系统设置等。
★5、双通道精密生物传感器（指夹式）：HRV+SCL双信号采集，高速芯片处理器。
★6、分析管理软件：含身心健康分析、用户管理、设备管理三项功能。
7、移动式操作台：蓝白相间，防火材质。

8、指导教材：《音乐治疗导论》、《音乐治疗》

★9、智能身心反馈训练系统拥有计算机软件著作权登记证书。


	套
	2
	注意产品配置：

音乐放松椅2套、正念静观智能反馈训练系统2套、移动式操作台2台、音视频播放系统2套、指导教材4册、★配套硬件：HI保真耳麦、蒲团、可调式支架等相关配件。


报价需包含运输、安装、人工等此项目所产生的所有费用

备注：1、标★项必须提供软件界面截图或实物照片
2、提供营业执照(范围含心理健康或心理咨询）

3、提供省部级高新企业证书
4、提供质量管理体系认证证书、安全生产管理认证证书、环境管理认证证书，均含有心理设备销售
